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A bolgár nemzet sikerei.
Mindig őszinte rokonszeuwel viselked­

tünk a bolgár nemzet kitartó nemes küz­
delme iránt, s mindig teljes őszinteséggel 
kívántuk, hogy e derék nemzet elérje az 
anyagi fölvirágzás révén boldogulását, egy­
úttal, hogy fölszabadulva kényes politikai 
helyzetének nyűgei alól, ne legyen kény­
telen erejének nagy részét folyton a kár- 
hozatos orosz intrigával való küzdésben 
elkoptatni.

A bolgár nemzet iránt való őszinte ro- 
konszenvünknél fogva, örömmel látjuk, 
hogy uralkodónk és a bolgár fejedelem 
közt olyan szívélyes viszony támadt, mely 
immár nyíltan kifejezésre jutott uralko­
dónknak a bolgár fejedelemhez intézett 
táviratában, ama táviratában, melyről mai 
lapunk egy lilippopoliszi távirata adott érte­
sítést.

A magyar nemzet kétségtelen tanúságát 
adta a bolgárok iránt való őszinte ragasz­
kodásának, mikor a lilippopoliszi kiállításon 
élénk részt vesz. De ha a bolgár nemzet 
ellenségei ennek jelentőségét el is vitathat­
ják az arra való hivatkozással, hogy a 
magyar államot kereskedelmi és ipari ér­
dekei vonzották a bolgárok országos kiál­
lítására. uralkodónknak Ferdinand fejede­
lemhez intézett távirata mindenkit meg­
győzhet arról, hogy immár az osztrák­
magyar monarchiának, mint egyik európai 
nagyhatalomnak, Bulgáriához való viszo­
nya is jelentékenyen megváltozott. Már 
magában véve az a tény, hogy a 
magyar király tultehette magát a bolgár 
provizóriummal szemben eddig nyilvánult 
szigorú tartózkodáson s a bolgár fejede­
lemhez. kit ilyennek a hatalmak még cl 
nem ismertek, úgy szól, mint a bolgár 
nemzet fejéhez : minden kétségen fölé he­
lyezi azt. hogy Bulgária mostani helyzetét 
nem tekintik többé az európai hatalmak 
azzal a ridegséggel, melylvel a bolgár fe­
jedelemnek és a kormánynak oly so­
káig küzdenie kellett. A magyar ki­
rálynak ez a távirata csak udvarias- 
sági ténynek látszik ugyan, de valójában 
a megváltozott viszonyoknak és megválto­
zott felfogásoknak félre nem érthető kö­
vetkezménye. Arról legalább egész biztos­
sággal tanúskodik, hogy a hármas-szövet­
ségben részes hatalmak elismerik törvé­
nyesnek Bulgária mostani állapotát, s haj­
landók elismerni bolgár fejedelemnek Co­
burg Ferdinándot.

De a magyar király táviratának fökép a 
hangja az, mely a mai viszonyok között 
nagy hatással lehet, s fokozza magának a 
puszta ténynek jelentőségét. Az őszinte 
jóakarat és meleg rokonszenv sugárzik ki 
c távirat szavaiból, s e mellett tanúságot 
tesz arról, mennyire méltányolja az osz­
trák-magyar monarchia uralkodója a bol­
gár nemzet anyagi fejlődését, s milyen ki­
váló sulvt helyez arra, hogy Bulgária és

Ausztria-Magyarország között a kereske­
delmi és közgazdasági kapcsok szorosabbra 
fűződjenek. Ebben az óhajtásban már benne- 
foglaltatik a politikai jó viszonynak mél­
tánylása is, mert az a közgazdasági barát­
ságos érintkezésnek főfeltétele.

A bolgár nemzet az utóbbi években olyan 
fényes bizonyságát adta életképességének 
és jövőre való hivatottságáuak: nehéz hely­
zetében olyan nemesen, annyi mérséklettel vi­
selte magát: az oroszok alávaló intrigái- 
val szemben annyi erélvt és kitartást fej­
tett ki ; hogy méltán kiérdemelte az európai 
közvélemény rokonszenvét, mely hangzatos 
kifejezésre is jutott a legutóbb egymást 
követő érdekes események alkalmából. Egye­
dül Oroszország s az ennek kegyeit haj- 
liászó Francziaország támadtak zyabban is 
ellene, de ennek a két hatalomnak önzés­
től duzzadó magatartása mellett még in­
kább kitűnt a bolgár nemzet kitartó küz­
delmének igazán rokonszenves jellege.

És ha a bolgár nemzet tanúságot tett 
életrevalóságáról, a bolgár kormány, élén 
a fejedelemmel és Stambulowal, méltán 
bámulatra ragadhatta mindazokat, kik mél­
tányolni tudják egy viszontagságos hely­
zetbe jutott nemzet vezető férfiainak rend­
kívül kényes feladatait, s láthatták, hogy 
ezek a férfiak miként győzik le egymás­
után az eléjük tornyosuló legnagyobb aka­
dályokat is.

Ä Balkán-félsziget valamennyi népe és 
nemzete közül magasan emelkedik ki a 
bolgár szabadságszeretetével, önérzetes nem­
zeti karakterével, s tiszta törekvéseivel. A 
Balkán-félszigeten csak ezé a nemzeté le­
het a jövendő, s ezt nem hagyhatja figyel­
men kívül az európai nemzetközi politika.

Királyunknak a bolgár fejedelemhez in­
tézett táviratában egyik előjelét látjuk an­
nak, hogy a bolgár nemzet nemsokára 
eléri azt az állapotot, melyben szabadon 
érvényesítheti erűjét és ritka tulajdonságait 
a Balkán-félszigeten rá váró hivatásának 
betöltésére.

Tors Kálmán.
1843—1S92.

Nemcsak bánattal, nemcsak fájdalommal, de 
igazi keserűséggel telik meg szivünk, mikor azt a 
nehéz kötelességet kell teljesítenünk, hogy róla Ír­
junk nekrológot.

Mert meghalt.
A végzetnek kegyetlen, könyörtelen igazságtalan­

sága telt be rajta. A sors, mely annyi érdemetlent 
boldogít, megtagadta áldásait tőle, a ki úgy meg­
érdemelte volna a földi szerencsének minden üd­
vösségét, mint a gyarló emberek közül csak na­
gyon kevesen. A férfias kötelességek önfeláldozásig 
való teljesítésében küzdött egész életén át s a be­
csületes munkából, melynek összes tehetségeit szen­
telte, nem szerzett magának egyebet, mint halálos 
betegséget.

A munka ölte meg.
A tisztes, önzetlen, odaadó munkásságnak esett 

áldozatul. Dolgozott mindig egész életén át. Dol­

gozott a közjóért, a nélkül, hogy osztályosa lett 
volna az őt méltán megillető dicsőségnek. Mert 
szorgalmánál csak szegénysége volt nagyobb, te­
hetségeinél csak önzetlen karaktere volt fényesebb.
A közügy javára való folytonos munkásságban 
koptatta fizikai erejét, inig végre egészen megtört, 
s hosszú gyötrő betegsége alatt csak nemesre tö­
rekvő szelleme maradt meg épségben, hogy életé­
nek vége még keservesebb legyen a fizikai tehe- 
tet’enségnek s a munkavágyát bebéklyózó erőt­

lenségnek tudatában.
Halálát őszintén gyászolja mindenki, a ki is­

merte, mert ama kevesek közé tartozott, a kiket 
mindenki szeret s a ki mindenkit szeretett. De 
hozzátartozóin kívül, kik a legtökéletesebb család­
főt siratják benne, minket ért legmélyebben az 
elvesztésén való nagy fájdalom.

Ö volt rég időtől fogva leghívebb munkatársa az 
Egyetértés-nek. Roppant munkásságának cgv részét 
az Egyetértés-nők szentelte tizenöt esztendő óta. 
És a milyen önfeláldozó munkatársunk, olyan ön­
zetlen nemeslelkü barátunk volt. Tiszteltük kiváló 
tehetségeiért, szerettük nagyszerű erényeiért. Pél­
dányképünk volt a munkásságban s példányképünk 
volt a lelkijóságban. De bármennyire törekedtünk 
arra, hogy kövessük c bet irányban, sohse tudtuk 
elérni, mert különb volt, mint mi valamennyien.

A magyar hírlapirodalomnak még abból az idő­
től volt egyik erős oszlopa, mikor az első fejlődé­
sének stádiumában állotta ki a nehéz küzdelme­
ket, s Tors Kálmánnak nagy része van abban, 
hogy a magyar hírlapirodalom eljutott mai magas­
latára. Az ő tevékenysége össze van forrva a ma­
gyar hírlapirodalomnak nehéz küzdésektől áthatott 
történetével, s az egész magyar hírlapiról kar benne 
tisztelte egyik mesterét a munkában és példány- 
képét a tiszta karakterben.

A milyen volt, mint publiczista, olyan volt a köz­
élet minden terén, hová a munka vágya és 
nemes hivatása szólította. Hosszas időn át 
tagja volt a képviselőháznak, mint Szentes város 
képviselője. Ott is kitűnt szorgalmával, ügvbuzgó- 
ságával, sokoldalúságával és rendkívüli szerény­
ségével. Sohse volt a magyar törvényhozó testület­
nek odaadóbb és önzetlenebb tagja, mint Tors 
Kálmán, s bár áldásos termékenységét érvényesí­
tette a politikai élet harczaiban törhetetlen erek­
lye], szívós kitartással és a legkövetkezetesebb civ­
il m éggel : mindig azok között volt, kiket lcgkcve- 
sebbszer emlegetnek. Mert Tors Kálmán nem 
dolgozott soha külső dicsőségnek kedvűért, hanem 
csak a munkának közhasznú áldásaiért, s mig 
munkája a közügynek mindig javára vált. ü élvezte 
annak legcsekélyebb hasznait.

Ép egy esztendeje annak, hogy elmaradt közü­
lünk. Nélia-ncha még fölkeresett, hogy lássa jó 
barátjuk munkaközijén. Meglátszott rajta, meny­
nyire szeretne újra sorba állaui, szemeiből kisu­
gárzott a munka vágya, de tartóztatnia kellett 
magát, mert ép a túlhajtott munkásság sorvasz­
totta el erejét, a sok szellemi fáradozás tette be­
teggé. Fájl a lelkünk, mikor láttuk, mikép bomla- 
dozik a jeles férfiúnak testi szervezete, de mégse 
hittük, hogy a sors olyan kegyetlen legyen épen 
ő hozzá, a ki a legjobb sorsot érdemelné; remél­
tük, hogy fölépül s visszatérhet az ideáljához, a 
munkához.

Nem jött vissza többé közénk, a kik úgy sze­
rettük, úgy becsültük. Egyre sorvadt, egyre fogyott. 
Életének végső szakát elkeserítette az a hálátlanság 
is, melyet választókerülete tanúsított iránta. Szen­
tes, melynek érdekeit annyira szivén viselte, a leg­
utóbbi választásoknál elhagyta, s máshoz szegődött.
A jólclkü ember nem panaszkodott a méltatlanság 
miatt, s magába fojtotta keservét.

Most már nem busitja többé semmi. Se a mun­
kának vágya, se a munkára való tehetetlenségnek 
érzete, se a hálátlanság miatt való keserűség. Meg­
nyugszik az örök csöndességben, a halálban.

A magyar közéletnek egyik leghasznosabb har- 
ezosa dőlt ki vele. Minket meg pótolhatatlan vesz­
teség ért halálával.

Megőrizzük jóságos emlékezetét, hogy tőlünk tel- 
hetőleg követői lehessünk példás erényeinek!

A közelgő járvány és a 
fő- és székváros egészségügyi 

viszonyai.
Jön-e Budapestre a kolera? E kérdés 

lebeg sok ezer budapesti lakos ajakán. És 
valóban, ha körültekintünk és látjuk, mi­
ként halad a veszély mindinkább köze­
lünkbe, az aggodalom indokoltnak látszik.

Azonban egyátalában nincs kizárva az, 
hogy a járványtól mentek maradunk, épen 
úgy, mint 1885-ben, midőn a főváros böl­
csei a kiállítást is el akarták halasztani a 
járványtól való félelmükben, s midőn 
egyedül voltam, ki nem tartottam valószí­
nűnek, hogy a járvány ide látogasson és 
ezen meggyőződésemet azon alkalommal, 
midőn a kiállítást szervező központi bi­
zottság Buda várában tisztelgett, ő felségé­
nek, a királynak hozzám intézett kérdésére 
szintén nyilvánítottam.

A járvány csakugyan elmaradt és a ki­
állítás megtartatott.

Azon remény, hogy ez idén is hasonló 
szerencsében részesülünk, jogosultságot 
nyer, ha megfontoljuk, hogy az egészség- 
ügyi intézményeik czélszerüségében kiváló 
németek és francziálc erélyesen igyekeznek 
a járványt lokalizálni, ugvszinte Konstan­
tinápolyban is a török kormány mindeddig 
jó eredményűvel védekezett a Fekete ten­
geren át oly könnyen behurczoilnitó kolera 
ellen.

A veszély bennünket leginkább az orosz 
birodalommal határos Galicziából fenyeget, 
de kormányunk ennek elhárítására is meg­
tette a kellő intézkedéseket.

A tudomány és tapasztalás tanúsága 
szerint oly városokban, hol czélszerük az 
egészségügyi intézmények s hol azoknak 
keresztülvitelére minden, és nem csak jár­
ványos időben kellő gond fordittatik, a jár­
vány, lia fellép is, nagyobb pusztításokra 
nem ad okot.

De mert Budapest fő- és székvárosban 
az egészségügy komoly figyelembe vétele 
csak akkor válik aktuálissá, midőn arra az 
illetőket a közelgő járványtól való félelem 
kényszeríti: ily alkalommal minden rend­

szert nélkülöző kapkodás, részben pedi: 
tehetetlenség tapasztalható.

A fő- és székváros rohamos kiterjedése 
mellett véghezvitt építkezéseknél mindaz, 
mi egészségügyi tekintetben szükséges lett 
volna, mellőztetett: hisz a közmunkatanács, 
mely az építkezéseket vezette, még mai 
napig sem bir egészségügyi szakemberrel.

Kaszárnyaszerü négyemeletes házak, a 
járdára nyíló ablakokkal bíró mosókony­
hák, melyek bűzös és fertőzött gőzeiket az 
utczára bocsátják, szemétrakásokra épített 
paloták, melyek minden járvány alkalmá­
val áldozatokat kívánnak, szabad, befási- 
tott terek nagy hiánya, eléggé bizonyítják, 
mily kevés értelemmel bírtak az illetők az 
egészségügyi viszonyok kellő méltatására.

A fő- és székváros mai napig sincs el­
látva kellő mennyiségű iható vízzel, nincs 
ellátva kellő csatornázással : a világhírű 
Lukács- és Margit-szigeti fürdők legközelebb 
szomszédságában nagy kiterjedésű, szeme­
tet és poshadó vizet tartalmazó gödröt; 
díszelegnek, melyek nálunk épen úgy mint 
Indiában, a kommabaczilíusok tenyészhelyévé 
válhatnak ; és itt ebben a fő- és székvá­
rosban történik azon, még az abderitáknál 
sem divatos eljárás, hogy vízpazarlás miatt 
büntetik meg azt, ki kádat tartani, illetőleg 
fürdeni merészkedik.

A nyilvános közlekedési viszonyok om­
nibuszokban, ló- és elektromos vasutakon 
a közönségnek összezsufolása, az omnibu­
szok rondasága s az elektromos kocsik 
bősz és kíméletlen vágtatása folytán, min­
den bírálaton alóliak.

A nyilvános élelmezés szinte nyomorult . 
még előkelő fogadók éttermeiben is hami­
sított és nagy mennyiségű vízzel hígítóit 
borok, napról-napra eltartott poshadt ételek 
találtatnak.

És bátran elmondhatom, hogy daczára 
az egymást érő rendeleteknek, daczára a 
belügyi kormányzat legéberebb figyelmé­
nek, alig van utcza Budapest szék- és fő­
városában, melyben egészségügyi veszélyes 
ártalmak ne léteznének.

Mind e bajokon pedig nem lesz segítve 
mindaddig, mig az egészségügy a felelős­
ségre nem vonható helyhatóságok kezeiben 
marad, és nem lesz segítve mindaddig, mig 
az egyesek érdekei, legyenek azok magá­
nosok vagy hatalmas társulatok, a polgá­
rok legszentebb közegészségi érdekei fölébe 
helyeztetnek.

Egészségügyi nagy bajainknak orvoslása 
csak ugv rcménylhető, ha az annak keze­
lésére hivatott közegek államosittaínak. s 
midőn ez már az állategészségügyre nézve 
megtörtént, ugv valóban bámulatos, hogy 
annak szükséget a sokkal fontosabb em­
beri egészségügyre nézve be nem látták.

Különösen pedig a fő- és székváros 
egészségügyi mizériáinak javítására elke- 
rülhetlenül szükséges, hogy annak egész­
ségügye a kormánytól függő, annak sze­
mélyesen felelős, a közönségtől pedig

TORS KÁLMÁN.
(1S43-1S92.)

Nemes, igaz embert gyászolunk és régi bará­
tunkat.

Ideális szép lélek szállt el. Fegyelmezett és gaz- 
d« ;ime szűnt meg. Jeles toll vesztette el a biz­
tos és vezérlő kezet.

A ki Tors Kálmánt ismerte, azok közt nincs 
senki, a ki mélyen ne fájlalná, hogy ily korán 
meghalt. Nincs senki ezek közt, a ki ne szerette 
és ne becsülte volna.

Fanéi az Íróasztalnál, a hol en most nekrológ­
ját ívom a derék embernek, kedves barátomnak, 
itt s okott dolgozni. A múlt esztendőben, augu-z- 
tus első napjára*hagyta itt ezt az asztalt. Gyön­
gélkedett, pihenni akart egv kissé, hát félretette 
tollát: kgaiabb ezen az asztalon félretette, mert a 
tollat csak a halál vette ki kezéből. Gondoltuk, 
hogy nagyon eltelt a politikával, nem akar egy 
darabig publiczista lenni, hanem csal: bellelrista. 
A kik szépirodalommal is foglalkoznak, szereinek 
sokszor visszamenekülni azokba a kedvesebb ber- 
kekbe. 8‘jnki sem hitte volna, hogy már ehez az 
asztalhoz nem fog többé leülni.

Erőteljes ember volt, a legszebb férfikorban. 
Semmi más szenvedélye, mint a munka, mint a 
szeretet, melyet az iránt a kör iránt érzett a lei- 
áldozásig, a hol élt. Megválogatta ezt a költ, 
melyben jól akarta magát találni. Azért nem lehe­
tett mindenfelé találkozni vele. a ki pedig a nyil­
vános életnek osztályosa volt. Családi köre az első, 
aztán munkaköre. A kettő összeolvadt. Az iueália 
emberek kifogyhatatlanok a szeretetten és a mun­
kában.

A politika csakugyan keserűségeket okozott neki. 
Legalább úgy tetszik nekünk, mert az u áldott 10 
szive nem ismert sem neheztelést, sem haragot. 
Kerületében, mely 1878-ban választotta meg elő­
ször képviselőjének, torzsalkodáson merül len Mi, 
nem miatta, hanem helybeli okokból. A mint él­
testül, hogy mozognak ellene, azt mondta : \)p?-
ez ö szeméivé no l«*gvon vi-zélkodús rciíi"\íi. K 10 
vonult. De" már beteg i= volt. Kerületébe nem 
n.ent le többé. A hozzá hívek az uíolso 
tásnál is föllóptették Szentesen azonban kisebbség­
ben maradt. Pártja mely nagyrabecsülte, a csor­
nai kerületben kivinita megválasztatni. A ta\ asz 
elején betegen ment oda. Ez volt utolsó nyilvános 
szereplése. Ellenfelét választották meg. ,

Betegsége marczangoló erővel ragadta meg. _ e* 
mülve láttuk," hogy nincs számára menekülés. 
Minden ize sorvadt, csak szive és feje nun am.

épen csaknem az utolsó pillanatig. Már hónapok 
óta tudtuk, hogy nincs számára orvosság.

Gömörmcgyébcn, Rimabrezóban született 1843- 
ban. Tanulmányait a budapesti egyetemen végezte, 
a hol ügvvédi vizsgát is tett. Épen akkor történt, 
hogy a Kisfaludy-társaság egyik pályázatán dicsé­
retet nyert költeménye, s ezzel megkapta a vágya 
szerinti ajánló levelet is, hogy irodalmi téren fog­
lalkozzék. A Ilon szerkesztőségének tagja lett.

Ekkor ismerkedtem meg vele, hogy aztán évek 
hosszú során együtt műveljük az ur szőilejét. Mint 
hírlapíró, gyorsan kiforrta és kinőtte magát. A 
llon-nál kezdetben kisebb közleményüket irt, majd 
a színházi rovatot bízták rá. bokát olvasott, ép­
eszű. gyorskezü fiatal ember volt. Nem csak dol­
gozni tudott, hanem kellemes formát is adni min­
dennek. Hatásköre egyre tágult. Irt politikai szatirikus 
apróságokat is, telve éllel, ötlettel, szatírával. Megeredt 
benne a humor vidám ere. Jókai rábízta az Üstökös 
szerkesztését is, mely akkoriban kedvelt elczlap 
volt. Évekig csinálta azt Tors Kálmán. Közbe irt 
politikai vezérczikkeket, tárczaczikkeket, joizü raj­
zokat. Az ilyesmit olvassa a közönség, élvezi, mu­
lat rajta, de csak ritkán tudja, hogy ki a szer­
zője. Tors Kálmán ritkán irta ála nevét. Na- 
gvo’ub ambinácziói voltak, arra tartogatta nevét. 
Úgy gondolkozott, hogy ez csak átmenet, majd 
alkot ő nagy dolgokat. Legsikerültebb dolgozatait 

Junius Brutus» névvel jegyezte alá. E név alatt 
sok kedves és humoros rajza jelent meg. Méltó 
volna megmenteni az elkallódástól.

Akkoriban a két legelterjedtebb ellenzéki lap 
a Hon és Ellenőr volt. Mind a kettő a balközép 
orgánuma. Mikor Tisza Kálmán kormányra jutott, 
mind a két lap ezen a fordulón is követte Tisza 
Kálmánt. A lap munkatársai két csoportra sza­
kadtak. Ez egyik csoportról, a melyik úgy akarta, 
gondoskodtak. Megadták nekik a módot, hogy le­
hettek képviselők is. Lett közülök nem egy mi­
niszteri tanácsos, államtitkár. A másik csoporttal 
tartott Tors Kálmán, mely ott hagyta a lapnak 
tájékát is.

Irodalmi munkásságának legszebb, legterméke­
nyebb része ekkor következett, s ezt részben a 
Vasárnapi Újság kötetei őrzik. E népszerű lapba 
már azelőtt is sokat dolgozott, most erejének 
legjavát — kezdetben csaknem egészen — c lap­
nak szentelte. A Vasárnapi újság csak látszólag 
hetilap, mert majd mindennap érintkezik a közön­
séggel, különböző czimek alatt. E szerkesztőségből 
meg több vállalat is kerül ki, mindenik elsőrendű 
színvonalon álló, épen ugv, mint a régi jó gólvás 
lap, a Vasárnapi újság. Ott szerkesztik a Politikai

újdonságokat, a Képes Néplapot, a Világkrónikát, 
ott az Osztrák-magyar monarkhia írásban és kép­
ben czinm nagy vállalatot. Törs Kálmán kitűnő 
tolla dolgozott mindenikbe.

Cumulates az a sokoldalúság, melyet itt kifej­
teit. Hosszú évek során nincs egyetlen száma e 
lapoknak, melyekbe ne irt volna. Mindig együtt 
voltam vele e szerkesztőségben, de ha ki kellene 
jelölnöm, hogy mit irt, melyik az ő czikke, nem 
mernék rá vállalkozni. Talán nagy emlékczőte- 
lietségü szerkesztőnk is zavarba jönne. Az ismere­
tek egész tárházát igénybe veszik, az ily encziklo- 
péuikus lapok, és Törs Kálmán készen volt bár­
mely pillanatban. Minden, a mit irt, előkelő iro­
dalmi színvonalra emelkedett. Könnyen dolgozott 
és mindig valódi tartalommal, soha sem füszer- 
nélkül. Magva, színe, formája megvolt legkisebb 
czikkének is. Rajzai, humoros elmélkedései, pezsgő 
elevenségü leírásai pedig mint külön genrek a 
német lapokba is eljutottak.

Tehetségét, választékos tollát egészen a hírlap­
irodalom vette igénybe, mely annyi alkotó képes­
séget elnyel. De e zászló alatt ki kell tartani, mert 
egyetlen lobogó, melynek a mi vizeink fölött ár- 
boeza van. Irt néhány elbeszélést is, szintén a 
Vasárnapi újságba, s fordított egy pár színmüvet 
a nemzeti színház számára, egy lengyel és egy 
orosz vígjátékot. Becses dolgozata Derbié naplója, 
színészet! történetünk e monumentális emlékirata 
és c század első felének társadalmi korrajza. Dériné, 
a régi magyar színészet csillaga, agg korában irta 
meg emlékiratait, nagy terjedelemben. Az érdekes 
kézirat Szigligetinek, Törs Kálmán apósának ke­
zébe jutott, s az ő biztatására fogott hozzá Törs, 
hogy c nagy irathalmazt részben ki vonatozva, 
részben átdolgozva, élvezetes olvasmányaivá alakítsa 
át. A Kisfaludy-társaság adla ki kút kötetben. Az 
egyetlen könyv, melyre Törs Kálmán neve rá van 
nyomtatva, pedig hány különböző fajú kötetet le­
hetne összegyűjteni, szigorú válogatással is e soha 
sem pihenő toll termékeiből.

Apaállataikul munkaerejéből a politikai lapoknak 
is bőven jutott. A Ilon-nak már elsőrendű publi- 
czistája volt. Lapunknak, az Egyetértés-nek csak­
nem kezdet óta egyik vezérczikkirója. Világos, 
eszes feje mellett az erős meggyőződés, szilárd 
elvüség, jóizlés és tárgvias nyugalom jellemzik po­
litikai dolgozatait. Sokszor irt a tárczarovatba is. 
Otthon volt ö az irodalom minden ágában. Igazi 
hírlapíró, telve kedvvel, hivatással és készséggel.

Előszeretettel foglalkozott gazdasági ügyekkel, a 
kertészettel. A mi ideje maradt, a főváros melletti 
kis tanyáján, Szent-Mihálvon töltötte, a hol fát

ültetgetett. gyümölcsöt nemesített, ez üdítő foglal­
kozásban hódolva a természetnek, mely az őt sze­
retőket annyi gyönyörben tudja részesíteni.

A képviselőháznak, mint Szentes város képvise­
lője, 1878 óta volt tagja egész a mostani ország- 
gyűlésig. Egy időben a ház jegyzői emelvényén is 
helyet foglalt. A toll embere lévén, a szó hatal­
mával nem rendelkezett úgy, hogy mint orator 
kiemelkedett volna. De valahányszor csak felszó­
lalt, mindig a kérdés érdemébe hatolt, mindig erős 
meggyőződéssel és helyes felfogással. Nyugodt mo­
dorú és választékos szónok volt, mint maga az 
egész ember. A közlekedési ügyekben tekintély-ivó 
vált, s ily kérdésekben rendesen a párt megbízá­
sából szólalt föl.

Mindenütt tisztelték : az országgyűlésen, a hírlap­
írók nyüzsgő táborában, a magánéletben. Hírlapíró 
kollégái nemcsak mint nagyérdemű tagtársukat 
becsülik, hanem őrizni fogják emlékét, mint a 
hírlapíró nyugdíjintézet egyik alapítóját is. Evekig 
küzdött tollával a mellett, hogy azoknak, kik a 
hirlapirásnak szentelik életüket, valamennyire biz­
tosítva legyen jövőjük, ha munkaképtelenek lesznek, 
biztosítva családjok, ha ők meghalnak. Mindig megújí­
totta a fölhívást, szavát intézve egyformán az olvasó 
közönséghez és a hírlapírókhoz. Évek múltak el, míg­
nem egy megrendítő eset egész megdöbbentő alak­
jában felmutatta a hírlapíró sorsát. Az öreg Kubi- 
nyi Lajos, a ki irt sok könyvet, volt napilap 
szerkesztője, egész életét mint hírlapíró töltötte, 
agg napjaiban fegyvert fogott maga ellen, bogy 
megszabaduljon a nyomortól.

Utolszor és most már nem a pusztában kiáltó 
hangján szólalt meg ismét Törs Kálmán. A hirlap- 
irói nyugdíjintézet megalakult, virágzik s alelnökéül 
Törs Kálmánt választotta.

A ki annyit munkálkodik, mint ő, az boldog 
ember. Az is volt Iz a szeplőtelen jellemű, ideális 
nemességü férfin, a ki életében soha meg se ha­
ragított senkit, a ki mindenkinek csak javát akarta, 
a kinek ellensége nem lehetett.

Kedves, szerető család vette körül. Neje Szig­
ligetinek egyik leánya. Árvája négy maradt. Ezek 
vigasztalhatatlanok; az a gyöngéd, szerető apa, ki 
egész életét nekik szentelte — immár nincs 
többé.

Súlyos betegségében a nyári hőség elől szent- 
mihályi kis mezei lakásába vitték. Ott is dolgoz­
gatott még, ha a láz csillapult. De az utolsó na­
pokban már nem volt nyugta. Visszakivánkozott 
a városba, s most., mikor a gyermekek iskolája is 
megkezdődik, határozottan sürgette, hogy költöz­
zenek be. Tegnap a mentők kocsiján szállították

városi lakásába. Nagyon kimerültén érkezett meg. 
Különben is mindenki el volt készülve már a 
legrosszabbra. Sógora, dr. Kétly egyetemi tanár e 
iránt semmi kétséget sem hagyott, s ma már ér­
tesítette is Törs barátait a beteg válságos helyze­
téről.

Ma este hat órakor következeit be halála.
Egyik legnemesebb alakja volt a hírlapíróknak 

— a kit a nagy közönség nem ismert eléggé — 
habár napjában találkozott vele. Az ü munkás­
sága legnagyobb részét a névtelenség takarta cl.

Koszorút érdemel nemcsak pályatársaitól cs ba­
rátaitól, hanem a közönségtől is, mely negyedszá­
zadon keresztül gyönyörködött elméjében, szive ró 
lelke frisseségében és okult, eszméket és gondola­
tokat érzett keletkezni az ő czikkeiből és léiMlá­
táséiból.

Mi a régi barátot és a kitűnő munkatársat gyá­
szoljuk Törs Kálmánban.

Katar Emil.

AZ ÉLET KÖNYVE.
— 11EGÉXY EGY KÖTETBEN. — 9

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

Végre élte alkonyán, nyugodtan tölthette elviéi, 
ambicziói már nem voltak, kedvencz tanulmányai­
nak szentelve töltötte napjait, leánya gondoskodott 
háztartásáról, s most újra kivetve látta magát az 
élet bizonytalan esélyeivel egyedül, biztos fedél 
nélkül, és ez a ludat elviselhetetlen volt most reá 
nézve. . . .

Ezen tűnődött éjjel-nappal, s ez aggodalmakból 
kiindulva, talán legjobban szerette volna, ha ez a 
természetien házasság minéielőbb felbontatik, s <j 
gyermekét, nyugalmát és biztos fedelét visszanyeri, 
mert ez a talaj ingadozott lábai alatt.

Mii törődött u Sabina szerelmével, melyben nem 
hitt. Adorjánéban pedig nem bízott.

És midőn vigasztalásul azt monda leányának, 
«ha gyermeked lesz, mely az ő véréből való vér, 
meg fog a grófné bocsátani.* azt gondola magá­
ban : ez a gyermek lesz hivatva arra, hogy közel 
vagy távol a büszke családtól Sabina jövőjét biz­
tosítsa, s vele együtt az övét is megóvja attól, 
hogy öregségének napjait szegényen, talán nélkü­
lözések között kelljen tölteni. . . .

Ezen elmélkedések nem eredtek valami nagyon 
nemes gondolkodásból, de hát Pártén nem volt 
azon emberek közül való, a kik nagy bizalommal 
tekinthetted volna az emberi lóságra. . . . Sok
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 1. m, 1892
független egészségügyi tisztviselők által ve­
zettessék ; ezeket azonban oly állapotba 
kell helyezni, hogy egyedül e fontos hiva­
tásuknak éljenek, és ne legyenek kénytele­
nek életük fenntartását más mellékkerese­
tekkel lehetővé tenni.

Távol áll tőlem, a jelenben alkalmazott 
fővárosi tiszti orvosokat vádolni, sőt mond­
hatom, számos esetben meggyőződtem ar­
ról, hogy úgy a főorvos, mint az összes 
orvosi személyzet dicséretes buzgalommal 
teljesítik nehéz kötelességeiket, de kezeik 
köEve vannak a rossz rendszer által; ezt 
kell gyökeresen megváltoztatni.

Dr. Csatári) Lajos,
egészségügyi tanácsos.

Budapest, augusztus 31.
A jövő évi költségvetés végleges megállapítása 

tárgyában a tanácskozásokat nem kezdik meg szep­
tember 10-ike előtt.

Ratiu a nagy-szebeni román 
gyűlésen.

(Az Egyetértés kiküldött tudósitójátőT)
Dr. Ratiu János, a császári mandátum és a tordai 

eset gyászos emlékű hőse, mióta Tordán az ablakait 
beverték, állandóan Nagyszebenben, a román agitá- 
cziök főfészkében lakik. Lakása ugyanabban a házban 
van, a hol a román kulturegylet egvtk választmánya 
működik. Reggeltől estig el van foglalva, mert a frá* 
tyék egymásnak adják az ajtók kilincsét. A közgyűlés 
tartama alatt ötvan román embernél több járt nála 
tanácskozni.

Titokzatos arczczal, gyanakvó tekintettel jönnek- 
mennek az emberek le és föl a hozzá vezető lépcső­
kön s üdvözletül valami jelszót mormolnak egymásnak, 
hogy egymás aggodalmat eloszlassák. Vasárnap Ratiu 
nem is volt a közgyűlésen, mert egész délelőtt tartott a 
(.onferenczia a lakásán. Mit vegeztek itt, azt megtudni 
nem lehetett.

A történtek után azt hiheiné az ember, hogy a 
omán kulturegylet mérsékeltebb elemei minden össze­

köttetést megszakították a roman memorandistákkal 
es igy Ratiuval is. Ez azonban balga hit volna. 
V mérsékeltebb elemek meg sűrűbben érintkez­
nek most a tordai eset hősével, mint azelőtt

előkelő egyházi cs világi román férfiak, a 
k.k a magyar állam és a magyar korona leghí­
vebb alattvalóinak szokták magukat nevezni, alkalom- 
rol-alkalomra melegen szorongatják a .mártír» kezeit. 

X. mócz, meg a mokány valóságos áhítattal ágaskodik 
ábujjhegyre, hogy a tömeg fején át megpillanthassa 

Katiul, mikor a sorfalat álió tömegen végigfut a 
moraj:

— Akolo 1 Ákolo ! (Ott megy, ott!)
Egyik összejövetelen, épen akkor, a midőn az egy­

jegyűitek nagy tömegének egy szőkébb asztaltársa­
sága javában ünnepelte őt. sikerült valahogy közeiébe 
ütnöm. Nem ismert meg, pedig valamikor, a mikor 

még «Advokat dr. Rácz János ügyvéd» felirat állt 
. z irodája felett, többször érintkeztem vele. Fölemlí­
tettem azt a czégtáblát, de 6 nem jött zavarba.

— Tempora mutantur, et nos mutumur in illis. 
Mormolta elgondolkozva.

— Mondja kérem, szóltam hozzá halkan, jogász 
ember létére törvényes eljárásnak tartotta ön a ma­
zy ar korona t-s a magyar törvényhozás kikerülésével 
. császárhoz vinni a magyar románok memoran­
dumát ■

— Ön is nyilván téved, látom, válaszolt magyarul. 
Mi sohasem voltunk a császárnál. Mi Magyarország 
koronás királyához, alkotmányos i jedelméhez men- 
tünk, tőle kérni mindazt, a mit kérhetőnek tartottunk. 
Ha ö felsége véletlenül épen Becsben volt, mi arról 
nem tehetünk. Lett volna Ischlben vagy Koppenhágá­
ban — oda is csak hozzá, a magyar királyhoz, de 
mindenesetre elmentünk volna.

— Megvárhatták volna, a míg Budara érkezik.
— A doiog sürgős voit, mert az ügyet nem akartuk 

elposványositni. A magyar király végre is mindenütt 
magyar király.

Csakhogy a korona jogait törvény szerint az 
aiiam határain belül szokta evakorolhatni.

rosszat, csalárdságot t-s tettetést tapasztalt az élet 
reá nézve göröngyös utaiu, lelkűk mélyéig ismerte 
az embereket, nem bízott senkiben. Nem hitt az 
i-rz rímek nemességében, mint a hogy kételkedett

. v-........ é...........Ihat gában, a kit hibái­
val és erényeivel volt alkalma megismerni.

Úgy gondolkozott leánya házasságáról, a mit 
nem szűnt meg ballépésnek tartani, mint egy át­
meneti dologról, mely minélelőbb felbontatik, an­
nál jobb mindenkire nézve, sőt magát legjobban 
megkíméli a hosszú szenvedéstől.

Jövőjét, ismervén a grófné büszkeségét, anyagi­
lag biztosítva látta, s ez elég volt neki arra, hogy 
.-abinát mielőbb szabadnak lássa, s társaságát mi­
előbb felbontatni óhajtsa. . . .

Éljen egyedül, férj nélkül, minthogy kegyeket 
fogadjon el a grófi családtól, mely látszólag talán 
idővel megbocstanu bár, de soha sem nézné ut jó 
szemmel, mint Adorján nejét, gondola folytono­
san, s azért liaragitá most bábu,a szenvedélyes 
kitörése.

Az idő eközben haladt s közel nvoiez óra volt, 
midőn végre kocsizörgés vegyült a vihar zúgásába 
és babina őrömmel ugrott föl helyéről, hogy lérje 
•Jibe siessen, a k: gyorsan lépve be az ajtón, kér­
dőkig, majdnem zavartan függeszté szemeit az ott- 
i vökre, mialatt a nejét futólag megölelte.

— bokáig várakoztattalak, kezdé mentegetődző 
hangon, de oly valami történt velem ma, a mire 
nem számítottam s a mi téged is meg fog lepni.

Ekkor fölnyilt a mellék-szoba ajtaja s az ebéd 
feltalálását jelentették. Azonnal asztalhoz ültek, 
mielőtt még babinának ideje leit volna férje sza­
vam felelni, vagy hosszú kimaradásának okát tu­
dakozni.

°ártén vizsgáló szemekkel függeszté Adorjánra 
íekmtetét. Ő gyermekkorától ismerve öt, azonnal 
kitalálta vonásai mozgékonyságából, hogy lelke nagy 
izgatottságon mehetett keresztül s gyors eszével 
körülbelül azt is sejté, hogy mi lehetett az.

— A g'.'ífnökk-1 találkozott? kérdé tőle a leg­
nagyobb nyugalommal látva az evéshez, mintha 
egészen bizonyos volna c föltevésében.

— Horniét tudja ezt ? kérdé meglepetve Ador- 
án, a kinek volt nevelője találékonysága most ta­

lán először életében kellemetlennek látszott.
— Csak úgy gyanitám, miután e helyen más 

Lgalmas doiog nem történhetett önnel.
— Ki mondja, hogy izgalmas dolog az, a miről 

beszélni akarok, mondá hévvel a gróf. Csak azt 
nuoedíni. bog? különös esetem volt.

* iW HÉŰt,

— Akkor miért nevezik ki Bécsben a magyar mi­
nisztereket ?

— Ebből a szempontból igaza van. De az államhoz 
igazán hü s anuak törvényeit őszintén respektáló pol­
gárok az állami önállóság rovására menő preczedcn- 
sekliez soha sem ragaszkodhatnak. Hazafias állampolgár 
legfönuebb eltűri kényszerűségből, de nem használja 
fel az ilyen precedenseket.

— Szeretném én tudni, miért kelljen nekem hazafia­
sabbnak s törvényszerelőbbnuk lenni a koronás feje­
delemnél ?

Látva, hogy a kérdés mérgesedni kezd, más tárgyat 
kaptam elő.

— Mi az önök legnagyobb sérelme ?
— Minden sérelem nagy, a miért szavunkat föl­

emeltük. Nagy sérelem a választókerületek iuríangos 
beosztása s ezen az utón a románság kiszorítása a 
törvényhozásból. Nagy sérelem az a föltevés, hogy 
a románok elég együgyüek s politikailag olyan éret­
lenek volnának, hogy ilyen viszonyok közt hajlandók 
lesznek a passzivitással fölhagyni. De a legnagyobb 
sérelem az az ocstnány vesztegetés, az a végnélkül 
való svindleráj, a mit a kormány a választások alkal­
mával szokott elkövetni. Tessék visszaemlékezni csak 
a tordai választásra. Bartókot, a ki függetlenségi és 
■íS-as programmal lépett fel s a ki a vágóhidra vitt 
oiáiisa:; megmentése végett hozzám folyamodott, nyil­
ván támogattam volna, de már nem lehetett. A ha­
tóság, kétségkívül a kormány választási methódusának 
a szellemében, oly nyomorult jogtiprást követett el a 
román választók ellen, csakhogy voksaikat a kormány 
számára szedhesse be, a milyentől minden román 
embernek az arczába szökik a vére. Mi szeretjük ezt 
a földet, a mely kenyeret és nyugalmat ad nekünk, 
de méltán elvárhatjuk a kormánytól és annak köze­
geitől, hogy no nézzenek bennünket se bitang jószág­
nak, se vásári portékának.

— Nem gondolt ön már arra. hogy a románságra 
nézve czélszerübb lehetne a román nemzeti programúi­
nak a függetlenségi és ÍS-as párt programmjával 
egyező nemeiy pontjai tekintetében kompromisszumra 
lépni s a többi programmpontokat elejteni ?

— Ha a függetlenségi és 48-as párt hajlandó volna 
elfogadni ezt az egyezséget, a románság, azt hiszem, 
készséggel belemenne s a különálló programmponto­
kat legalább egyelőre kész lenne felfüggeszteni. De 
csak egy feltétel alatt : ha tudniillik garaneziát nyer­
hetne arra nézve, hogy a kormány a választási kor_ 
rupezió mesterséges terjesztéséről lemond és a nem. 
zetiségi törvényt becsülettel végrehajtja. Erről egyéb­
iránt majd, ha a kedélyek csillapulnak és az idők 
kedvezőbbek lesznek, azt hiszem, hogy bővebben szól* 
hatok. Addig mi, «túlzó románok» — ezt a két szót 
nevetve mondta Li — nem is igen óhajtunk foglal­
kozni a kérdéssel.

EGYETÉRTÉS
1892. szeptember i-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

át ±LÖrcL a írt 60 3rr.

Hlg'ésr: é-vrre .............20 írt — 2rr.
Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 

után következő napokon is, megjelen.
Az előfizető nevenek, czimének. lakhelyének és 

az ntolso postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legcze'lszerübbcn cselekszenek, 

ha, czimszalagjukat a posta-utalvány szélerő 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Aj Egyetértés kiadó-hivatala,

Balszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

Éubina halavánv lett e szóváltásra.
— De igaza van, folytatá Adorján, anyámmal 

és nővéremmel találkoztam, még pedig a park be­
járatának írétából jöttek haza s fölszólítottak, hogy 
menjek he velők, melegedni a szobákba. . . . Atko­
zott hideg van. Az utolsó szavakat gyorsan, köny- 
nyedén ejté ki, mintegy szünetet akarva tartani az 
esemény sorrendjében.

— Es bementéi velők ? kérdé kissé a rendesnél 
halkabb hangon írabina.

— Természetesen. . . . Nem utasíthattam vissza 
anyain meghívását. Követtem ókét és mostanáig 
nuiuk voltam.

ismét hallgatás követte e szavakat.
Ez Adorjánt látható zavarba hozta, de azért 

egy pár pohár bort gyorsan egymásután föl hajt­
ván, folytatá :

— És telek, hogy oly Ígéretet erőszakoltak ki 
tőlem, a mit te nem fogsz helyeselni, babina.

— Én mindent helyeslek, a mit teszel, viszonzá 
szolid mosolylyal a fiatal nő.

— De ez nem fog találkozni helyesléseddel, 
azonban, a jövőbe vetett reményeimre tekintettel, 
nem utasíthattam vissza rokonaim kívánságát s 
meg kellett Ígérnem, hogy mához egy hétre, 
Marianne nővérem születésnapjának ünnepében 
reszt veszek.

Pártén arcza sütétvörös lett a boszuságból és 
babiua sem titkuihutlu el nagy meglepetését, mit 
e terv neki okozott. Határozott semmibevétele volt 
ez neki, s éles tördelést érzett szivében férjének c 
szavaira.

— Nem tehettem mást, minthogy megígérjem, 
folytatá gyorsan Adorján, nem merve az. asztainál- 
ülőknek u szemeibe tekinteni es látszólag özczoinb- 
jának fölvagdalásával voit elfoglalva. Nem akartam 
anyámat méginkább megharagitani, sut igyekeznem 
kell őt kibékíteni.

— És rólam nem volt szó ? kérdő igen szolid, 
de nagyon szomorú hangon Sabina.

— Most nem, viszonzá nyájas, meleg pillantás­
sal a gróf. De ez. nem zárja ki, hogy a legköze­
lebbi jövőben minden ki ne legyen egyenlítve s 
nemsokára «együtt» vegyünk részt az ily ünne­
pélyekben.

Égy pur pillanatnyi csend után Sabina másról 
kezdett beszélni. Sem atyja, sem férje előtt nem 
akarva elárulni fájdalmas érzését, közönyös tár­
gyat pendített meg; az időt, vihart és aggo­
dalmát Adorjánnak hosszas kimaradása miatt, a 
mit a férje hévvel karolt föl, hogy vége szakad­
jon a kinos tárgynak. . . .

ÚJDONSÁGOK.
-- augusztus 30.

Turisták figyelmébe. As utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista- előfizető st.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, clölcges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják »tár lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Uj regényünk. Lapunk tegnapi tározójában 
A fekete láda titka cziin alatt uj, angol regény 
közlését kezdtük meg, mely a maga nemében a 
legérdekesebbek egyike. A sok szálból összeszőtt 
mese kiváló ügyességgel van bonyolítva s a mel­
lett a szövevény folyvást ál látszó marad, a nél­
kül. hogy az évdekfeszitő kibonyolitást idejekorán 
elárulná. Már az első közlemények is feltüntetik 
azt az egyszerű, de biztos modort, mely az egész 
mesét jellemzi s oly valóban érdekl'eszitővé teszi, 
hogy bízvást állítható az c nembeli legkitűnőbb 
munkák mellé.

— Személyi hírek. A király holnap Ischböí 
Penzingbe érkezik s onnét Sehönbrunnba folytatja 
útját. — A királyné ma Münchenből Zürichbe 
érkezett. — Rainer lönerczeg holnap Becsből 
Csehországba utazik. — Fcrcncz Salvator tóher- 
czeg tegnap Bruneckböl Sandba érkezett. — 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a jövő hét" vé­
gén visszaérkezik Budapestre. — Teleszky István 
államtitkár Tátrafüredről visszajött Budapestre. — 
Ráth Károly főpolgármester Lublófürdőről, Lati- 
novics Gábor választott püspök pedig Tátrafüredről 
ma visszajött Budapestre.

— BHiniezterek utazásai. Szapáry Gyula gréf 
miniszterelnök, mint értesülünk, holnap reggel rövid 
időre Taskonyba utazik. Lukács Béla kereskedőim1 
miniszter holnap néhány napra távozik a fővárosból,

— A Kossuth-ünnep. A Kossuth születésnapi ün. 
népségeket rendezendő intéző-bizottság ma este igen 
látogatott gyűlést tartott, a melyen megkezdtük a 
Kossuth-üdvözlclhez az aláírás-gyűjtő ivek kiosz­
tását. Az aláírásgyűjtő bizottság szervezésire 
Gracza György és Kreith Béla gróf elnököket es 
Sümegi Vilmos jegyzőt küldték ki. A tally ai depu- 
tácziő szervezésére Villányi Alajos elnököt és dr. 
Kovács Dénes jegyzőt, a budapesti isten­
tiszteleteket rendező-bizottság szervezésére He­
gedűs Károlyt és Ihász Györgyöt, a népgyii- 
lésl bizottságéra Várad! Károlyt, Glatz Györgyöt, 
Eötvös Bálintot és Vámbéry Rusztemet, a menet- 
rendező bizottságéra Hentaller Lajost _és Szappanyos 
Gerót, a vigalmi bizottságéra Mezei Pétert, Falusi 
Árpádot kértek fel. Pénz tárnokul Dezsényi József főv. 
törvh. biz. tagot választották meg. Vidékről számos kér- 
dezősködés jött a bizottsághoz a Kossuth-születésnap egy­
öntetű megünneplése tárgyában. A bizottság megálla­
pította az ezekre adandó nyilvános választ. Holnap 
este bet órakor az elnökség s az egyes albizottságok 
szervezésére kiküldöttek tártnak gyűlést a Harisbazár 
1. cm. 26. sz. alatti irodahelyiségben, a hol a Kossuth- 
tisztclők jelentkezhetnek az egyes albizottságokba s 
a hol a Kossuthboz intézendő üdvözlő irathoz az alá­
írási gyüjtőivek kaphatók. Ez aláirás-gyüjtöiveket a 
bizottság több nyilvános helyiségben is kifogja tenni. 
Ez aláírások költségmentesek.

— Félbeszakított hadgyakorlatok. Po­
zsonyból táviratozzák nekünk, hogy az oltani ez­
redben, mely jelenleg Szcniczen hadgyakorlatokat 
tart, a nagy hőség következteben oly sok meg­
betegedés fordult elő, hogy a gyakorlatokat abba 
kell hagyni. Az ezrednek c hó 10-kéig kellett 
volna Szemezőn maradni, de már pénteken vis 
szutér Pozsonyba.

A fővárosi vigadóbeli 48-aa kiállítás által 
kiadott Honvud-emiéklapok csak néhány nap múlva 
készülnek el, minélfogva a rendezőség türelmét kéri

HATODIK FEJEZET.
De ez az esemény nem maradt hatás nélkül a 

vadász-ház lakóira nézve.
Valami különös és eddig nem létező feszültség 

állt be férj és feleség között, a mit talán egyikük 
sem akart mutatni, vagy észrevenni, de önkényte­
len ki-kitörik rajtuk, bár inkább modorukban, 
mint szavaikban mutatkozott az.

Az öreg tanár meglehetős visszavonultságban 
töité napjait, távol tartotta magát a fiatal háza­
soktól, ha Adorján otthon volt, csakis leányával 
osztá meg annak egyedüllétét, bár a nvolcz nap 
alatt, mi a gróf Ígérete s annak beváltása napjáig 
közbeesett, az feltűnően ritkán ment cl hazulról, 
de szokatlan, változékony kcdvbeti volt s neje tar­
tózkodása daczára majd igen gyöngéd volt iránta, 
majd pedig komor és hallgatagon tölte az időt.

Lehetetlen volt nem látni rajta, hogy valami 
bántja öt, s Sabiuára azt a hatást tett'.- olykor, 
mintha önmagával nem volna tisztában.

Többször emlité, hogy bánja, miként a kas­
télyba hagyta magát csalni ; sőt egyszer azt is 
megkérdezte tőle, nincs-u ellenére, hogy az ünne­
pélyben részt vegyen, a mire az nemmel válaszolt, 
mert sokkal büszkébb természettel Diri, minthogy 
nemhelyeslését elárulta volna.

Igv telt el a hét, s úgy Párténnak, mint Fal­
nának föltűnt, hogy Kriza orvos az egész idő 
alatt nem mutatta magát.

— Rossz lelkiismerettel bir, gondola magában a 
tanár, a ki nagy lélektani ismeretekkel bírt.

Mig Fabiuu egyszerűen azt gondolta, hogy az 
orvos soha sem volt jó baratja neki s ha lehet, 
kerüli a házukat, mert nem tudja a múltat meg­
bocsátani. . . .

E gondolat végénél mindig haraggal szakította 
félbe elmélkedését, mert az emlékeit oly esemény­
hez vezette vissza, a mi még most is hevületbe 
hozta vérét; s miről soha sem tett említést sem 
atyja, sem a férje előtt; de tudta, hogy az orvos­
ban halálos ellenséget szerzett akkor magának.

Egy szép nyári alkonyán történt, a mive ilyen­
kor Sabina visszaemlékezett. Ö alig töltő be a 
tizenhetedik évét, s a forró nyári nap melege után 
kifutott a házukat övedző szűk kertből a mezőre, 
élvezni az est meghüvösődött kellemes levegőjét. 
Gond nélkül tekintett akkor még a jövőbe, bár 
szive telve volt már Adorján iránt való szerelem­
mel, a ki úgyszólván játszótársa volt neki, s nem 
egyszer barangolták be együtt az erdőt, mezőt, a 
szántóföldeket s mélyebb egyetértés nélkül a leg­
jobb barátságban éltek.

azoknak, kik az emléklapot már régebben rendel­
ték meg.

— Régészeti kirándulás Eger környékére. Bo-
gyai Bartalos Gyula dr. egri egyházmegyei áldozópap, 
a hazai arkhaeológia tudós művelője, az utóbbi idők­
ben részletesen közölte ama régészeti kutatásainak 
eredményeit, melyeket Eger városában és környékén 
tett arkhaeológiai buvárlatai közben egybegyüjtött. E 
közleményeket nemrég az országos arkhaeológiai bi­
zottság egyik ülésén is felolvasták, s magában e bi­
zottságban, szaktudósok előtt is oly álalános feltűnést 
és érdeklődést keltettek, hogy a bizottság nyom­
ban felkérte s megbízta titkárát, dr. Szendrey 
Jánost, hogy a dr. Bartalos által Egerben és 
környékén fölfedezett és közzétett ősrégészeti dol­
gokról a helyszínén személyes meggyőződést szerez­
zen, s közvetlen tapasztalatairól anuak idején az. orsz. 
bizottságnak jelentést tegyen. Dr. Szendrey János 
múlt csütörtökön érkezett Egerbe, és régészeti búvár­
kodásait dv. Bartalos Gyula kalauzolása mellett, Kandra 
Kabos és Tóth Gyula egyleti tag társaságában mindjárt 
másnap reggel megkezdette. Utjok elsőben is a Mész- 
hegy környékére vezetett, hol szemügyre vették az 
annak egyik oldalán elszórt emlékszerü köveket. Innét 
a szomolyai úgynevezett Kaptár-völgybe tértek, hol 
figyelmüket szintén hasonló sziklaképződmények kö­
tötték le, melyek hegyes, kúpos, vagy nyereg- 
alakú csúcsaikkal már külső alakjok által is 
feltűnnek. E sziklák kopár, meredek oldalaiban 
vannak elszórva a vakablakszeriin kivágott, kü­
lönféle nagyságú fülkék, a nép ajkán úgynevezett 
«kaptárok», melyeknek keletkezése, használata s czélja 
még eddig nincs tudományosan megállapítva. Dr. 
Szendreyt különösen ez utóbbi jelenségek érdekelték 
legjobban; azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy mindezek ősrégészeti szempontból a legszorgal­
masabb buvárlatra s tanulmányra érdemesek. A tár­
saság másnap, szombaton reggel folytatta buvárlatait. 
Útitervük ez alkalommal Bakta, Sírok és Sz.-Mari 
környékére terjedt. Baktán megnéztek az úgynevezett 
orosz várakat, melyektől kőrakások, mintegy útjel­
zők vezetnek a baktai tavakhoz. Innét a Rábcza- 
völgybeu a Nagy- és Kis-Szentvölgyének emlék­
köveit és telephelyeit szemlélték meg. E völgy­
ből a rozsnak! völgy hasonló sziklaképződményei mel­
lett elhaladva, a siroki várhegyre jutottak. Itt tüzete­
sen megszemlélték az egykor az egri várral szoro­
sabb történelmi összeköttetésben álló siroki vár ma 
is érdekes romjai, a «török asztal», «apacza» és 
«barát» név alatt ismert szoboralaku szirttömegeket; 
a várbeli alagutakat és sziklákba vágott fülkéket stb. 
Tüzetesebben megnézték még a szentmarii románkori 
templomot, miközben dr. Bartalos, Sz.-Mari falun át­
haladva, újabban észlelt adatok nyomán ugyanott 
egy őstelephely egykori létezését konstatálta. Nem 
kevésbé volt érdekes a szent - marii várro­
mok megtekintése. A környező hegyektől egészen 
elszigetelt magaslaton áll az ősvár fölé épi 
tett középkori erőd, c vidék egyik legfontosabb ar 
khacologiai emléke. Megütközéssel vették itt észre a 
tudós kutatók, hogy a várromok az utóbbi időkben 
erős pusztulásnak indultak, a mennyiben a romok 
köveit falusi építők elhordogatják. Dr. Szendrey meg­
ígérte, hogy a további pusztítás sikeres megakadályo­
zása érdekében az orsz. arkhaeológiai bizottság gyors 
közbenjárását fogja kikérni. Dr. Bartalos, ki e vidék­
nek minden talpalatnyi földét ismeri, különösen a 
Tarnavülgy s a Bükk-alj rendkívül érdekes ősrégészeti 
leleteire, valamint a feldebrői altemplomnak nagy 
jelentőségű középkori (XIV XV. századbeli) freskó- 
festményeire hívta fel a vendég figyelmét. Ez kijelen­
tette, hogy e ritka becsű ősrégészeti helyek gondosabb 
és tüzetesebb megszemlélésére s tanulmányozására 
hosszabb idut fog e vidéken tölteni.

Az uj tanév. A. in. kié. állami nöipar- 
iskoiábun (VIII. kér. Szentkirályi-utcza 7. sz.) hol 
nap, szeptember 1-én kezdődnek a beiratúsok. A 
gvakorló irányban szervezett nőipariskolában a vegyes 
munkákat, fehér és müliimzést, fehérnemüvarrást, 
ruhavarrást külön tanfolyamokban tanítják. Az isko­
lába tiz-tizenkét éves leányok s felnőttek is beirat­
kozhatnak. Beiratási díj -2 forint, tandíj havi 4 forint 
Az igazgatóság délelőtt 9—12-ig készségesen szolgál 
bővebb felvilágosításokkal. — .1 budai fiákiskolá 
ban (11. kér. szalag-utcza 3. sz.) szintén szeptember 
1-én kezdődnek a beiratások s naponkint délelőtt 9— 
lü óráig tartanak. - A II. kér. állami gimná­
ziumban a behatásokat e hó 2-án kezdik meg. A

közoktatásügyi miniszter legújabb rendelete szerint h 
felvételi dijakat 4 írtról 5 frtra emelték. — 4 Bé­
kéi-féle kisdednevelő-intézetben VI. kér. róna- 
uteza 62. sz. a beiratások szeptember 1-én kezdődnek 
s a felveendő növendékek számának betöltéséig foly­
tatódnak.

— A steyrl fegyvergyári munkások tBmege* 
elbocsátása. Többször volt már szó lapunkban arról, 
hogy a steyrl fegyvergyár fokozatosan megszorítja 
üzemét s ennek következtében a munkások nagy szá- 
mát is folyvást redukálják. Egy bécsi lapban most 
érdekes adatokat olvasunk erre vonatkozólag, A steyri 
feayvergyár a bécsi filialéját egészen feloszlatta s 
ezáltal ötszáz munkás vesztette kenyerét. De ha már 
egy olyan nagy városban mint Bécs, eseményszámba 
megy ez. mennyivel nagyobb a steyriek meglepetése, a 
kik egyszerre csak arra ébredtek, hogy a fegyvergyir 
munkásai közül ötezernek nincs többé foglalkozása ? 
Az egész városban alig volt húszezer ember, igy 
tehát a lakosság ötödrésze egyszerre kényszerítve 
látta magát kivándorlásra, a mi jóformán halálos 
csapás volt az egész környék fejlődésére. Sok üzlet a 
bukás szélére jutott s egyes vállalatok kénytelenek 
voltak beszüntetni a munkát. Mindaz Julius óta tör­
tént, a mióta Steyrben megkezdték a fegyvárgyiri 
munkások elbocsátását. Hogy milyen rohamos volt az 
üzem hanyatlása, az kitűnik, hogy ma már csak 3500 
ember dolgozik a gyárban, mig volt idő (1890-ben, a 
mikor a gyár a legnagyobb tevékenységet fejtette ki), 
a mikor 9670 munkása voit a gyárnak. A múlt pén­
teken ismét 800 embernek mondtak fel s italában 
alig van nap, hogy a gyár egyik vagy másik ágából 
ne bocsátanának cl néhány munkást. Lettemben, a 
hol a fegy vei csövek készültek, a korábban alkalmazva 
volt OuO munkás közül ma már csak 80 dolgozik.

— Százöt esztendős asszony lakik Sepsi-Szeot- 
Györgyön. Neve özvegy JVagy Dánielné Bcsenyei 
Sára; Fogarasban született, de szülői sepsi-szent-győr- 
gyiek voltak. 22 éves korában ment férjhez és 13 gyer­
meke volt. A legidősebbik, ha élne, most S3 éves 
lenne; négy gyermeke van életben, a legidősebbig 
76 éves, a legfiatalabb 56 éves; legidősebb unokája 
38, legfiatalabb dédunokája két éves, összesen, mint- 
egv hetven élő unokája és dédunokája van. 0 maga 
még csak egy év óta jár botra támaszkodva. Külön­
ben testben-lélekben egészséges asszony.

— Koleraszállitmány Hamburgból Budapestre.
Naponta hasábszámra közöljük azokat az intézkedése­
ket, a melyeket Magyarországon a kormány és az arra 
hivatott hatóságok tesznek, hogy a kolera bshurczolá- 
sát megakadályozzák. Ezek között az intézkedések kö­
zött első helyen állanak azok az óvrendszabályok, a me­
lyeket az ország határain a kolera által megiertőztetett 
vidékekről és .országokból érkező utasok cllenórzéséro 
életbeléptettek. A magyar hatóságok buzgalma azon­
ban alighanem kárba vész az osztrák hatóságok köny- 
nyelmüsége, mondhatnók lelkiismeretlensége következ­
tében. Becsből ugyanis azt taviratozzák, hogy tegnap 
este egy három tagból álló társaság Hamburgból Becsbe 
érkezett s a nélkül, hogy megvizsgálták volna őket, nn 
reggel útjukat Budapestre folytatják. A társaság tagjai 
Kiss József népénekes, Balogh Zsuzsanna s ennek a 
leánya, Francziska. A három utazó Bécsben egy juden- 
gasszeni vendéglőben töltötte az éjjelt. A vendéglős, 
Bcnes Ödön, mikor arról értesült, hogy vendégei 
Hamburgból érkeztek, megkérdezte tőlük, vájjon meg­
érkezésükkor megvizsgálták-e őket az indóházban. 
Kiss azt felelte, hogy egy hivatalnok megkérdezte 
ugyan tőlük, hogy honuét jönnek, de mikor megmond­
ták, hogy Hamburgból, nem törődött velük tovább. A 
vendéglős rögtön elküldte egyik alkalmazottját a 
városi főorvosi hivatalba, a hol egy hivatalno­
kon kívül senki sem volt ott. A hivatalnok 
azután azt kérdezte a küldöncztől, hogy a há­
rom hamburgi vendég egészséges-e s mikor a küldönc/, 
erre a kérdésre igennel válaszolt, a hivatalnok ezt 
mondta, hogy akkor csak hagyják a vendégeket nyu­
galmasan aludni. Ezt az emberbaráti szerctetról ta­
núskodó tanácsot a vendéglős híven meg is fogadta. 
A vendégek pedig ma reggel kilcncz órakor 
Becsből Budapest felé folytatták utjokat. A budapesti 
rendőrség ma délután magánúton értesült az esetről, do 
olvan időben, mikor a bécsi vonat már megérkezett. 
Ennek daczára a rendőrség rögtön megtette a kellő 
intézkedéseket, hogy a három Hamburgból érkezett 
utast kipuhatolja. Több detektív volt ma délután cs 
ejjel mozgósítva, de még eddig nem akadtak a ham- 

I buvgi utasok nyomára.

Ez este egyedül indult egy magányos sétára ; 
virágot szedett, s csakhamar nagy bokrétát tartott 
a kezében, vörös pipacsból, sárga szekfüből és 
búzavirágból, széles zöld fűszálakkal összekötve.

Énekelve haladt, s meglepetve látta Kriza orvost 
a búzatáblák között föltűnni, a kit bár legzsen­
gébb éveitől megszokott a kastély területén és 
olykor ritkán atyja társaságában látni, soha sem 
rokonszenvezett vele, süt ha illedelmesen lehetett, 
mindig elkerülte. Ellenszenvet érzett iránta, most 
azonban lehetetlen volt kitérnie előle.

Az orvos hozzá sietett s fölajánlotta kíséretét, 
és bár nagy korkülönbség volt közöttük és nem is 
lehetett öt csinos legénynek mondani ; sőt egyik 
szemével kancsalitott is, a legcsekélyebb bevezetés 
vagy előzmény nélkül, szerelmet vallott neki, s 
megkérte kezét, oly hangon és szavak kíséretében, 
mint hu ez az általa kilátásba helyezett házasság 
Pártén leányára valóságos szerencse volna.

0 kurtán, hidegen, büszkén utasította vissza. 
Hátat fordítva, ott hagyta ut a buzakalászok kö­
zött, szerelmével, ajánlatával és fenyegető, zordra 
változott arezával együtt, mely édeskés kifejezésé­
ből pillanat alatt gvülölotteljessé változott át.

Érdemesnek sem lartá, hogy feleljen neki s nem 
látta, hogy az ökölbe szólítva markát, fenyegetően 
emelte föl utána a kezét, azt azonban ösztőnsze- 
rüleg sejtenie kellett, hogy ezt. a bánásmódot nem 
bocsátja az meg neki soha, s hogy az orvost akkor 
halálos ellenségévé tette.

Mit törődött vele ? Neki nem volt félelemre 
oka. Élete nyílt, tiszta volt. Védelme alatt áll a 
grófi családnak, kik mindig kegyesek voltak iránta. 
Nevetve gondolt az orvosnak szerelemben sugárzó 
kancsal szemére, midőn hazafelé haladt, félben 
hagyva sétáját, de hideg borzongatta át testet 
arra a lehetőségre, hogy ilyen férjet kellene sze­
retnie. . . .

Két év előtt történt ez, s azóta az orvos ke­
rülte őt, ő pedig nem kereste a velevaló összejö­
vetelt, s igy keveset látták egymást, csakis kike­
rülhetetlen alkalmakkor.

Most ősztönszerüleg sejté azt, hogy az orvos 
megtorlást készít számára! Hogyan, mi módon, 
miféle fondorlatok által, azt nem tudta, de körül­
belül eltalálta.

Visszaédesgetvén Adorjánt családjához, tőle el­
idegeníteni akarja. Nem tudta, sikerül-e ez neki, 
de éreznie kellett, hogy nemcsak engesztelhetetlen, 
de ügyes és talán minden rosszban gyakorlott el­
lenséggel áll szemben.

(Folytatása következik.)

A FEKETE LÁDA TITKA,
Elbeszéli az, a ki földerítette.
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Most másik ember tette a kísérletet s rángatta 
a zárat. Azután kihúzták a kulcsot, lehajoltak a 
kuicslyuidioz s másik kulcscsal akartak kneiloíct 
tenni. De a leány egy gyors mozdulattal megállí­
totta őket.

— Az a kulcsa és nem más, mondá. — Ne 
rongálják el a záramat.

Újabb kísérletet tettek, de mind hasztalan.
— Törjék fel azt a ládát, parancsold tompított 

hangon a vámtiszt. — Az nem a kulcsa.
«Törjék fel:» Könyörtelenül hajtottak végre a 

parancsot, jóllehet az id< s asszonyság felhábori- 
tottan tiltakozott, majd pt d g kíméletért esedezett

A leánya egy szót sem szólt. Mióta első kérése 
sikertelen maradt, daczosan hallgatva állt ott.

Fclpattantották a zárat s fölemelték a láda 
tetejét. A csomagolás benne igen egyenetlen volt, 
úgy, hogy apró mélyedések és domborodások vol­
tak láthatók. Az egészre fehér kendő volt terítve, 
melyen azonnal szembetűnt a vörös fonállal behim- 
Zutt két betű: E. 11.

Az emberek egyike félrehúzta a kendőt s én 
csupa kíváncsiságból közelebb léptem, hogy lássam, 
mi lehel abban a titokzatos fekete ládában, mely­
nek a fölnyitása annyi bajba került.

Csodálatosan össze gyömöszölt valami lett lát­
ható, tán valami csomag, melyet fekete kelmébe 
vagy shawlba göngyöltek . . . mindenesetre nagyon 
nehéz lehetett, mert . . . irgalmas ég — emberi 
test volt... egy feketeruhás nő holtteste!

Sohasem lúgom elfelejteni ezt a látványt. Még 
ina is, évek múltán, önkéntelenül reszket a kezem, 
a mint ezt Írom.

Semmi sem volt a ládában a törülközőn meg a 
holttesten kívül, a mely erőszakosan volt beleszo- 
ritva, belegyömöszölve. A fej erősen a mellhez 
volt hovgasztvu, a lábuk visszahajtva és átvetve — 
igy volt a holttest ebben a különös koporsóban. 
Nyilván igy merevedett is meg és csak nagy fá­
radtsággal lehetett belőle ki vonszolni.

Figyelmemet sokkal kizarólagosabban lekötötte 
mostanáig a láda tartalma, semhogy egyébre is 
ügyelhettem volna. S midőn most szétnéztem, azt 
vettem észre, hogy az idős asszonyság elájult s a 
földön feküdt a nélkül, hogy valaki a segítségére 
sietett volna, mig a leány mintegy megkövültén, 
clszintelcnedett ajkkal, merev tekintettel bámult

p — Baroeeünnepek.
kamara Baross minisztej 
gyűjt az iparoslegények ö 
szeptember 11-én a kai 
szabású népünnepélyt rei 
sós mulatságok mellett 
Lesz ezenkívül tűzijáték, 
felvonulás, a melyen az 
tatva. A mulatság érdekes 
síinhelyén elárusított zseu 
pág 20—20 frankos aranyo! 
nél olyan könyvecskéket isi 
50 krajezáros utalvány-la| 
ÉS italnemüekre és a látva 
— Az elhunyt miniszter 
IVeisz Leander-féle ven 
ságot, a mely liangversenl 
és tánczczal lesz egybekü] 
a Cselszövések iskolája 
játéka kerüi színre. Köze 
senberg Ida kisasszony,

— Megrendítő szere 
nüoket nagyszombati lev 
lovag, gróf Chotek köre 
tisztje, a nála Korompán 
saját kocsiján haza akarti 
» czélhoz. lovai egy mél 
élreugrottak s a kocsi em 
:satornába, még pedig oly 
ayakát szegte és néhány 
kilehelte leikét. A többié!

— Or. Károlyi 1st 
tegnapi lapunkban közölt 
csúszott bele. E hebet! 
csak kötelességet leljesitcl 
szövegbe : «Érdekeim nin 

— Magára lövöldöz 
ufi szerencsétlenség őrü 
ember, a kit vérző sebek 
pes re Szabó Gyula forr 
vasúti állomáson. Az i= 
izgalmai egészen leidül 
mék bántották foiytc
uu:g pontosan teljesül
előtt reggel. hivatalnc 
sére, kitört rajta az őrülj 
tői, kirohant a perronra 
áliomasfónököt, mert —
■ ára miatt karambol törj 
toárfőnök még magához 
mikor a szerencsétlen őri 
tála. a kői előbb revolve! 
aztán borotvával több vál 
doztalant a lipútmezei u-d 
toénytelenül.

— Tartalékosok bev| 
tézia-gyalogezred összes 
gyakorlatra behívattak, hl 
rúdnak be. A bevonulás 
viszik őket, a hol csafialj 
hez, a mely Kaposvárról [ 
talékosok három hetet tül 

— Öngyilkos egyéves 
mond 38-ik gyalogezredül 
tnint értesülünk, ma szol] 
m’.gát. A büntetéstől féltj 
Mint szegénysorsu szülő 
szolgált s ezért a századi 
esetben két módot engedj 
a század legénységével! 
vagy pedig fölveszi a 
maga gondoskodik éle!i 
előtt felvette a tiznapi 

századnál is kivette az | 
•ácziójára ma reájöttek 
tetés várt, leakasztotta a| 
czélzotl lövéssel megoldó] 
melybe saját könnyelmű«] 

— Nagy tűz Brémáb) 
tint ma hajnali 4 és léi 
bezirk negyedik számú 
és viski volt beraktároz] 
Dem terjedt tovább.

— A moszkvai álla 
táviratban jelentik, tegnal 
kongresszus Leydenben ll 
lőgiai és archeológiái korj 
lógják megtartani.

— As egyszarvú em| 
most London egyik szeg 
ember ez, és valami sz;. 
lokán. Ez a szatv az 
szállásra jutott a becsük 
sem tud angolul. Kei:

a holttestre, melyet a 
tisztáira.

Azok az utasok, kik 
köztük az én jámbor 
portba verődve álltak 
Lenes ós álmélkouas ic

— Ennek végét kell 
hivatalnok, kinek 
volt. s ki nagy o: . 
döbbenésébói.

A rendőrük közül, kil 
Dák, nehány ember b • 
a közönséget, a holítc 
fedezet alatt kik;sértek, 
ki még egyre eszmél- 
leány, krétává i ] 
haladt el mellettem, le

Egy oldalajtón az v 
át őket, engvrn pedig 
toltak a nagy udvart” 
kényelmes kis* vasúti 
6 hallottam, a mint al 
hevezték meg.

Említettem már, hol 
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER T.
r — Bar oá»ünnepek. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara Baross miniszter emlékezetére alapítványt 
gyűjt az iparoslegények ösztöndÍjazására. Erre a czéira 
szeptember 11 -én a kassai Széchenyi-ligetbcu nagy­
szabású népünnepélyt rendez, a melyen egyéb szoká­
sos mulatságok mellett a dalárda is közreműködik. 
Lesz ezenkívül tűzijáték, műkedvelői előadás és nagy 
felvonulás, a melyen az összes iparágak be lesznek mu­
latva. A mulatság érdekes pontja az lesz, hogy az ünnep 
színhelyén elárusított zsemlyék egynémelyükébe a bizott­
ság 20—20 frankos aranyokat fog belesültetni. A belépés­
nél olyan könyvecskéket is árusítanak el, a melyek 1 frt 
50 krajczáros utalvány-lapokat tartalmaznak az ölel­
és italnemüekre és a látványosságokhoz való belépésre. 
— Az elhunyt miniszter emlékére szeptember 11-én a

eisz Leander-féle vendéglőben is rendeznek mulat­
ságot. a meiy hangversenynyel, szavalat, szini előadás 
és tánczczal lesz egybekötve. A műkedvelői előadáson 
a Cselszövések iskolája és a Fösvény, Kisfaludy vlg- 
jiíéka kerül színre. Közre fog működni ezenkívül Ro­
tenberg Ida kisasszony, jeles operai énekesnő is.

— Megrendítő szerencsétlenségről értesít ben­
nünket nagyszombati levelezőnk. Sporschill Armand 
lovag, gróf Chotek korompai uradalmának fó'gazda- 
tisztje, á c.i.a Koronipán látogatóban voil jó barátait 
iáját kocsiján haza akarta vinni Xádasdra ; már közei 
i czélhoz. lovai egy mély csatorna fölött levő hidon 
éireugrottak s a kocsi emberestül, lovastul bele fordult a 
.•sztornóba,még pedig oly szerencsét; nüi.hogy Sporschill 
jvakat szegte és nehány perez múlva ott helvbcn 
kilehelte leiké:. A többieknek semmi baja nem történt.

— Or. Károlyi István felköszöntöje, melyet 
tegnapi lapunkban közöltünk értelemzavaró sajtóhiba 
Koszott bele. E helyett : «.Érdemeim nincsenek, én 
Csvk kötelességet teljesítek», tévedésből ez került a 
szövegbe : «Érdekeim nincsenek ..

— Magára lövöldöző örült A kaál-kápolnai vas­
üti sz­rencsétlersvg őrültje az a
erv, bér. a kit vérző sebekkel borit
pes re 8.ab' Gyula forgalmi tiszt
rasuti állomáson. Az ismert vas
ti.-.lm,ai egészen feldúlták ideg
cék bántották folyton. de
snég pontosan teljesítette kö
előtt reggel. hivatalnoktár~3 i

asért egy ideig

: r?. kitört rajta az őrülés. Felugrott íróasztala mel­
léi. kirohant a perronra és szitkokkal árasztotta el az 
ásomusfónüköt, mert — mint monda — az ű hanvae- 
• ára miatt karambol történt a:; állomáson. Az álló- 
tea-főnök még magához se térhetett meglepetéséből, a 
mikor a szerencsétlen őrült már visszafutott a hivata­
liba. a hói előbb revolverrel háromszor magára lőtt, 
az'-án borotvával több vágást ejtett a nyakán. A bol­
dogtalant a lipótmezei tébolydában gvégvitják. de re­
ménytelenül.

— Tartalékosok bevonulása A C2-ik. Mária Té­
ré.: .-gyalogezred összes tartalékosai, a kik az őszi 
gyakorlatra behívattak, holnap, szeptember 1-én vo­
nt;.: :,k be. A bevonulás után vasúton azonnal Pécsre 
ri-:.k ukvt. a hol csatlakoznak a 32-ik gvalogezred- 
h“-. a mely Kaposvárról gyalog ment Pécsre. A tar­
talékosok három hetet töltenek a táborban.

— Öngyilkos egyéves önkéntes. Vértes Zsig- 
t:ond 3»-it gyalogezredbeli egyéves önkéntes tizedes, 
Kint értesülünk, ma szolgálati fegyverével agyonlőtte 
K gát. A büntetéstől félt, s azért menekült a halálba. 
Mint szegénysorsu szülök gyermeke, államköltségen 
szo.gáit s ez ért a századnál kapta élelmezését; ily 
tsetben kvt módot engednek az önkéntesnek, vagv 
a század legénységével együtt eszi a monázsit. 
vagy pedig fölveszi a menázsiért járó pénzt és 
Kaga gondoskodik élelmezéséről. Vértes tiz nap 
e.ott teivette a tiznapi élelmezési pénzt, de azért

századnál is kivette az élelmezést. Erre a manipu- 
ácziójára ma reájöttek s X értés, a kire szigorú bün­

tetés várt, leakasztotta a Mannlicherét s egy biztosan 
Cifizatt lövéssel megoldotta a veszedelmes helyzetet, 
melybe saját könnyelműsége miatt keveredett.

— Nagy tűz Brémában. Egy brémai távirat sze­
rint ma hajnali 4 és tél órakor tűz támadt a Frei- 
bezirk negyedik számú rak*, rában, melyben gvapot 
és viski volt beraktározva. Délelőtt 9 óra felé a tűz 
teái terjedt tovább.

— A moszkvai állattani kongresszust, mint 
táviratban jelentik, tegnap bezárták. A legközelebb 
kongresszus LeydenLen lesz. A legközelebbi anthrono- 
lcgu. és archeológiái kongresszust Konstantinápolyban 
fog át megtartani.

— Az egyszarvú ember. Különös vendége van 
Kas: London egyik szegényházának. Turbános török 
ember ez. és valami szarvszerü kinövése van a hom- 
•okáa. Ez a szarv az oka, hogy ilyen kellemetlen 
Bzailasra jutott a becsületes török, a ki egy hangot 
5 --1 tud angolul. Két honfi ár-a vitte föl Lon­

donba, abban a szép reményben, hogy fúróiét csinál 
majd vele a mutatványos bódékban. Mikor belát­
ták, hogy rosszul spekuláltak vele, arra a iurfaugra 
adták a fejőket, hogy szállást béreltek neki, egy fél- 
hónapra Kifizették érte a lakásbért, aztán ott hagyták 
a szállásadó nyakán. Mikor ez felismerte a helyzetet, 
a szegényeket gondozó hatósághoz fordult. így került 
az egyszarvú török a szegények házába, a hol most 
nem tudják, mitévők legyenek vele, mert a török kö­
vet sehogy sem hajlandó reá, hogy ellássa útiköltség­
gel. Valószínű tehát, hogy az egyszarvú török ügye a 
dilomáczia útjára kerül. A londoni szegényház egy 
csöppet sem élelmes, Egy amerikai szegényház igaz­
gatósága bizonyosan maga vette volna kezébe az el­
tűnt törökök spekuláczióját.

— A redőstől Rákóczi-emlékek restaurálási 
munkálatairól lianűazsa Fcrencz minorita rendfő­
nök, ki az építkezés felügyeletét magára vállalni szi­
ves volt, újabb jelentést küldött Szilágyi Sándornak, 
a Magyar történelmi társulat titkárának. A templom 
építése már annyira haladt, hogy jövő hó elején 
minden valószínűség szerint készen fog állani. Beszé­
de* Kálmán, Törökországban éló' festő hazánkfia 
nemcsak lelkes odaadással vezeti a munkát, de 
abban maga is fáradhatatlanul résztvesz s legutóbb 
anyagi ajándékkal is előmozdította e becses történeti 
emlék uijáalkotását. Ugyancsak neki sikerült a Rrt- 
kóczi-kut 1 eh rat os márvány táblájának elveszett töre­
dékeit megtalálni. A fejedelem és társainak be nem 
balzsamozott és külön ládába zárt testrészei azonban 
még nem voltak felfedezhetők. Az egész ügy állásáról 
különben részletes jelentést tesznek legközelebb a 
Történelmi társulatnak.

Dr. Vldéky Ferencz fogorvos külföldi útjáról 
hazatérve, praxisát i-mét megkezdte.

— A műegyetem órája. A műegyetem narrv szün­
idejének bevégződésével a műegyetem vakácziózó vil­
lamos órája újra megindult s mutatja a «budapesti 
pontos időt.

— A hadikutyák betanítása, Egy német lap leírja 
azt az eljárást, a melylvrl a német hadseregben be­
osztott kutyákat kötelességük teljesítésére oktatják. A 
legelső, a mire a hadseregbe besorozott négylábú újon- 
ezot oktatják, már is nehéz dolgot ad a tanítónak is, 
meg a tanulónak is. Arról van szó, hogv a kutva — 
hallgasson. Természetes ösztönét, az Ugatást el kell 
nyomnia s az ellenség közeliétét tompa mormogással 
kell jelentenie. Az értelmesebb kutyák' annyira begya­
korolhatok. hogy a legizgatóbb pillanatokban sem 
törik meg a csendet, hanem megfigyeléseiket különféle 
testmozdulatokkal jelentik. Sokkal "nehezebb enm-i is. 
a kutyával megértetni, hogy a kutya, akár fehér, akár 
fekete, akár vörös, akár tarka, mégis csak kutva, de. 
hogy az ember, a szerint, hogy milyen szinü a" ruhá­
zata. ellenség vagy jó barát. "Ez a "finom megkülön­
böztetés kezdetben teljesen megzavarja a szegény 
kutyák eszet: hogy mégis megértessék vele, a következő 
eljáráshoz folyamodtak. Néhány német katona hosszabb 
ideig orosz és franczia egyenruhába bujt s a kutyákat 
kegyetlenül bántalmazta, mialatt francziául s oroszul 
szidták a négylábú katonákat. A kutyáknak emlékébe 
vésődött eme rossz bánásmód s bosszúálló természe­
tük lévén, most várja az alkalmat, hogy az ellenséges 
szinü nadrágba harapjon. A kutyákat, á mellett, hogv 
az őrük mellé fogják őket beosztani, postatovdbbitásra 
is oktatják. Czélirányosnak bizonyult, hogv katonai 
szolgálatra csaki- nőstény-kutyákat alkalmazzanak, mert 
ezek nem csavarognak annyit, mint a hímek. Mint 
postahordozókra rá kellett őket tanítani arra, hogy 
idegen ember láttára árokban vagy bokor mögött 
meglapuljanak, s ha az ellenség eltávozott, ezéijuk 
felé utakat gyorsan folytassák.

A hazai fürdőkből. Balaton füveden augusz­
tus 19-ig összesen 2590 vendég tartózkodott. — Az 
Erzsébet sásfürdöt aug. 15-ig OSS vendég használta.
— Herkules fürdőben aug. 21-ig 5S9C • - ■h-g : 
dütt. -- Cj-Tátrafiíreden nug. lS-ig L’Oi'.t vendég 
fordult meg. — Alsó-Tátrafűre den aug. 21-ic 242/ 
vendég időzött. - Tátrafüreden aug. 23-iti 4<j13 
vendi g tartózkodott. — A szliácsi fürdőt aug.
10- ig 1452 vendég használta. — A lipiki jód für­
dőben aug. 12-ig 2010 vendég fürdőit. — Élőpata­
kon aug. 11-ig 1034 vendég időzött. — A bárt fai 
fürdőben aug. 14-ig 1740 vendég fordult meg. A 
lublői fürdőt aug. 14-ig 924 vendég, aug. 14-ig 924 
vendég használta. — Koritniczán aug. lS-ig ° 1425 
vendég tartózkodott. — Trencsén-Tepliczen aug.
11- ig 4097 vendég fürdőit

— A Vasárnapi Újság augusztus 28-diki száma 
21 képpel a következő tartalommal jelent meg: Dro- 
hobeczkv Gyula, a körösi gür. kath. uj püspök. fArcz- 
képpel.) — Éj. Költemény, Kisteleki Edétől. — Tamás 
a szegény hitelező. Elbeszélés. Irta Tímár Szaniszló.
— Brassóból-Brassóról. (IC képpel, Brassóból és kör­
nyékéről : 1. Brassó látképe. 2. A lövészház. 3. Az 
evangélikus templom. 4. Az evangélikus leányiskola. 
5. A fellegvár. G. Rozsnyó. 7. Honvédemlék a tömösi 
szorosban. 8. Keresztyénfalvi szász leány. 9. Brassói 
oláh leány. 10. Hétfalnsi oláhok. 11. Hétfalusi csángó 
magyar leány. 12. Hétfalusi csángó magyar család

ho!“v?trv. ii '-V'i-t a szolgái; most fültettek az 
s-dalra.

.Vek az utalok, kik még n helyi-égben voltak, 
[óztuk az én jámbor áldozataim is, sűrű cso- 
»rtba verődve álltak körülöttünk, s a megdöb- 

• ■ - és ílmélkc lás felkiáltásai lőnek hallhatók.
— I nnek végéi kell szakítani, szólt most egy 

f.vatalnok, kinek a sipkáján széles ezüstzsinór 
s M nagy erőfeszítéssel tért magához meg- 

Icbbenés-búi.
A rendőrök közül, kik a vámhelyiség elölt álla­

ti-:. néhány ember bejött. Távozásra szólították fel 
t közönséget, a holttestet kivitték, a két hölgyet 
édezet alatt ki ki sérték, vagyis inkább az idősebbet, 
d még egyre eszméletlen volt, kivitték, mig a 
tiny, krétává fehéredéit arczczal, de emelt fővel 

eí mellettem, két rendőrtől közrefogva.
Égy oldalajtón az épületnek más részébe vitték 

A őket, engem pedig a többiekkel együtt kbzori- 
°ttak a nagy udvarra, a ho! szerelmes páromat 
ártiyc-lmes kis vasúti omnibuszba láttam beszállni 

lialloltam. a mint a kocsisnak a Grand Hotelt 
levezték meg.

Említettem már, liogy szem ügyre vettem a le­
lete láda kötelének a csomóját. Kimenet ez a 
to!og ismét világosan*jütött eszembe — azt a cso- 
-ót csak balkezes, senye ember köthette.

III. FEJEZET.

KI * tettes?
Miután meggyőződést szereztem arról, hogy szö­

kevényem csakugyan a Grand Hotelbe szálltak s e 
z- rint sürgönyöztem is a fiatal hölgy atyjának, 

őnek a megbizásából voltain itt, egykedvűen bál­
áztam a boulevardon, folyvást az eszemben tör­
eti azt a különös jelenetet, a melynek véletlenül 
anuja lettem.

1 'szintén szólva, az a két nő, a kit oly váratlanul le­
tartóztattak, sokkal érdekesebb volt előttem, mint az a 
;Zerelm-»5 pár, melyet a főnökeim a lelkemrc kötőt— 
tti. Az eset sem bonyolult, sem érdekes nem 
tilt; a fiatal ember egv gazdag földbirtokosnak a 

'olt s a leány családja nem nézte rossz szem- 
azt, hogy a dolgok odáig fejlődtek, hogy a 

tatai emberre nézve lehetetlenné tették a vissza­
vonulást. Nem is arról volt hát szó, hogy a dolog 
lkokban maradjon; engem csak mint kémet küld- 

utánuk, hogy aztán esetleg tanúnak is felhasz- 
pÁlhassanak.

Az olyan mesterségben, a milyen az enyém volt, 
hiába, ugv kell átvenni a megbízásokat, a mint
vannak.

A lényeges rám nézve az a bizonyosság volt, 
hogy még legalább néhány napig Parisban kell 
tartózkodnom és hogy ezalatt elegendő szabad 
időm lesz a magam számára. Ez volt a fődolog s 
én nagy hévvel vetettem magamat rá ennek a 
titoknak a kutatására, a mely véletlenül került 
utamba.

Két. egészen ártatlannak látszó angol nő, a ki 
semmiben sem különbözik más közönséges embe­
rektől. Londonból Párisba utazik egy egész halom 
nem kevésbé ártatlannak látszó ládával és kosárral 
és e ládák egyikében — holttest van.

Ez az utóbbi körülmény semmiesetre sem sorol­
ható a közönséges, mindennapi események közé és 
már most — mit jelenthet "2

Minden kétségen kívül gyilkosságot. Ezt előre is 
bizonyosnak lehet venni. Itt csódolatos módon föl­
fedezett gyilkosságról van szó.

Gyilkosság? A nyomozó rendőr kérdése ilyenkor 
rögtön az: Ki a tettes ? » Ez az első, magától 
értetődő kérdés, mely a magunkféle emberben föl­
merül s háttérbe szorítja még az áldozat kilétének 
kérdését is. A meggyilkoltról holnap minden bi­
zonynyal meglesz, a felvilágosítással, de hogy a 
gyilkost kézre lehet-e keríteni, az nem bizonyos.

«Ki lehet?» «Hogy hívják ?» kérdezi magától az 
ember. «Ki a tettes ?» Kizárólag ezzel a gondo­
lattal van eltelve a detektív.

Nekem edd igeié sem okom, sem alkalmam nem 
volt megfelelni e kérdések egyikére is, de azért 
mégis folyvást a fejemben forgattam őket.

Két hölgyet meg a komornájokat — bár ez 
utóbbit egyelőre még figyelmen kívül lehet hagyni 
— egy holttest utaztatása miatt letartóztattak. .Mit 
tudtam én ezekről a nőkről ?

Jóformán semmit, fogják önök mondani, és te­
kintettel az én akkori foglalkozásomra, mégis 
meglehetősen sokat tudtam.

Tudtam először is, hogy mi a nevük, vagy leg­
alább, hogy micsoda nevet viselnek. < Mr. Orr- 
Simpkinson, Londonból Párisba» ezt már olvastam 
a ládák egyikén. Orr-Simpkinson tehát az idős 
asszony neve, s igazi neve bár. vagy nem, min­
denesetre ez alatt a { név alatt utazott el Lon­
donból.

Tudtam továbbá azt is, hogy honnan jöttek ; 
vagy legalább, hogy most egyenesen honnan jöt­
tek : mind a két nő. a fekete ládával meg a holt­
testtel együtt ma délelőtt még Londonban volt.

Ismeretesek voltak továbbá előttem a fölfedezés 
összes részletei, és gondosan vizsgálhattam őket 
sorra. A kérdés ekként alakult: Egyelőre termé-

13. Keresztyénfalvi szászok. 14. A Szent-Miklós (oláh) 
templom. 15. A városház. IC. A magyar királyi ál­
lami főreáliskolá.) — Verbena Camelia Stefanolis. 
Elbeszélés, irta Besant Walter. — Gladstone minisz­
tersége (kél képpel: 1. Gladstone üdvözlése a szava­
zás után augusztus 11-én. 2. Az alsóház tisztviselője 
tudatja az augusztus 11-iki szavazás eredményét az 
ellenzék vezéreivel.) — Első iparid,Állításunk ötven 
évvel ezelőtt. — Bírói gyilkosságok. — Az országos 
dalünnepek. (Képpel : A dalárdák együttes előadása 
az iparcsarnokban az augusztus 18-iki hangversenyen. 
Jantvik Mátyás rajza.) — Gouzien Armand. (Arczkép- 
pel.) — Irodalom és művészet ; Közintézetek és egy­
letek : Mi újság ; Egyveleg : Sakkjáték : Képtalány stb. 
rendes rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre 2 irt, a Politikai Újdonság okAtái együtt 
3 lit. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivata­
lában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.) megrendelhető 
a Képes .Képlap legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 1 frt 20 kr.

— Időjárás a fővárosban. Az idő újra megválto­
zott és ma már rimát olyan hőség volt a fővárosban, 
a milyen az előző napokban volt. A kellemes nyári 
napok után szinte rosszul esett ez a visszaesés. Este­
felé egy kissé meghüvösödött ugyan az idő, de ez 
csak épen arra volt elég, hogy a kellemetlen hőséget 
egy kissé egyensúlyozza. Éjjel csillagos az ég, de 
enyhe idő van.

Rövid hírek. Hajéin Ikotics Ferencz Ta­
kács Józsefet czivódás közben ugv fejbe ütötte, 
hogy azonnal összeesett és másnap meghalt. A 
tettest elfogták. — Zenfán Dacs István 42 éves 
munkás fürdés közben a Tiszába fűlt. — Poesa- 
jon most a hólyagos himlő járványos. - - Scpsi- 
Szt.-György ön e hó 27-én egy kóbor kutya, 
melyen a veszettség tünetei mutatkoztak, egy em­
bert megharapott. —- Nagy-Parkéi tán a múlt 
héten négy Ízben volt tüzeset. A lakosság e miatt 
nagyon izgatott.

— Kinevezések a rendőrségnél. A m. kir. bel­
ügyminisztérium a főkapitányság ajánlatára Ovin- 
csap László kor. kapitányt a IX-ik kerületi kapitány­
ság vezetőjévé, Lukács Emil főkapitánysági titkárt 
kerületi kapitányává és a bej. hivatal vezetőjévé, 
Pekáry József czimzetes kér. kapitányt főkapitány sági 
titkárrá, dr. Bőd a. Dezső és Krecsányi Kálmán 
rendőrfogalmazókat czimzetes kér. kapitányokká, 
Stiglbauer Fereuezet rendőrségi gondnokká, Fors­
ter György ér Ferenczy Albert II. oszt. fogalmazókat 
i-ső oszt. fogalmazókká, Markovich Imrét és Je­
szenszky Geliertet 11. oszt. fogalmazókká, Zsilinszky, 
Parinovich és Vakuleskut Írnokokká, Filler Jenő 
Írnokot gyakornokká nevezte ki.

— A főváros bűnei. A Hírcsarnok erimü kőnyo­
matos újság a legközvetlenebb forrásból rettenetes 
dolgokat újságol a főváros titkaiból. A saját felelős­
ségére s liiszsziik, hogy nem illetéktelen forrásból 
leleplezi azokat az alias üzelmeket, a melyeket gyer­
mekleányok büntetlenül követnek el a városligetben. 
A ^elképzelhetetlenebb bűnökkel vádolja a környék 
alsóbb néposztályának a gyermekeit s ehhez a szo­
morú statisztikához adatokat is szolgáltat. Az említett 
kőnyomatos újság szerint 8—12 éves leányok sülyed- 
tek ezen a környéken a bűnöknek olyan fertőjébe, a 
melyből már kilábolni sem lehet. Es a mi legszorno- 
rubb a dologban, ezek a fiatal leányok hivatva van­
nak megmételyezni a környék egész gycrmc-kseregét. 
mert mindannyian a Murányi-utczai iskola növendékei. 
A Hircsarnok még azt is mondja, hogy a fiatal leá­
nyok ezeket az aljas bűnöket a rendőrség szemeláttára 
követik cl. Ha ez igy van, tudni fogjuk, hogy milyen 
véleménynyel legyünk az erkölcsrendészet leiül. Egy­
idejűleg sajnosán konstatáljuk, hogy ezek a hírek már 
régebb idő óta keringenek a fővárosban és egyedül 
csak a főkapitányság van arra hivatva, hogy ezeket 
a főváros erkölcsrendészeti állapotait olyan siralmas 
állapotban feltüntető híreket — a lehető legrövidebb 
idő alatt — mcgczáfolja.

= Titokzatos holttest. A törvényszéki orvostani 
intézetben ma délelőtt bonczolták fül Labancz János 
gyári munkás holttestét, kit tegnap találtak fül a Lin- 
czer-gyár mellett elterülő telek egyik fája alatt. A 
bonczoló-orvosok megállapították, hogy az illetőnek 
halálát agyrázkódás, illetőleg agyburki vérzés idézte 
elő. A bonezoló orvosok azt hiszik, hogy az illető 
részegen bandukolt az üres telken s e közben elesve 
szenvedte a tompa ütést, a repesztett sebet s ezután 
vánszorgott a fa alá, a hol kiadta lelkét. A tetemet 
ma délután koporsóba téve, kiszállították az uj teme­
tőbe s eltemették.
= Agyongázolta a vonat. Iluschek Mátyás, 

ötvenöt éves, czeglédi lakos a héten feljött a vásárra 
s tegnap kiment a fővárosból Kispestre, a hol dolgait 
elintézvén, betért a korcsmába s a jó vásárra alapos 
áldomást ivott. A korcsmából távozva, ittas állapotban 
indult útnak a vasút mentén, alig haladt azonban pár 
perczig a pályatesten, szemben jött vele a kispesti 
vonat, melynek egyenesen nekiment a boldogtalan 
embc-r. A vonatvezető későn vette észre s mire a

szelesen lehetetlenség megjelölni a gyilkost, de 
mindenesetre érdemes elővenni e két nő egyikét és 
kidolgozni eshetőleges szerepét. Állítsuk például 
előtérbe az öreg asszonyt. A jelenet alatt tanúsított 
magaviseleté, egész valója teljesen kizárni látszott 
azt a lehetőséget, hogy gyilkosságot követett el.

Csupán egy súlyosító körülmény, még pedig nem 
az, liogy vonakodott a ládát kinyittatni (az erő­
sen összebogozott kötél erre elegendő okot adha­
tott), hanem az a körülmény, hogy tulajdon fülem­
mel hallottam, a mint a leánya halkan igy szólt 
hozzá :

«Megmondtam, ugyebár ? De te Londonban min­
den áron ráakartad huzatni azt a kötelet, mintha 
nem épen ez volna a legjobb eszköz arra, hogy 
gyanút keltsen.»

Ámde még ez a nyilatkozat is ártatlan, átalá- 
nos értelmű lehetett, és igen valószínűtlennek tet­
szett. hogy az anya, ha egyáltalában részes volt 
is, egyéb lelt volna a tettben, mint bünpalástoló.

Ilát a leány? Reá már sokkal alaposabban le­
hetett gyanakodni. Mint már elmondtam, sötét 
szemű, feltűnő külsejű lc-ánv volt, jellemzetes arcz­
czal, és olyan személyiségnek a benyomását tette, 
a ki semmi akadálytól vissza nem riad.

Ámde valamely egyszerű, fiatal hölgyet, ki az 
édesanyjával utazik, nem szívesen gyanúsítja az 
ember a legborzalmasabb bünténynveí, n gyilkos­
sággal : de viszont az is igaz, hogy az ilyen fiatal 
hölgyek nem szoktak holttesteket szállítani az utazó 
ládáikban.

Az a miatt való félelem, hogy épen ezt a ládát 
nyitják ki. a leányon szerfölött világosan szembe 
tűnt, és ha ez az aggodalem magában véve eléggé 
megmagyarázható volt is. az adott körülmények 
közt határozottan gyanúsnak kellett tekinteni.

Még egy másik körülmény is járult ehhez, a 
mely még nagyobb fontosságúnak teszett; mikor a 
kulcsot kérték tőle, megtagadta az engedelmességet.

Legcsekélyebb kétségem sem volt ugyanis abban, 
hogy az a kulcs, a melyet odaadott, nem az igazi 
volt, s hogy ennélfogva az igazit nem akarta kiadni.

Más magyarázata ennek nem lehetett, mint csu­
pán az, hogy minden áron ki akarta kerülni a 
láda felnyitását s arra számított, hogy a hivatal­
nokok végre is engedni fognak, s beérik valamely 
másik málhadarabnak a megvizsgálásával.

Ismételten állította, hogy az a kulcs az igazi, 
pedig nem az volt. Így hát hazudott.

A nyomozói szakmában töltött rövid működésem 
alatt azt a tapasztalaton tettem és gyakorlottabb 
társaim ismételten megerősítették ezt az észleletet,

vonatot megállította, a kerekek már levágták az em­
ber két lábát. A különben is súlyosan sérült ember 
pár perez múlva kiszenvedelt. A vizsgálatot megindí­
tották, Icrhel-e valakit mulasztás.

— A rendőrt sajtóiroda hírei. .Major Imre al- 
bertirsai kereskedő segéd ma a sziv-utezában napszu- 
rás következtében összeesett és a Rókusba vitték. — 
Pilisi József napszámos ma a doroltya-utczai patiká­
ban mérgezési tünetek között összeesett és meghalt. 
A vizsgálatot megindították.

— Egyévi önkéntesek részére 80 forinttól fel­
felé koszit teljes egyenruhát legjobb minőségben 
Tiller Már és Társa, cs. és kir. egyenruhaszállító, 
Budapest, Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen.

A tud. egyetem 1892—93. első 
félévi tanrendé.

Renan beszéli el ezt a csinos históriát.
A párisi Sorbonneban a zsidó nyelvet adtam elő. A 

zsidók nem jöttek előadásaimra, mert úgyis tudták 
már a nyelvet, tudlak belőle annyit, a mennyi vallá­
suk gyakorlására szükséges volt. A keresztények még 
kevésbé jöttek előadásaimra, mert semmi szükségét 
nem érezték a zsidó nyelvnek. Így hát akárhányszor 
megtörtént, liogy az előadási órát egymagámban kel­
lett cltültcncm a Sorbonneban.

A franczia főiskolai rendszer azonban úgy van 
megcsinálva, hogy előadásait nem csapán a pályára 
készülő fiatalok látogatják, hanem meglátogathatja 
bárki, a kinek épen az előadási órára belopni tetszik. 
Ezek a benevolus auditorok sem igen szoktak engem 
háborgatni.

Megtörtént mégis egyszer, hogy a mint magánosán 
ődöngtem ngy zsidó nyelvi órámon a Sorbonne jól 
fűtött termében (tél volt az idő), betoppant egy tor- 
zonborz alak. Rögtön a katedrához mentem, s meg­
kezdtem előadásomat. A torzonborz alak megszólalt: 
cSohse fáraszsza magát, uram, csak melegedni jöt­
tem ide.»

Akárhány katedrája vau a mi egyetemünknek is, 
melyre csak melegedni járnak a hallgatók. Vajon ok-e 
ez arra, hogy tanárainkban kevesebb legyen a buzgó- 
ság. mint Renanban volt ?

Fájdalom, a mi auditóriumaink a nagy közönség 
előtt nincsenek megnyitva. A mi tanárainkat semmi 
sem kényszeríti, mint a francziákat, hogv minden 
órán kerek egész, jól kidolgozott előadással lépjenek 
föl. Aztán a mi tanáraink annak a versenynek sin­
csenek kitéve, a minek a német tanárok, hogy mé 
lyebbre ható, meg szebb előadásokkal hódítsanak 
tanítványokat.

A mi tanárainkat, a tudományosság mandarinjait 
fizetik akiír van tanítványuk, akár nincs, akár szépen 
beszélnek s növelik a tudományt, akár nem. A Csáky 
gróf tandijrendszerénck sikerült minden előadó s tu­
dományon,velő ösztönt csirájában elfojtani.

Vajon ok-e az arra, hogy a jóra való tanárok 
— s akárhányon vannak ilyenek tudományosságunk 
büszke intézetében, a budapesti egyetemen — meg­
lankadjanak hivatásukban ?

«Je ne suis ici que pour me chauffer.» Melegítsék 
ifjúságukat ne csak a szoba melegével, de igazság- 
szeretetük, a tudomány iránt való lelkesülésük hevével.

1. Hittudományi kar.
Alaphittan, dr. Bites Dezső ny. r. tanár. Ó-szövet­

ségi történet itészeti s régiségtan! tanulmányok, dr. 
Bcrgcr Ev. János. Héber nyelv, ugyanazon tanár. Jé­
zus nyilvános életéből kiszemelt részek értelmezése és 
Jakab apostol levele fejtegetve, dr. Bognár István. 
Bevezetés az új-szövetségi szentiratokba, ugyanazon 
tanár. Szentirási magyarázattan, ugyanazon tanár. Az 
ágazatos hittan első része, dr. Kisfaludy A. 
Béla. Egyháztörténetem Krisztus születésétől VII. 
Gergely pápa koráig, dr. JRapaics Raymond 
Keresztény kath. erkölcstan, Breznay Béla. Egyház­
jog, dr. Aschenbrier Antal. Az egyház alkotmánya 
es viszonya az államhoz, ugyanazon tanár. A kegyúri 
jogról, ugyanazon tanár. Lelkipásztorságtan. dr. Klin­
ger István. Arab nyelvtan, dr. Kanyurszky György. 
Szír és kiiáld nyelvtan, ugyanazon tanár. Hittudö- 
mány-bölcselet, dr. Kiss János.

II. Jog- és államtudományi kar.
Magyar közjog (alkotmány), dr. Lechner Ágoston. 

Magyar közigazgatási jog, ugyanazon tanár. Egyetemes 
európai jogtörténet, dr. Hajnik Imre. A magyar per­
jog a Hármaskönyv korszakáig, ugyanazon tanár.
Magyar büntetőjog, dr. Schnierer Aladár. Beve­
zetés a jogbölcsészetbe, ugyanazon tanár. Magyar 
polgári törvénykezési rendtartás, dr. Herczegh
Mihály. Magyar magánjog, ugyanazon tanár. Ma­
gyar csődtörvény, ugyanazon tanár. Ausztriai

hogy az. olyan emberről, a ki tudatosan cs szán­
dékosan, merész homlokkal hazudik, szóval avagy 
tettel — mindig fül lehet tenni azt a lehetőséget, 
de természetesen csakis a lehetőséget, hogv 
minden egyéb bűnre is képes. A hazug ember 
idővel gyilkossá is lehet.

Szóval, minden arra a föltevésre késztetett, 
hogy a leánynak — a kit nyilván Miss Simpkin- 
sonnak hívnak — tudomása volt a ládája különös 
tartalmáról, s ez már magában véve is elég szo­
katlan valami.

Ennek a föltevésnek az alapján minden egyéb 
hihetőnek látszott.

fis én mégsem tudtam arra a benső meggyő­
ződésre jutni, hogy Miss Simpkinson valósággal a 
gyilkos. A jó detektivnek csalhatatlan sejtelmének 
és jó ösztönének kell lenni, csakhogy mind a 
kettőt kellően korlátozni és irányozni kell tudni — 
itt a bökkenő ! Nekem az a határozott érzésem 
volt, hogy Miss Simpkinsonnak okvetlenül van 
valami köze a letthez, de nem ő követhette el.

Hogy mi módon van vele kapcsolatban, azt majd 
az időnek kell kimutatni.

Ehhez az egész titokhoz, fogják önök mondani, 
nekem semmi közöm sem volt, s én ez.t föltétle­
nül el is ismerem. Nem volt jogom kérdezősködni, 
nem igen volt alkalmam belehatolni, és mégis 
megmagyarázhatatlan módon vonzódtam a rejtély­
hez és nem bírtam elűzni fejemből azt a drámai 
hatású jelenetet.

A boulevard kirakatainak minden ablakából az 
a keskeny, öreg, meredt szemű arcz bámult 
elém ... ki volt az, a ki ezt a szegény vén asz- 
szonyt megölte és miért ölte meg ? . . .

Akár akartam, akár nem, foglalkoznom kellett 
ezzel a dologgal — ezt világosan éreztem.

(Folytatása következik.

R Járvány ok az iskoláikban. Shelly, a 
londoni higiénikus kongresszus munkálataiban eze­
ket irja: Iskolás gyermekek leginkább ki vannak 
téve járványos befolyásoknak, mivel szorosan érint­
keznek egymással s különben is nagyobb részük 
nincs mentesítve a betegségek ellen, a netán előbb 
kiállott betegségek által. Ily járványok, feltéve, hogy 
az iskolahelyiségek különben is egészségesek, ren­
desen az iskolán kívül keletkeznek, azaz a fertő­
zést az iskolába ugv liurczolják be. A fertőző 
anyag behurczolására és az ebből eredő járvány 
kiterjedésére kedvezőleg hat, ha mennél nagyobb 
a fogékonyság a fertőzés iránt. A járvány kitörése

álalános magánjog, dr. Sághy Gyula. Az egy 
házjog nevezetesebb forrásai és a katholikus egy­
ház szervezete, ugyanazon tanár. A pandekták álalános 
része, ugyanazon tanár. Jogbölcsészet, dr. Pulszky 
Ágost. Nemzetközi jog, ugyanazon tanár. Római jog­
tan, dr. Vécsey Tamás. A polgári törvénykezési rend­
tartás rendszere, dr. Plósz Sándor. Váltó- és keres­
kedelmi jog, ugyanazon tanár. Egyházjog, dr. Antal 
Gyula. Ausztriai magánjog, ugyanazon tanár. Egyházi 
jog, dr. Kováts Gyula. Protestáns egyházi jog, ugyan­
azon tanár. Államszámviteltan, dr. Boákkor Károly. 
Nemzetgazdaságtan, dr. Földes Béla. Magyarország és 
Ausztria közgazdasági története, ugyanazon tanár. 
Nemzetgazdasági és statisztikai szeminárium, ugyan­
azon tanár. Magyar magánjog, dr. Zsögüd Benő. Magyar 
magánjogi praktikum, ugyanazon tanár. Kereskedelmi és 
váltójog, dr. Kagy Ferencz. Magyar büntetőjog, dr. 
TI lassies Gyula. Büntetőjogi szeminárium, ugyanazon 
tanár. Magyar alkotmány és jogtörténet, dr. Timon 
Ákos. Magyar egyházjogi intézmények, ugyanazon ta­
nár. A családi és örökösödési jog fejlődése a közép­
korban. ugyanazon tanár. Magyar pénzügyi jog, dr. 
Mariska \ ilmos. A pénz és helyettesitől, ugyanazon ta­
nár. Politika (alkotmányi), dr. Concha Győző. Társada­
lomtan, ugyanazon tanár. Közegészségügy, dr. Fodor 
József. Telekkönyvi rendtartás magyarázata, dr. Csil­
lag Gyula. Büntetőjog, dr. Faycr László. Bűnvádi 
eljárás, ugyanazon tanár. Büntetőjogi szeminárium, 
ugyanazon tanár. A kereskedelmi ügyletekről, dr. 
Keumann Ármin. Tételes európai nemzetközi jog. 
dr. Csarada János. Konverzatórium a jogbölcselet, a 
a természet vagy észjog és a jogászat (jurisprudentiaj 
egymáshoz való viszonyáról, dr. Pikier Gyula. Jog­
bölcseleti szeminárium (összehasonlító jogtudománvi 
kutatások), Pikier Gyula. Törvényszéki orvostan, dr. 
Csatári/ Lajos. Statisztikai szeminárium, dr. Körösi Jó­
zsef. Az egyházhivatalok betöltése, dr.Melichár Kálmán. 
Gyakorlatok a pandektajogból, dr. Schwarz Gusztáv. 
Magyar bűnvádi eljárási jog, dr. Balogh Jenő. Beve­
zetés a nemzetgazdaságtanba. dr. líáth Zoltán. A 
magyar közigazgatási reform (államosítás, önkormány­
zat, közigazgatási bíráskodás), dr. Kmetty Károly. 
Mezőgazdasági politika, dr. Pálya Jakab. Iparpolitika 
dr. Kovács Gyula.

III. Orvostudományi kar.
Bevezetés az orvosi tudományokba, dr. Bokái 

Árpád. Leiró- és tájboneztan, dr. Mik álkoviv 
Géza. Gyakorlati boneztan. ugyanazon tanár. Beveze­
tés a szövettani és fejlődéstani gyakorlathoz, ugyan­
azon tanár. Leíró- és tájboneztan, dr. Thanhoffo 
Lajos. A fej és nyak tájboneztana, ugyanazon 
tanár. Gyakorlati boneztan, ugyanazon tanár. Önál', 
szövettani kutatások, ugyanazon tanár. Szövettar 
mikroskópiai demonstracziókkal, dr. Margó Tiva 
dar. Kísérleti élettan, dr. Klug Nándor. Élettár i 
gyakorlatok, ugyanazon tanár. Élettani önálló huvái 
latok, ugyanazon tanár. Elméleti kórboneztan, dr. 
Scheuthau-er Gusztáv. Gyakorlati kórboneztan, ugyan­
azon tanár. Elméleti kórszövettan, ugyanazon tanai. 
Gyakorlati kórszövettan, ugyanazon tanár. Elméleti 
kórszövettan, dr. Pertik Ottó. Gyakorlati kórszövet- 
tan, ugyanazon tanár. Bevezetés a bakteoriologiU 
módszerekbe, ugyanazon tanár. Dolgozdai vizsgála­
tok előrehaladottabbak számára, ugyanazon tanár, 
Átalános kórtan, dr. Högyes Endre. Önálló kór- és 
gvógytani buvárlatok. Ugyanazon tanár. Elet- és kór­
vegytan, dr. Plósz Pál. Ilugyvizsgálat, ugyanazon 
tanár. Dolgozdai gyakorlatok, ugyanazon tanár. Az 
ókori orvostudomány története, dr. Purjesz Zsigmond. 
Gyógyszerisme, dr. Bokái Árpád. Gyógyszerisme: 
gyakorlatok, ugyanazon tanár. Méregtanj ugyanazon 
tanár. Gyógyszerisme, ugyanazon tanár. Oy’ígyszer- 
ismei gyakorlatok, ugyanazon tanár. Ásványvíz tan 
(alakiban és a gyakorlatilag leginkább használt ásvány­
vizekről, különös tekintettel hazai ásványvizeinkre) : 
dr. Hasenfeld Manó m.-tanár. Átalános gyógyszer- 
tan, dr. Tóth Lajos. Közegészségtan, dr. Fodor Jó­
zsefi Laboratóriumi munkálatok, ugyanazon tanár. A 
gyermekbetegségek statisztikája, dr". Szálúi di Mór. 
Törvényszéki orvostan, dr. Jjtai K. Sándor. Tör­
vényszéki orvostani gyakorlatok, ugyanazon tanár. 
Laboratóriumi gyakorlatok, ugyanazon tanár. Elméleti 
törvényszéki elmekórtan és lélektan, dr. Moravcsik 
Ernő Emii. Gyakorlati törvényszéki elmekórtan és 
lélektan, ugyanazon tanár. Törvényszéki és or­
vosrendőri vegytan, dr. Liebermann Leó. Kü­
lönös kör- és gyógytan s kórodai előadások, dr. 
Korányi Frigyes. Különös kór- és gyógytan s kórodai 
előadások, dr. Ixétlí Károly. Az elmebetegségek kór­
ós gyógytana, dr. Laufeiiauer Károly. Dolgozdai 
munkálatok a központi idegrendszer ép- és kórszövet- 
tanából, ugyanazon tanár. Idegbetegségek kór- és 
gyógytana, ugyanazon tanár. Hasonszeuvi különrl- 
kór- és gyógytan s kórodai előadások, dr. Bakodig 
Tivadar. A hasbetegségek kór- és gyógytana, fekvő és 
járó betegek bemutatásával, dr. Stiller Bertalan. A 
liasbetegségek kór- és gyógytana, hasbetegek bemuta­
tásával, dr. Müller Kálmán, ldegkórtan, betegek be­
mutatásával, dr. Takács Endre. Orr- és gégetük- 
részét, elméletileg és gyakorlatilag, dr. Irsai 
Arthur. Orr-, torok- és gegebajok kór- és gyógytana, 
dr. Ónodi Adolf. Fizikális vizsgálati módszerek, 
dr. Stern Samu. Idegkór- és gyógytan, dr. Schwarz 
Arthur. Az idült szívbetegségek kór- és gyógytana,

biztos, ha sok tanulóban megvan a fogékonyság, 
vagyis ha a betegséget még ki nem állott, 
tehát meg nem óvott tanulók száma, szemben 
azoknak összességével, bizonyos fokot elért. E szám 
a megbetegedés alakjától függ : kanyaróra (vörö.- 
himiőre) nézve körülbelül egyharmad rész elegendő. 
F. szám megmagyarázza egyszersmind a járványok 
ama hajlandóságát, hogy rendes időközökben álla­
nak be. Az intézkedések a szerint módosulnak, a 
mint az egyes iskolák vagy penzionátusok (bejáró 
tanulókkal vagy ezek nélkül) vagy pedig bejáró is­
kolák. Azonban valamennyi iskolára nézve e te­
kintetben a legnagyobb fontosságú, vajon történik-e 
rendszeres bejelentés a ragályos megbetegedések­
ről, vagy sem ; valamint, hogy nyilvántartják-e 
azokat oly czélból, hogy az óvó intézkedéseket 
meg lehessen tenni.

*
R A japáni hadsereg. Az állami élet ee\ 

ágát sem szervezték Japánban oly alaposan, mini 
a hadsereget és a hadi tengerészetet. A 60-as 
évek előtt Japán hadserege még csak a szama­
raikból, azaz a fölfegyverzett nemességből állott, 
mely külön harezos osztályt képezett. De a gyors 
felfogású japánok belátták, hogy az európai túl­
erőnek csak modern haderő segélyével állhatnak 
ellent és nyomban hozzáláttak a hadsereg újjá­
szervezéséhez. Főkép a franczia hadsereget vették 
mintául. A védkütelezettség átalános és a 20-ik 
évvel kezdődik. A tényleges szolgálati idő három 
esz.tendő és a kiszolgált katona három évig a tar­
talékhoz és négy évig a honvédséghez tartozik. Ezen­
kívül nagy veszély esetére a mi népfölkelésünkhöz 
hasonló intézmény van szervezve. A tartalékosokat 
tavaszszal két heti fegyvergyakorlatra hívják be 
Más államoktól is nem egy hasznos intézményt 
vettek át, úgy például Németországtól a vezérkai 
szervezetét stb. A volt sok idegen instruktor közűt 
most már csak kevés van Japánban, ellenben 
minden esztendőben küldenek japáni tiszteket 
Európába a hadsereg és haditengerészet különböze 
intézményeinek tanulmányozására. — A japán 
hadsereg jelenleg negyvenezer főből áll 3400 tiszt­
tel (köztük négyezer főnyi elite-csapat, a császári 
gárda). Ehhez számítandó 90.000 tartalékos é-. 
35.000 honvéd. Az egyenruha egyszerű és prak­
tikus. Nyáron fehér, télen sötétkék zubbony és 
nadrág ; a legénység az oroszokéhoz hasonló tányér­
sapkát, a tisztek kis franczia sapkát viselnek. A 
lovasság és tüzérség lovai kicsinyek, de jók és ki­
tartók. A fegyverzet kitűnő, a kis kaliberű ismétlő- 
fegyvert most hozzák be.
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dr. Benczúr Dénes. Gyakorlati elmekór- és gyógytan, 
Ur. Salgó Jakab. A gyomor- és béibetegségek kór- és 
gyógytana, dr. Hirschler Ágost. Gyakorlati sebészet 
s kórodai előadások, dr. Kovács József. Sebészeti 
mütéttan, mutatványokkal hullán, ugyanazon tanár. 
Gyakorlati sebészeti s kórodai előadások, dr.Navratil 
Imre. A fej és nyak bántalmairúl, dr. Kavratil Imre. 
Elméleti és gyakorlati iülgyógyászat, dr. Bőké Gyula. 
A csontok és ízületek sebészi bántalma, dr. Rá- 
ezey Imre. Testegyeuészet, dr. Bollinger Gyula. 
Sebészeti mütéttan, dr. Verebéig László. A sérvek 
kór- és gyógytana, dr. Báron Jónás. A sebek keze­
lése, dr. Puky Ákos. Általános sebészeti kór- és 
gyógytan. dr. Janiig Gyula. Elméleti es gyakorlati 
fülgyógyászat, dr. Lichtenberg Kornél. Sebészi esz­
köz- és kottán, dr. Szénássy Sándor. Helkologia 
ifekélytan) és a sebek kezelésének tana, dr. Schäch­
ter Miksa. A csontok és ízületek sebészi bántalmai, bete­
gek bemutatásával és műtéti gyakorlatokkal, dr. Bartha 
Gábor. A csontok s izületi bántaimak sebészete, dr. 
Haberem- J. Pál. Elméleti és gyakorlati szemészet, 
dr. Schulek Vilmos. A szem kórboneztana, dr. 
Goläzieher Vilmos. Elméleti és gyakorlati szem- 
tiikrészet, dr. Szili Adolf. Szemoperálások, elmé­
letileg és gyakorlatilag, dr. Otfava- Ignácz. A 
zern vizsga'ás gyakorlati módszerei, dr. Csapodi 

láván. A szem fénytörési és alkalmazkodási 
rendellenességei, dr. floor Károly. Szemészeti 
mütéttan gyakorlatokkal, dr. Feuer Nathaniel. Elmé- 
Ir-íi és gyakorlati szülészet és gynaekologia. dr. Rcz- 
márszky Tivadar. Szülészeti mütéttan. ugyazon ta­
nár. Nőgyógyászat ós szülészeti poliklinikum, dr. 
Tariff er Vilmos. A méh és járulékainak lobos folya­
matairól, dr. Elischcr Gyula. Szülészeti mütéttan, dr. 
Liebmavn Mér. Nőgyógyászati mütéttan. dr. Dirner 
Gusztáv*. Búj Aortán (bőrkórtan), dr. Schwimmer Ernő. 
Bőrgyógyászat és bujakórtan, betegek bemutatásával, 
dr. Havai Adolf. Bőrgyógyászat és bujakórtan, dr. 
Rónci Sámuel. Fogászati poliklinikum, dr. Arkövy 
József. Fogászati mütéttan, ugyanazon tanár. Gyer- 
mekgyógyászát, dr. Bókái- János. Gyermekgyógyászat, 
különös tekintettel az újszülöttekre, dr. Eröss Gyula. 
Elméleti szülészet, dr. Tanffer Vilmos. Gyakorlati 
zülésret, ugyanazon tanár. Gyermekápolás, dr. Bókái 

János.
V. Bölcsészettudományi kar.

A 1s t különös neveléstana, Liibrich Ágost. Á 
XIII—XV. század nevelésének története, ugyanazon 
cinár. Ethika. dr. Medveczk?/ Frigyes. Filozófiai sze­
minárium. ugyanazon tanár. Eszthctika, dr. Beöthy 
Zsolt. Ethika, dr. Paver Imre. Az újkori filozófia 
történelme, ugyanazon tanár. Ethika. dr. Kármán 
V’r. A pedagógia története, ugyanazon tanár. Kant filo- 
ófiáia. dr. Alexander Bernát. Logika, ugyanazon tanár. 

Filozófiai konverzatórium Kant. A tiszta ész kritikájá­
nak olvasása és magyarázata, dr. Bánóczi József. A 
r>ozitivizmu5 elágazása a különböző országokban, dr. 
Budán József. Magyarország története Maria Teréz:a 

a 11. József korában, dr. Kerékgyártó Árpád. Mű­
velődés-történet az Árpádok alatt, ugyanazon tanár. 
Hazai műveltségi állapotok a XIX. században, ugyan- 
-on tanár. Magyar oklevéltan, dr. Florvút Árpád. 

Magvar "ogtörténeimi bevezetés az oklevéltan! előadá* 
- vkhoz. ugyanazon tanár. A török hódoltság története 
Magyarországon, dr. Salamon Ferencz. Szeminá-

;mi gyakorlatok, ugyanazon tanár. A XVI. század 
•örténote. dr. Ballagi Aladár. Az állandó hadseregek 
.örténelmi fejlődé-e, n
; ajz, Lóczy Lajos 
;■ Író földrajza, u. a. 
r.ár. A művésze t : 1. t 
ver Gyula. A güri 
oonnesus

ugvanazon tanár. Atalános füld- 
A:p Alpok és Kárpátok vidékeinek 
an ár. Földrajzi gyakorlatok, n. a. tö­
rténete Magyarországon, dr. Paste i- 
:-római n e sz t története a pelo- 

háboru ntaii, ugyanazon tanár. A római
-zent birodalom története a IX. századtól 1125-ig. 

r. Lánczy Gyula. Az egyház-alkotmány megalaku- 
'a Nvugat-Európáhan a kora középidőkben, ugyan- 
on tanár. Klasszikái archeológia, dr. Hampel Jó- 

v-T. Az európai őskor emlékei, ugyanazon tanár. Az 
ősker kor emlékei, dr. Czobor Béla. A közép­
kori kisebb művészetek, ugyanazon tanár. O-kori nép­
rajz, dr. Heinrich Alajos. Kútfői gyakorlatok, dr. 
.1larcza‘: Henrik. XIV. századi oklevelek, dr. Fejér- 
pataley László. Pápák oklevelei, ugyanazon tanár. A 
.öregek története főbb vonásaiban, dr. .1 lángold 
Lajos. Nagy Sándor története, dr. Fröhlich Ró- 
;ri. Górna topográfiája, dr. Kuzsinszky Bálint. 

Piautvs, 'Ír. Polc:; Tliewreirk Emi!. Görög, latin és 
murva • rLiihmik ;. ugyanazon tanár. Latin paleográfiái 

gyakorlatok, ugyanazon tanár. Latin 
zúzátok. ugyanazon tanár. Suetonius, 

.gy an azon tanár. Összehasonlító mithologiai rendsze- 
■ dr. Hegedős Irtván. Pindáros válogatott ódáinak 
ielmezvz-e. v.yanazcn tanár. Platón Symposionjának 

'.•rtclmezésc, ugyanazon tanár. Görög irálygyakorlatok, 
ugyanazon tan Janus Pannonius válogatott költe­
ményeinek értelmezése, ugyanazon tanár. Latin stilus- 
ryakorlatok, dr. Kassai Gusztáv. Az ezüslkori lalin- 

g ti etes •- beható tárgyalása, ugyanazon tanár, 
'•'•.üg crr.mr.' LkM ki nverzatórium. ugvanazon tanár.

: szovegKntizai 
lenúnáriumi ti.
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A romai eic 
. menyek cs 
! „"zenietek * 
m ;ían, ugyanazon 
t'.nár. Elméleti i-Ili 
vettes. Diífercncziá.l

tanár. Irodalmunk újjászületése a múlt században, dr. 
Beöthy Zsolt. Magyar stilgyakorlatok, ugyanazon ta­
nár. Magvar hangtan, dr. Sinionyi Zsigmond. Magyar 
és német szólások összehasonlítása, ugyanazon tanár. 
Magyar nyelvészeti gyakorlatok, ugyanazon tanár. A 
haladás törvénye a magyar irodalomban, Bodnar 
Zsigmond. A német irodalom a XXIII. században, dr. 
Heinrich Gusztáv. Bevezetés a német milhológiába, 
ugyanazon tanár. XVieland Oberonja, ugyanazon tanai. 
Szemináriumi gyakorlatok, ugyanazon tanár. Eddái 
dalok magyarázata, ugyanazon tanár. A román nyelv 
alkatrészei és hangtana. Román Sándor. A román 
egyházi irodalom történetének rövid vázlata, ugyan­
azon tanár. Sinkai György történeti müvének mélta­
tása, ugyanazon tanár. A román fábulisták, ugyanazon 
tanár. Az olasz nyelv elméletileg és gyakorlatilag elő­
adva, Messi Antal. Vgo Foscolo müveinek fejtegetése 
ugvanazon tanár. Studi sül risorgimento letterario 
in ltalia, ugyanazon tanár. Villon, dr. Mayr Aurél. 
Lectures histcriques, ugyanazon tanár. U-normandiai 
szójárás, ugvanazon tanár. Gunduhcs «Oszman»-ja, 
dr. Asbóth Oszkár. Orosz nyelvtan, ugyanazon tanár. 
Angol irodalom története, Patterson Arthur. Angol 
nyelvtan, ugyanazon tanár. Angol könnyű olvasmányok, 
ugvanazon tanár. Mill <On Liberty», ugyanazon tanár. 
Német nyelvtan, dr. Petz Gedeon. A franczia tragédia 
története! dr. Haraszti- Gyula. Langue franeaise, 
Jsoz Sidéon. Angol nyelvtan, Fgan James. Angol 
irodalom. Ugyanaz. Elemi vagy levelező gyorsírás, 
Iakár Béla. "Felsőbb fokú vagy parlamentáris gyors­
írás. Ugyanaz. Levelező gyorsirási gyakorlatok. Ugyanaz. 
Vitairási gyakorlatok. Ugyanaz. A magyar gyorsirási 
rendszerek összehasonlító bírálata, dr. Szalagyi 
Aurél.

Kenteik?/ Géza. A homerosi kvl- 
: fejtegetése, dr. Csengeri- János.
, Kondor Gusztáv. Analitikai tér- 
tanár. Determinánsok, ugyanazon 
szászát, ugyanazon tanár mint be­

számítás elemei, dr. Schnitz 
Acoit. Bevezetés a diílérenczíál egyenletek elméletébe, 
ugyanazon tan ír. Ellipti-.:: függvények elmélete 
Weierstross szerint, ugyanazon tanár. Válogatott ré­
cék az infinitesimal geometriából, ugyanazon tanár. 

Harmadrendű térgörbékről, dr. Klug Lipót. Beveze­
tés a szinthetikai geometriába, ugyanazon tanár. Ki- 
-Heti kheraia, dr. Than Károly. Kiiemiai gyakor­
latok, ugyanazon tanár. Kísérleti természettan, 
dr. báró Eötvös Loránd. Elemi természettan, ugyan­
azon tanár. Gyakorlatok a fizikai laboratoriumuan, 
tgyanazen tanár. .Uaiános és kísérleti kémia dr. Len- 

rivei Béla. Gyógyszerészeti kémia, ugyanazon tanár. 
Kémiai gyakorlatok, ugyanazon tanár. Az analitikai 
mechanika elemei, dr. Fröhlich Izidor. Gyakorlatok 
, 7. analitikai mechanikából, ugyanazon tanár. Mecha­
nikai bőelmélet, ugyanazon tanár. Tápszerek és italok 
vizsgálata, dr. Liebennann Leó. Atalános geográfia. 
A földm tgn ss lg. dr. Köves-Ligethg Radó. Az égi tes­
tek alakja. ia a. tanár. A hullócsillagok elmélete, u. a. 
tanár. Atalános állattan és összehasonlító boneztan, dr. 
Margó Tivadar. Állatboncztani gyakorlatok gerinrzes 
diátokon, ugyanazon tanár, Haladottabbak foglal- 

zozá-a a zoológiái intézetben, ugyanazon tanár. 
Szövettani előadások és szövettani gyakorlatok, 
■gyanazon tanár. Ásványtan, elektromos lámpa- 

kkel, dr. Szabó József. Haladottabbak foglal- 
ko/.i-a a mineralógiai intézetben, ugyanazon tanár. 
Tud. növénytan, dr. Jurányi Lajos. Mikroskop! nö­
vénytani gyakorlatok, ugyanazon tanár. Haladottabbak 
. gialfcozása a növényi rendszertanban, ugyanazon ta- 
i ... Á.talános embertan, dr. Török Aurél. Az őskori 
■ .n’oerekrú:, ugyanazon tanár. Buvárlati módszertan, 
myaaszon tanár. Gyakorlatok az intézetben, ugyan­
ion tanra-. Palaeontoiogia Hantken Miksa. Ma- 
v arország geológiája, ugyanazon tanár. Palaeon- 
jlogiai gyakorlatok, ugyanazon tanár. Általános 

kristálytan, dr. Schmidt Sándor. Mikroskopiumi 
kri.-tálytan, ugyanazon tanár. A hazai fészkes nö­
vények, különösen a Cichoriaceák ismertetése ma- 
látványokkal, dr. Borbás Vinoze. Floristikai kirándu- 
i.i 'ok, Ugyanazon tanár. Haladottabbak foglalkozása a 
növény-szisztematika terén, ugyanazon tanár. A termés 
urológiája, dr. Mágócsy-Dietz Sándor. A kőzetek 
ir.kroszkoposz módszere, ur. Szátleezky Gyula ma­
gántanár. Az Algák alak- és rendszertana, dr. Uván ffi 
Gyula. Arab nyelvtan, dr. Hatala Péter. Arab olvas­
mányok, ugyanazon tanár. Palesztina földrajza, ugyan
c. zon tanár. Szirus olvasmányok, ugyanazon tanár. 
Törők-tatár nyelv, dr. 1 ámbár?/ Ármin. Itégibb ősz 
mán irodalmi olvasmányok, ugyanazon tanár. Szaadi 
Gulistánja, ugyanazon tanár. Szanszkrit nyelvtan, dr. 
Mayr Auréi. Bevezetés a nyelvtudományba, ugyan­
azon tanár. A régi arabok költészeti irodalma, dr. 
Goldziher Ignácz. Oszmán-török nyelv és olvasmá­
nyok, dr. Kunos Ignácz. Kisázsiai töröl: nyelvjárások, 
ugyanazon tanár. A XVIII. század magyar Urai költői,
d. *. Gyulai Pál. Kölcsey költői és prózai müvei, 
ugyanazon tanár. Arany János lírai költeményei, 
ugyanazon tanár. Szeminariumitgyakovlatok, ugyanazon

A czigányok vándorjelei.
Az erdélyi sátoros czigánvokról dr. Whslocki Henrik, 

ki maga is sokáig élt a czigányok közt, átalános 
érdekű tudnivalókat irt meg az Erdély czimü folyó­
iratban. Czikke igy hangzik :

Ritka esetben szoktak nyáron át ugyanegy ezigánv- 
türzs tzgiai együtt maradni, mert csapatokra oszolva 
bejárják az országot. Majdnem magától érthető, hogy 
bizonyos jeleket alkalmaznak az utak mentén, melyek­
kel az utánok következőknek vándorlásuk irányát és 
a felmerülő egyes híreket tudtára adják. Ősrégi, nem­
zedékről nemzedékre szélit jelek ezek, meiyeket 
Európa majdnem minden vándorczigány törzse egy­
aránt használ. Azonban hogy ez által zavar ne tör­
ténjék, s hogy t. i. egy idegen-törzs tagjai véletlenül 
a mások számára elhelyezett vándorjeleket maguknak 
szólóknak ne tartsák: minden törzs bizonyos hí­
rekre az átalános jelek mellett, még tórzsje- 
let is kap, melyből megtudhatja, hogy melyik 
törzs tette le ezt vagy azt a jelt. A legegysze­
rűbb vándorjel a következő jelekből van összelőve:
1. magából a voltaképeni liirmondó jelből, 2. a törzs 
jeléből, 3. az illető csapat főnökének, vagy egyes 
esetben valamelyik előrekiildött tagnak személyes jelé­
ből. Ezek képezik a voltaképeni vándorjelet, melyhez 
még időszámitási jel járul. Ez azt a napot adja a 
köveikező társak tudtára, a melyen a vándorjel leté­
tetett. A magyarországi, erdélyrészi és olábországi 
czigányoknál e jelek neve szikajimako ~ mutató, 
a szerb és török czigányoknál childerpen-nek “ 
várakozásnak hívják, mig a német czigányok e jeleket 
szikerpaszkero-nak nevezik. Ily jelek megsemmi­
sítését, ha idegen törzstől is származnék, azt 
legnagyobb bűnnek tartják és az illetőt a tör 
vajdája becstelennek (melálesz) nyilvánitja és a 
törzsből kizárja. Bizonyos idő múltával, mely 
idő alatt egyedül kell vándorolnia, a törzsbe 
bünpúnz lefizetése után ismét felveszik, azonban mind­
örökre elveszti saját jelét, ha netalán ilyent bírt. S 
egy ily saját jel bírása minden vándorczigány legfőbb 
kívánságát képezi. Tél idején, a mikor rendesen az 
egész törzs együtt van, szokta a vajda ezeket a jeleket 
bizonyos kiváló szolgálatért nyilvános gyűlésben az 
érdemes tagoknak adományozni. A vajda egyszerűen 
megmagyarázza az adományozott jel alakját, mire a 
kitüntetett zsebére nagy lakzi következik. Ha a vajda 
egyik vagy a másik még eddig ki nem tüntetett 
türzstagnál meglehetős pénzösszeget sejt, mely i 
hány napi ívás-evésre elegendő, úgy csakhamar meg­
ajándékozza a jellel. A vajda által a csapat­
főnöknek és egyes érdemdús türzstagoknak ado­
mányozott személyes jelek a következőkből álla­
nak : bizonyos számú vágásokból, rovásokból, fára, 
annak hosszában, vagy szélessége irányában al­
kalmazva ; bizonyos számú ló- vagy disznószőrből, 
paszulyból, tökmagból, szalmaszálakból: bizonyos számú 
és bizonyos módra vágott, felmetszett vagy lehámo­
zott vesszőkből. A vajdák maguk bizonyos szinti posztó­
vagy gyapotfonalakat választanak vajdajelül, mig a 
törzs jelét átalában a vándorjel fekvése és alakja 
lünteti fel. Keresztiünkön, magányosan álló fák és 
bokrok közelében, hidak és patakok mellett, minden 
feltűnőbb hely közelében ily vándorjelek állíttat­
nak fel. Rendesen egy ágacskát három mellék­
ágacskával a földbe szúrnak, a középső mellék­
ágacska a csapat által vett ut irányát mutat­
ván. Vagy egy fa oldalára, mely a vett útirány 
feló van fordulva bizonyos számú rovásokat metsze­
nek, vagy rongyokat akasztanak. Néha szalmával be­
tekert köveket egymásra halmoznak és melléjük a 
vett ut irányában egymás mellé sorban bizonyos 
száma kis kövecskéket raknak. A mi a vándorjelek­
hez függesztett időszámitási jeleket illeti, megyjegy 
zendő, íiogv valamennyi keresztény vándorczigány 
törzs Közép-Európában az időt az egyház három sáto­
ros ünnepe és a Szt.-Mihály-napja után eltelt vasárna­
pok szerint számítja s az évet tehát négy részre 
osztja. Például’karácsony utáni hetedik vasárnap, a Szt.- 
Miháiynap utáni harmadik vasárnap stb. Mindegyik 
ünnep után a vasárnapokat egynél kezdik számítani. 
Ha például a mármarosi Renyate nevű vándorczigány 
törzs vajdája őt követő alattvalóival tudatni akarja, 
hogy pünkösd utáni ötödik vasárnapra következő szer­
dán itt vagy ott, ugv következő jelt csinál: rongy­
darabot szúr egy fának a vett útirány felé nyúló 
ágára; a rongyra vörös gyapottal (a vajda jelével) 
hosszában 5 öltést (az öt vasárnap) és szélességében 
három öltést (a 3 r.ap: hétfő, kedd, szerda) tesz. 
Nevezett törzs vajdájától származó ily vándorjele­
ket múlt nyáron (1S91) Jegenye fürdő környékén 
is lehetett találni. A rongyokon hosszában 10 öl 
tés és szelességre négy öltés volt varrva és azonfelül 
ganajjal is be voltak kenve. E jelek a követő társak­
nak tudtukra adták, hogy a vajda a íürdőtelepen 
pünkösd utáni tizedik vasárnapra következő csütör­
tökön átutazott és a ganaj azt jelezte, hogy a törzs 
sertéseit a bánffy-hunyadi vásáron előnyös áron 
eladta.

Hogy nemcsak a vett útirány, hanem bizonyos tör­
tént dolgokat is a követő társak tudomására adhassa­
nak, e ezéira a vándorjelekhez bizonyos tárgyakat 
csatolnak. Ha például a jelek csak részben vannak 
marhaganajjal bekenve, ez azt jelenti, hogy a hatósá­
gok elől óvatosak legyenek ; ha egészen vannak be 
kenve, ez azt jelenti, hogy lopás miatt üldö' 
zőbe vétettek, tehát vigyázzon kiki bőrére. Egy boros

tyánágacska a jelhez csatolva azt jelenti, hogy a csa­
pat valamelyik tagja megbetegedett. Hogy hírül adják 
a beteg nevét is, a borostyánágacskához az illetőnek 
személyes jelét csatolják; ha nem bir olyannal, hát 
legközelebbi rokonáét helyezik oda, még pedig két­
szeresen, háromszorosan, négyszeresen. A kétszeres 
jel a fiút, a háromszoros az unokát, a négyszeres a 
dédunokát jelenti, ha tudniillik e jelek egymás mellett 
vannak elhelyezve; ha pedig egymás leié, akkor a 
leányt stb. jelenti. Ha valaki lábát törte, a borostyán­
ágat félig megtörik; ha szalmával körültekerik a tört 
ágacskát, akkor karját törte. Ha véletlenül valaki 
meghalt, a nélkül, hogy a társakat hamar tudósítani 
lehetne, ezt féligszenesedett borostyánágacskával jel­
zik. E borostyánágacskákat kaszta blachdaridengrc vagy 
kaszta pillangovengrenek = pillangók fájának nevezik. 
A pillangó a czigány néphitben rosszat jelent. Egy a 
vándorjelekhez csatolt nyirfaágacska azt jelenli, hogy 
valakit a hatóság elfogott; egy füzfaágacska ellenben 
családi szaporodást jelez. Ha a gyermek fiú, vörös, ha 
pedig leány, akkor fehér gyapottal tekerik be az 
ágacskát. Egy fenyőágacska eljegyzést és egy tölgyfa­
ágacska egy törzstag visszatérését jelzi. Bőrdarabkák 
fontos ügyben való találkozásra szólítják fel a tár­
sokat. Hogy hol és mikor történjék a találkozás, ezt 
következőképen jelzik. Az időt a bőrdarabba varrt 
öltések által tudatják, a helyet pedig olyformán, hogy 
a bőrdarabkába négyszegletes és küralaku lyukakat 
vágnak. Egy négyszögletes lyuk a vándorjelhez legkö­
zelebb fekvő várost jelenti; két, három ilyenforma 
lyuk a második, harmadik várost, mely a jelzett ut 
irányában fekszik. A köralaku lyukak falvakat jelente­
nek. Például három köralaku lyuk, aztán egy négy­
szögletű és ismét két köralaku lyuk azt jelenti, hogy 
a jelzett ut irányában három falun, egy városon és 
azután még két falun, illetőleg egy falun kell átván­
dorolni, hogy a tervezett összejövetel helyére eljus­
son az ember. Az utolsó lyuk mindig magát az össze­
jövetel helyét jelzi. Mihelyt egy helységet elhagytak, a 
következő vándorjelbe már egy lyukkal kevesebbet 
vágnak.

Disznószői'ük a vándorjelhez illesztve, szerencsét, 
sikert jelentenek ; kutyaszőrök pedig intik a követ­
kező csapatokat, hogy vándorlásuk irányát hamar 
megváltoztassák, mert veszély fenyeget. Minden csa- 

r.ak (rokonságnak — gakkija) nevén kívül még 
szama is van : első, második, harmadik csapat. Ila pél­
dául az első csapat a harmadiknak tudtára akarja adni, 

veszély fenyegeti, akkor a kutyaszőrök közé 
három döglött bogarat teker bele. Ha most pl. a ván­
dorjelhez a negyedik csapat előbb érkezik, mint a 
harmadik, akkor tudja, hogy nem neki, hanem a har­
madik csapatnak szól a jel, melyet aztán érintetle­
nül hagy.

Úvegdarabok a vándcrjelek mellé elhelyezve, egy 
állat elveszését jelentik ; ha az üvegdarabkák nagyon 
kicsinyek, ez azt jelenti, hogy a: állat megdöglött, ha 
nagyok, hogy az állatot ellopták vagy eltévedt. Ha 
az ilvegdarabkák tiszták, úgy az illető állat ló, ha 
pedig marhaganajjal vannak bekenve, ez disznót 
jelent.

Gondolhatni, hogy e vándorjelek alkalmazása a czi- 
gányokra nézve vándorlásaik közben mekkora ha­
szonnal jár, ez képezvén náluk a rendes szerkezetű 
postát.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben szombaton,

szept. hó 3-án lesz a társulat fiatal baritonistájának 
Kassay Kdrolvnak jutalomjátéka. Ez alkalommal 
Souppó gyönyörű zenéjü operettje Donna Juannita 
kerül színre, melyet már évek óta nem adtak a fővá­
rosban. Kassay Biego evangélistát ábrázolja, a főbb 
szerepeket pedig Seredy Saroltának, Led.ofszky 
Marinak, Kovácsnak. Gyöngyinek Németh János­
nak, Gircttnek osztották ki.

— A filharmóniai társaság alelnüke és ügykeze­
lési vezetője Mészáros Imre, több havi távoliét után 
e napokban érkezett meg a fővárosba s azonnal meg­
kezdte a jövő hangverseny! évadra vonatkozó nagy­
mérvű előmunkálatokat. A filharmóniai társaság, mely­
nek uj alapszabályait a belügyminiszter már jóvá­
hagyta, a közelgő évad folyamán az eddigi 
hat hangverseny helyett, Erkel Sándor elnök- 
karnagy vezénylete alatt nvolcz rendes hangversenyt 
fog tartani, melyekre az eddigi egységes árak 
alkalmazása mellett, bérlet fog nyittatni. X'endégsze- 
replésre felszólított külföldi miivészóriások részéről 
eddig beérkezett nagyszámú kötelező nyilatkozatok 
után, a filharmonikusok legközelebbi szezonja rendkí­
vül változatos és érdekes lesz. A részletekről eddigi 
szokás szerint az egész évadra vonatkozó, hangverse- 
nyenkint csoportosított s ideje korán közzéteendő fő- 
müsortervezet fog kimerítő felvilágosítást nyújtani.

— Vidéki azlnéazet. Dobó Sándor jól szervezett 
színtársulata, mint nekünk írják, a napokban fejezte 
be működését llerkulesfürdőn több erkölcsi, mint 
anyagi sikerrel. A fürdővendégeket, még az idegene­
ket is különösen meghódította Pálfy Nina, a kedvelt 
primadonna, a ki minden föllépése alkalmával zajos 
sikert aratott. Pálfy Ninát télire a kolozsvári nemzeti 
színházhoz szerződtették. A társulat tagjai közül kivál­
tak : Bérczy Mariska, Komlósy Ilonka. Nagy XTilma, 
Benkö .Jolán, Mátray Kálmán, Dobó Sándor. A tár­
sulat Hcrkulesfiirdűről Nagy-Kőrösre ment.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közoktatásügyi bizottság ma délután ülést 

tartott, Rózsavölgyi Gyula tanácsos elnöklete alatt. 
Javasolja a bizottság, hogy a 111. kér. (ó-budai) pol­
gári iskolánál a latin nyelv — mint rendkívüli tan 
tárgy — kiséretképen heti 4 órán át taniitassek. — 
Az angol kisasszonyok fűnüknője kérvényt intézett : 
törvényhatósághoz, a melyben kifejtve azt, hogy a 
tanitónö-kepző intézet s az elemi iskolák kibőví­
tése czéljából uj építkezéseket kellett végeztetni, 
a mi csaknem 300.000 frtba került, a fővárostól se­
gélyt kér. A bizottság javasolja, hogy egyszersmin 
denkorra 15.000 írt segély nyujtassék. — A Ranol- 
der-utezai irgalmas apáczdk polgári iskolájának anyagi 
támogatására megszavaztak egyszersmindenkorra 1200 
forintot; az állandó segélyezést akkor lógja a bi­
zottság ajánlani, ha a polgári iskolával elért 
eredményekről meggyőződést szerez. — A keres­
kedelemügyi miniszter leiratilag hivta fül i 
főváros közönségét arra, hogy mivel a magyar nőipar 
egyesület iskoláit az állam vette át s igy a főváros 
közoktatásügyi terhein könnyítés történt, ez iskolákat 
az eddiginél nagyobb évi segélyben részesítse. A bi­
zottság javasolja, hogy csak az eddigi 1200 frt évi 
segély adassék meg. — A budapesti thora-egvlet 
alapszabályai ellen a bizottság nem lett kifogást. 
Végül bemutatásra került a Vili. kér. Rück Szilárd- 
utczában s a 111. kér. Miklós-téren építendő iskolák 
terve, a melyeket a bizottság eliogadott.

— A Danapartok magasítása. A budapesti Duna- 
partoknak kilencz méterre leendő magasítása 
czéljából szükséges munkálatokra ma délelőtt tartotta 
meg a küvezcsi bizottság az ajánlati tárgyalást, Vo 
sits Károly tanácsjegyző elnöklete alatt. A vasműn 
kukra a Ganz ás tarsa ezég ajánlata találkozott 
bizottság tetszésével, csinos vasrácsot szájht az eme 
letes rakpartokra s az erre előirányzott 35.5u0 írtból 
162/s százalékot enged. A kőfaragó-munkákra kedvező 
ajánlatot tett Hauszmann Sándor, ki a 152.093 
forinttal előirányzott munkálatokat 93/10 százalék felfi 
zetéssel végzi. A nagy kőtömcgel, mely a kőfaragó 
munkákra szükséges, a rendelkezésre álló rövid idő 
alatt egyetlen kőbányában sem lehet termelni, ezért

bizottság hozzájárult, hogy a faragott követ a vállal­
kozó hat bányából szállítsa. A föld-, kőműves- és kö- 
vpzőmunkdkat a Fleischmann Antal mérnök és 
Majorossy Géza építőmester 2’/10 százalék enged- 
ménynyel teljesiti. Az ajánlati tárgyalás eredményét, 
daczára annak, hogy a munka az előirányzatnál né­
hány ezer forinttal többe fog kerülni, a bizottság ked­
vezőnek tartja, mert az összes munkáknak rövid ha­
táridőre ez évi deczember 15-ére készen kell lenniük, 
mert különben minden cgv napi késésért a vállalkozók 
ötszáz forint bírságot fizetnek.

— Az egységes omnibuszvállalat. A vasúti al­
bizottság ma délelőtt folytatta a \ran der Schlieren 
Polidor belga vállalkozó részéről beterjesztett ajánlat 
tárgyalását. A tanácskozás délelőtt tiz órától délután 
felhárom óráig tartott s a megállapodások lényege a 
következő: a kért harmincz évi konczesszió helyett 
csakis tizenöt évi adassék. Kizárólag lóerő alkalma­
zandó. A bizottság nem járul ahhoz, hogy abban az 
esetben, ha egy vagy más vonal másként rendeztetnék 
be, a nevezett vállalkozó kártérítést kapjon. Javasolja 
egyébként a bizottság, hogy az ajánlat a közrendé­
szeti bizottság javaslatához képest fogadtassék el s 
esetleg a Baurens-féle ajánlattal együtt terjesztessék a 
közgyűlés elé. >

— A vízhiány óa a vízpazarlás okairól avatott 
kézből a következő sorokat vesszük: Valamennyi fő­
városi és szaklap foglalkozott már a vízhiány égető 
kérdésével; a fővárosi hatóságok, minisztériumok stb. 
a jegyzékek, határozmányok, áliratok és rendeletek 
egész sorozatát bocsátották közzé ; motivált jelentések 
és jegyzőkönyvekről egész ivek készíttettek ; egyszó­
val az egész rendelkezésre álló apparátus mozgásba ho­
zatott, hogy a mizerikus állapot, mely nagyon könnyen a 
legnagyobb jelentőségű szerencsétlenséggé nőhette volna 

magát, rólunk épen a legmelegebb napokon elhá- 
rittassek. Engem minden ezen kérdésre vonatkozó uj 
momentum érdekelt s figyelemmel követtem mindent, 
mi a lapok részéről a vízpazarlás ellen segélyeszközül 
felhozatolt. Nem áll ugyan már tehetségemben azon 
ezerféle okot felsorolni, melyek a vízpazarlás alapjául 
mondattak, mindazonáltal nagyon is jól emlékszem 
eá, hogy a kiküldött felügyelők majd egy dinnyét, 

majd pedig egy üveg bort találtak a vízvezetéki 
csapból formális vizesésszámban kitóduló viz 
alatt. Ennek megfelelőleg a vizpazarlók külön
kategóriába osztattak s neveik nyilvánosságra hozat­
tak. Ha az ember ezen névjegyzéket figyelemmel vc- 
gigolvassla, formálisan rosszul esett, hogy ezen előkelő 
társasággal szintén nevezve nem lett. Ezen kicsinyes 
szabályrendeletekkel azonban semmi som lesz elér­
hető, s nézetem szerint sokkal komolyabban és ala­
posabban kell ezen rossz állapotok megszünteté­
sére törekedni. Természetesen nem lesz lehetsé­
ges máról holnapra a bajt megszüntetni; a jö­
vőre nézve azonban már oly rendeletek lesz­
nek fogunatosithatók, melyek a víznek Buda­
pesten ily hallatlan mérvben való pazarlását 
megakadályozni fogják. Elég rossz dolog az, hogy 
Budapestnek minden lakosa saját privilégiumá­
nak tartja a vizet szabad tetszése szerint felhasznál­
hatni és e tekintetben semmiféle takarékossági tör­
vényt nem ismer, mit a naponkinti és fejenkinti fo- 
yasztási szám — más hasonló nagyságú városok 

által felhasznált mennyiséggel szemben—eléggé igazol.
gy majdnem határozottan állíthatnám.hogy e rendkívül 

magas szám legnagyobb része nem is fogyasztatik el, 
hanem oly módon megy veszendőbe, miből előnye 
nemcsak hogy senkinek nincs, sőt mondhatni, sokakra 
nézve gyakran javithatlanul hátrányos is. Bebizonyult 
tény az, hogy Budapesten számtalan rossz házvizve- 
etéki berendezési eszközöltetik s ez által óriási meny- 

nyiségü viz fecséreltetik el. Ep úgy bebizonyittatott, 
hogy gyakran oly túlzott anyag lett felhasználva, 
mely képtelen lévén arra, hogy a viznyoisásnak 
ellenlállni tudjon, igy a házakban oly beren­
dezések fordulnak elő, melyek alig néhány hét 
után már szivárognak s vizet eresztenek a földbe, 
miről a legtöbb esetben alig van tudomása valakinek. 
Átalánosan ismert dolog, hogy a berendezéseknél 
klozettek, csapok és különösen úgynevezett uszógolyó- 
csapok használtatnak fel, melyek abszolúte alkalmat­
lanok s a vízpazarlást «par excellence» magok után 
vonják. Ha most azt kérdezzük, hogyan lehet az, 
hogy ily berendezések átalában lehetségesek, úgy erre 
nézve csak azon szomorú körülményre utalhatunk, hogy 
maga a vízvezetékek installácziója Budapesten igen 
alacsony lábon áll. Első sorban is csak sajnálni le­
het, hogy a vízvezetéki berendezésekkel foglalkozó 
ezégek kevés kivétellel a szakmáról a legkisebb tiico- 
retikus értelemmel sem bírnak; képtelen és ezzel 
természetesen könnyelmű, nyereménykapzsi, a laikus 
háztulajdonost Ígéretekkel és olcsó árakkal behálózza, 
nem törődve azzal, hogy ez által egész sorozatát a 
szerencsétlenségnek akasztja a háziúr nyakába s 
hogy mennyire elősegittetik ezzel a vízpazarlás. 
Igazán a rendszer határozott hibája az, hogy a berende­
zésekkel foglalkozó egyénektől a hatóság részéről oly ke­
vés kvalifikáczió kívántatik s minden bádogos avagy bárki 
is, ki egy berendezési üzletben talán mint jobbféle 
háziszolga szerepelt, öt forinttal a zsebében viz- ás 
lágszeszvezetá/ci berendező lehet. Nagyon ajánlatos 
lesz, ha oly emberektől, kik cgv nekik idegen tulaj­
donba kontárkodni, viz- és légszeszt berendezni akar­
nak, szigorúbb kvaliíikáeziót követelünk s minden 
háztulajdonosnak szintén melegen ajánlható, hogy a 
munka kiadása előtt ily emberek kvaliíikácziójá- 
rói magának kellő meggyőződést szerezzen. Az a 
kérdés merül fel, vajon nem létezik-e egy szab­
vány, mely az esztelen tetszés szerinti választását a 
felhasználandó anyagoknak korlátozza s határozottan 
előírja, hogy a városi vízvezetékkel összeköttetésben 
levő részek milyenek legyenek ? Igenis létezik ily szab­
vány, azonban, mint oly gyakran s mint a jelen eset­
ben is, csakis papiroson. Ezen szabvány alkalmazása 
ellen elkövetett hibák csak akkor fedeztetnek már fel 
(sőt még akkor sem mindig), ha a könnyelmű, 
hanvag berendezés által valahol katasztrófa történt s 
a kár többé el nem kerülhető. Nézetem szerint min­
den berendezés kivétel nélkül az üzembevétel előtt 
hivatalos próba alá vétessék s csakis oly munkálato­
kat volna szabad a használatnak átadni, melyek a 
hatósági előírásnak a legszigorúbban megfelelnek. Ezen 
a módon a vízpazarlásnak eleje vétetik s meg azért 
mindig fog annyi viz rendelkezésre állani, hogy egy 
dinnyét vagy egy üveg bort behüthessünk. Budapesten 
egy minden évben fellépő epidémia uralkodik, hogy 
minden család, ki csak teheti, sőt olyanok is, kik alig 
tehetik, a zöldbe nyári lakásba hurczolkodnak s laká­
saikat a városban május—Júniusban elhagyják s csakis 
szeptember—októberben térnek vissza. Nekem alkal­
mam volt ily lakásokba olyankor behatolhatni, midőn 
az illető tulajdonosok a vidékről visszaérkeztek s 
azt vettem észre, hogy a lakásban két klozet 
berendezésnél a viz teljes keresztmetszetben folyt. 
Hány ezer köbméter víz folyhatott le ezen két 
helyen a négy—öt nyári hónap alatt ? Miután 
vízmérővel r.em rendelkezünk, ez egészen kiszámiiha- 
tatlan. Ebben rejlik a nagy vízpazarlás s jelen soro­
kat a fővárosi vízvezeték tek. igazgatóságának becses 
figyelmébe ajánlom.

Beits honvédőrnagy, Tóth Nép. János százados, Wirt« 
le- János és Pillich Ferencz főhadnagyokból állott \ 
küldöttség beszéd kíséretében adta át a honvéd-egy« 
letek óhajait magában foglaló memorandumot Ezutáq 
a miniszterelnök bemutattatta magának a küldöttség 
tagjait s szívélyesen beszélgetett velük.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szélhámos házasság ozlmü törvényszéki hi.

rünkre vonatkozólag, az ügyben érdekelt Katona 
Sándor kijelenti, hogy nála a kir. ügyészség házkuta­
tást nem tartott, fiók-irodája solia semmi más név 
alatt nem volt cs soha Klobusitzky név alatt nem 
hirdetett. Megjegyezzük, hogy a közleményt a Magyar 
Híradó czimü kőnyomatu lap közölte velük.

— Az őrfiit vagyona. Á főváros budai oldalán 
valósággal nábob hírében állott még pár év előtt is 
Bulyovszky János, nyugdíjas bányaliszt. Úgy beszél, 
ték, hogy halomszámra van aranya-ezüstje azon a 
házán kívül, a melyben visszavonulva élt. De azért 
kisebb külcsönökért gyakran fordultak meg házában 
emberek, mert soha senkit el nem utasított. Az utolsó 
években Bulyovszkyn az elmezavar jelei mutatkoztak 
s ez idő óta vagyona valósággal szabad prédája volt 
mindenkinek. Fogyott is a vagyon folytonosan annyira, 
hogy ISSS-ban nem volt egyebe, mint a budain kívül 
még egv újpesti háza.

Ez időben ismerkedtek meg vele Szekrényessij 
Lajos hivatalnok és neje Szubota Jozefa, a kik ma­
gukhoz vették Bnlyovszkyt s egv életjáradéki szerző­
dést kötöttek vele. E szerint a 70 éves öreg ember 
annak fejében, hogy Szekrényessy őt élethossziglan 
eltartja, ráíratta házait, a melyeken 4800 frt adósság 
volt. Alig egy esztendő múlva a szegény öreg ember 
arra a kellemetlen tudatra ébredt, hogy házai sincse­
nek már és Szekrényessyék is kilőtték a szűrét. — 
Bulyovszky, a ki különben magával teljesen tehetetlen 
ember és megelőzőleg, mint «aggsági butaságában 
(dementia sedilis) szenvedő, gondnokság alatt is állott, 
panaszszal fordult a budapesti törvényszékhez, mely 
úgy a Szekrényessy házaspár, mint társai ellen meg­
szüntette ugyan az eljárást, de a kúria vád alá 
helyező határozatot hozott a következő tényállás 
alapján :

Szekrényessy és neje előbb arra vették rá a telje­
sen beszámilhatlan állapotban levő embert, hogy en­
gedje meg budai házának eladását, ugv, hogy a vétel­
árból kifizetik 4800 frt adósságát, a maradékot pedig 
neki adják. A mint ezzel végeztek, előállott egy 
Bü-chler Mór nevű ügynök, a gyanú szerint Szekré- 
nvessyék megbízásából s arra beszélte rá a könnyen 
befolyásolható elmebeteget, hogy hontsa fel életjára­
déki szerződését, mert jó vevőt tud újpesti ingatla­
naira. Bulyovszky «jóakarója» tanácsára közjegyző­
höz ment s ezt a házat is eladta Haas Adolf és ne- 

ek, a kik lefizették ugyan a vételárat, neki azon­
ban mindössze 50 forintot adtak belőle s azzal biz­
tatták, hogy «a többi majd jön-.

A legfőbb bíróság határozata következtében Szekré­
nyessy nejével és Büchler Mór ma csalás büntettei 
miatt ültek a vádlottak padján. A végtárgyaláson 
megjelent Bulyovszky is. Az öreg ember elmebeli 
gyengeségére való tekintettel a bíróság elren­
delte, hogy Moravcsik Ernő dr. egyetemi ta­
nár vizsgálja meg a panaszost a végből, vajon kihall­
gathatja-» őt a bíróság. Az orvosszakértő kijelentette, 
hogy Bulyovszky aggsági butaságban szenved s beteg­
sége n°mesak folytonos, de olyan természetű, a 
melyből ki sem gyógyulhat.

Visontai dr. védő: Mióta elmebajos a panaszos? 
Moravcsik dr.: Az iratok szerint 188G óta.
— Feltehető-e a tanár ur előbbi véleménye után, 

hogy Bulyovszky 1890-ben ügyvédjének a történtekről 
hü informácziót adott?

— Ahhoz kétség fér, mert még csak világos perezei 
sincsenek az ilyen betegnek.

FA nők : Hát lS88-han, az ügyletek kötése idején 
milyen lehetett a panaszos agybaja ?

— Bizonyára kisebb fokú, mert az agysági butaság 
minidig nagyobbodik.

A védők ezek alapján ellenzik, hogy a bíróság a 
panaszost kihallgatás alá fogja, mire ez utóbbina’ 
ügyvédje a tárgyalás elhalasztását és azt kéri, hogy 
törvényszék gondnok kirendelése végett keresse meg 

főváros árvaszékét. Kardos kir. ügyész hozzájárul 
kérelemhez.
A tárgyalásnak ebben a stádiumában, a mikor úgy 

állott a dolog, hogy cgv teljesen beszámilhatlan őrült 
panasza fekszik a bíróság előtt, a nélkül, hogy jog­
szerű képviselője lenne, a védelem az eljárás teljes 
beszüntetését kérte. Ám a törvényszék elutasította a 
kérelmet s ugy intézkedett, hogy gondnoksági eljárás 
megindítása végett átir az árvaszékhez s addig is, 
mig a panaszos részére gondnokot rendelnek, a tár­
gyalást elhalasztotta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi körből. Holnap, szeptember 

1-sején, kezdődnek az egyetemen a beiratások s ezzel 
egyidejűleg megkezdődik a korteskedés is. Az egye­
temi kör s a különböző karok hallgatóinak segély­
egyletei szeptemberben választják meg elnöküket s az 
uj tisztikart, a korteskedés tehát már az első napok­
ban megindul. Ma jelentek meg az egyetem folyosóin 
az első nemzetiszin falragaszok. Az egyetemi kör 
tagjai ugyanis már nagyban korteskednek jelöltjeik, 
Hindy Attila és Weitzenkorn Oszkár joghallgatók, 
melleú. A két jelölt a jövő héten tart programm- 
beszédet az eddigi szokáshoz híven a kecskeméti 
kávéházban. Az egyetemi kör ez idei választása élénk­
ség dolgában emlékeztetni fog a régi zajos egyetemi 
választásokra. A segélyegyletekben még nem tették 
meg a jelöléseket.

— Az 1848—49-ea honvédegyletek országos 
központi választmányának küldöttsége ma tisztelgett 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnöknél. A küldöttség 
dr. Balogh Sándor pápai honvédszázados, a pápai 
Nagy Gergely-rend középkeresztesének vezetése alatt

MULATSÁGOK.
Béla

tegnap 
i Náni

— Műkedvelői előadás Péczelen. Fekete
színtársulata, mely jelenleg Péczelen működik, te 
műkedvelői előadást rendezett. Ez alkalommal a 
került előadásra, melynek czimszerenct Stern Janka 
kisasszony játszotta. A darabban még Hatala 
Györgyné, Ferdinand?/ Gyula és Stern- Károly mű­
ködtek közre, kik közül mindannyian élénk tetszésben 
részesültek.

GYASZROVAT.
Moaer Alajos titkos tanácsos, az osztrák-magyar 

bank volt kormányzója, mint Becsből távirják, 74 éve3 
korában meghalt.

Mosert 1878 szeptember 2S-án nevezték ki, az 5 
feladata volt az uj dualisztikus alapszabályoknak ér­
vényt szerezni. Moser ezelőtt az osztrák pénzügymi­
nisztériumban működött, a hol legutóbb mint udvari 
tanácsos a hitelügyek osztályát vezette. Midőn az 1873. 
évi nagy válság után az osztrák földhitelintézetet a 
bank es kibocsátási üzletekben való részvétele miatt a 
bukás veszélye fenyegette, ugy hogy segélv-akczióval 
kellett megmenteni, akkor Moser udvari tanácsost ne­
vezték ki Alraássy gróf helyére ennek az intézetnek 
kormányzójává. Moser jellemének és lényének jó tulaj­
donságait ebben az uj állásban szépen érvényesítette, 
a földhitelintézet zilált viszonyait rendbehozta, vagyo­
nát rekonstruálta s az állam érdekeit megóvta. Az 
osztrák-magyar bank dualisztikus alapszabályainak 
szentesítése s Pipitznc-k időközben bekövetkezett ha­
ldia után a két pénzügyminiszter ajánlatára ót 
nevezték ki e bank kormányzójává. Kineve­
zését a közönség r.em igen rokonszenvesen fo­
gadta. Moser a pénzügyi hajlamokat, melyeket mint 
volt pénzügyi hivatalnok érzett, a jegykibocsátási jog­
gal felruházott intézet adminisztrácziójában teljes mér­
tékben érvényesítette. A bank kölcsönüzletében ver­
senyre kelt a magánbankokkal s az escomte-tevékeny- 
ség súlypontját a nyílt pénzpiaezra helyezte. Moser ez 
év február lti-án mondott le bankkormányzói állásá­
tól, melyben Kautz Gyula követte.

TÖRS KÁLMÁN.
1843—1892.

Szomorú kötelesség adja kezűnkbe a tollat. Tőrs 
Kálmán halálát kell jelentenünk. Végtelen volt a 
gyászunk, a mikor az est óráiban megjött szer­
kesztőségünkbe a lesújtó hir, s még nagyobb a 
fájdalmunk most, a mikor gyászunkat szavakba 
foglaljuk.

Pedig hozzászokhattunk a válás gondolatához. 
Egy esztendeje már, hogy csak annál a szellemi 
kapocsnál fogva nevezhetjük a magunkénak, mely 
egész nemes lényét majdnem kezdettől fogva lapunk­
hoz fűzte. Múlt év augusztus havában irta meg utolsó 
vezérczikkét az Egyetértés-be, aztán örökre letette a 
publiczistai tollat. Azt hitte akkor, s mi is abban 
reménykedtünk, hogy a pihenés csak rövid ideig 
tartó lesz. Gondoltuk, a sokoldalú és gyors munka 
merítette ki s az üdülés helyre fogja állítani újra. 
Telve jóreménységgel búcsúztunk el tőle, a mikor 
Balaton-Fűredre utazott s azt vártuk, hogy uj 
életerőt merit a tó csodás vizéből.

Az ősz első napjai hozták vissza a magyar ten­

ger mellől, szentmihálj 

lolt a hidegebb évszat 
tunk vele. Láttuk, h 
ily betegen nem viselhl 
izgalmakat.

De a hozzátartozás 
cs az Egyetértés közt.] 
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egyelőre még, a hogy 
is lehetett a mienk, I« | 
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Takarékpénztárba is, 
volt. Budapestről nemi 
lasztások idejében fonj 
nán, a hol a függetler 
föl képviselőjelöltnek.

Azóta még rosszabij 
és májbaja mind érj 
mindinkább gyengülő 
a melegebb napok 
kiköltözött Szent-Mii 
rat. Szerető neje 
dalommal nézték Ik 
mcs volt a mindenki 
meggyógyulásban 
sem pusztuló munkr 
gozott.

Tegnap — saját oi.J 
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kamara területén bel| 
hogy Zilahi/ Lajos 
folytán a kamara nél
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Corr. Az. osztrák 
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fogják a határon a 
őket Németországi) 

Bécs. aug. 31. 
betegsége miatt, c 
tanácsosi állásától 

Ischl, aug. 31 
este innét Léc-be 

Berlin, aug. 
Kreuzzeitungnak 1- 
Nelidov ottani oro 
mentik állásától.

Wiesbaden, 
jelentik : Az itieni 
nos feltűnést kelt 
Frigyes császárné 
tagjai közt ujab 
herczeg neje ugv; 
fiával és menyével 
hívására részt ve
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gc-r mellől, szentmihályi tuskulumába. Mikor beál­
lott a Iiidegebb évszak, újra Budapesten találkoz­
tunk vele. Láttuk, hogy nem gyógyult meg, hogy 
ily betegen nem viselheti el a napi munkával járó 
izgalmakat.

De a hozzátartozás érzete nem szűnt meg közte 
C3 az Egyetértés közt. A kitartó, hűséges munka­
társ nem tagadta meg magát, s ha tollával — 
egyelőre még, a hogy mindnyájan hittük — nem 
is lehetett a mienk, lelke igaz melegével részt vett 
a szerkesztőség belső ügyeiben s a lapnak a kuz- 
űevekért vívott harczaiban.

Közben szorgalmasan bejárt a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztárba K melynek választmányi tagja 
volt. Budapestről nem igen távozott. Csak a vá­
lasztások idejében fordult meg egyszer még Csor­
nán. a hol a függetlenségi és 48-as párt léptette 
föl képviselőjelöltnek.

Azóta még rosszabbra. fordult állapota. Régi vese- 
és májbaja mind erősebb támadásokat intézett 
mindinkább gyengülő szervezete ellen. A hogy 
a melegebb napok beköszöntőttek, családjával 
kiköltözött Szent-Mihályra. Itt töltötte a nya­
rat. Szerető neje és gyermekei aggódó fáj­
dalommal nézték hervadását. O hozzá kegyel­
mes volt a mindenható. U hitt és remélt a 
meggyógyulásban s nemes elméjével és soha 
sem pusztuló munkakedvével kitartással irt, dol­
gozott.

Tegnap — saját óhajtására — behozták Szent- 
Mihaiyrol. A végzet úgy akarta, hogy az életnek 
Budapesten, áldásos tevékenységének helyén mond­
jon istenhozzádot. Halálán volt már, a mi­
kor Pál-utczai lakását viszontlátta. De tiszta 
eszénél volt utolsó lehelletéig. Orvosai : Kétly 
Károly egyetemi professzor cs dr. Foltay 
rendőrorvos (mindketten sógorai) látták, hogy 
küszöbön áll a katasztrófa, és sietve értesí­
tették j.i barátait, a kikkel — a közeli halál sej­
telek vei — beszélni óhajtott. Utolsó perczeiben látni 
szerette volna Csávolszkv Lajost, Lukács Bélát 
is Hegedűs Sándort. Kívánsága nem mehetett tel­
jesedésbe. A halál gyorsabb volt a jóbarátoknál.

Este hat órakor hunyta le szemét zokogó fele­
sé«,? i.'s gyermekei, Kétív Karoly, dr. Fal táv László 
es Deres kúriai biró jelenlétében.
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A hivatalos lap ang. 31-i számából.
Kicevezéa. A király dr. Szabó Dénes budapesti 

p‘zvelemi magántanárt a kolozsvári Ferencz József 
tudomány-cg ve temen a szülészei és nőgyógyászat nyíl- 
vanos rend-s tanárává, hatotta Albert és Bart ka 

.............él _■ löket erdői Iügyelőkké kinevezte.
— A m. kir. pénzügyminiszter Binder Ottó pénzügy­
miniszteri 111. oszt. szám tisztet a holicsi m. kir. só- 
hivatalhoz ellenőrré. Kuroi-szkj/ Z-.gmond I\. oszt. 
kohoti-ztet 111. osztályú, Bernhard Arnold bánya- 
számtisztet pedig IV. oszt. kohótisztté a nagybányai 
hányakeráietben. Kibfdy Mihály cs. és kir. 62-ik 
ezredbeii -zámadő-őrmestert a zalatnai főbánvahivatal- 
hoz rodatisztté, - a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Kctbáczy Kornél okleveles tanítót a 
hőkéi LÜami elemi iskolához rendes tanítóvá. Petrusz

\.i elemi iskolai segédtanítót és f 0- 
dicska tiabriella okleveles tanítónőt a szolyvai állami 
elemi iskolához rendes tanítóvá, illetőleg rendes ta- 
nitér: Safáry irma budapesti állami felsőbb leány­
ai. ,ui rendes tanítónőt a lőcsei állami felsőbb leánv- 

eli re id iglenes minőségben — igaz­
gatónővé. Zelles Etelka szombathelyi polgári leány­
iskolái tanítónőt a budapesti 1 \. kerületi állami fel- 
sobb leányiskolához — egyelőre ideiglenes minőségben
— .-"zédtamtónővé nevezte ki

Ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy ltodon József gyöngyösi 
ügyvéd irodáját a miskolezi ügyvédi kamara terüle- 
t : tevén át, a kamara lajstromából saját kérelmére 
k,' érültetett. — A nagyváradi ügyvédi kantára részé- 
rei közliirré tétetik, hogy Gerd Albert éiesdi lakos 
a kamara névjegyzékébe lé sd székhelyijei bejegyez­
tetett : továbbá, hogy dr. Szabó György nagyváradi 
ügyvéd Nagyváradról eltávozott és ügyvédi irodáját a 
kamara területén belül Nagyszalontára tette át ; végű’

kérelme
évjee

V-

«aiuura termeten oenu .> ia\»za«uui.u.i uur.u , ■ 
hoav Zilahi/ Lajos nagyváradi ügyvéd saját kérelr 
folv* in a kamara névieevzékéből kitörültetett.

TÁVIRATOK.
Becs. ang. 31. (Az Egyetérícs távirata.) Pol. 

Corr. Az osztrák hatóságok az Amerikából Ham­
burgon keresztül visszatérő orosz zsidókat nem 
fogmk a határon átengedni, hanem visszautasítják 
őket Németországba.

Becs. aug. 151. Dr. Borsclike alpolgármester, 
betegsége miatt, első alpolgármesteri és község- 
tanácsosi állásától visszalépett.

Ischl, aug. :;l. Ö felsége 8 óra 15 perczkor 
' innét Becsbe utazott.

Berlin, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kreuzzeitungnak Konstantinápolyból jelentik, hogy 
Nelidov ottani orosz nagykövetet legközelebb fel­
mentik állásától.

Wiesbaden, aug. 81. A homburgi fürdőből 
jelentik : Az itteni előkelő társaság körében átalá- 
no? feltűnést kelt ama szívélyes érintkezés, mely 
1 rigyes császárné és Bismarck herczeg családjának 
tagjai közt újabb időben keletkezett. Bismarck 
herczeg neje ugvnnis gyógykezelés végett \ ilrnos 
havai és menyével lit időzvén, a császárné meg­
hívására részt vettek az. udvari ebéden. Néhány

nappal ezelőtt Bismarck Vilmos gróf és neje n(! 
jegyeiket hagyták hátra a császárnő villájában.

Róma, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa megbízta a Westminstert érseket, hogy jelentsd 
ki Gladstoncnak, hogy az ir kérdés megoldásában 
az egyház támogatására számíthat s jelezze előtte, 
hogy az uj kormány szándékait nagyban előbbre 
vinné az, ha Anglia ismét összeköttetésbe lepne a 
Vatikánnal.

Genna, aug. 31. Az osztrák-magyar hajóraj 
megérkezését holnapra várják. A radikálisok köré­
ben nagy mozgalom van, mely oda irányul, hogy 
a francziákat nagy ovácziókban részesítsék.

Foligno. aug. 31. Umberto király a tunisi 
gróf, a hadügyminiszter, a vezérkari főnök és a 
külföldi katonai attachék kíséretében jelen volt a 
hadgvakorlaton, azután megszemlélte a táborozó 
csapatokat, mire visszatért Folignoba. A királyt 
mindenütt lelkesen fogadták. A csapatok egészségi 
állapota kitűnő.

Paris, aug. 31. A lapok jelentései szerint 
Cremieux-Foa Ernő, a Morés-féle per tegnapi 
tárgyalásánál előfordult inczindcns folytán, ma 
délelőtt a meauxi tiszti kaszinóba ment, hogy 
Trochu hadnagyot, ki e per tárgyalásánál mint tanú 
szerepelt, kihívja. Trochu barátja! eltávolították 
Cremieuxt.

Paris, aug. 31. A ma délelőtt tartott minisz­
tertanácsban Bábot külügyminiszter közölte az ira­
tok tartalmát, melyeket a Kongóállamban történt 
inczidens tárgyában váltottak. Az erre vonatkozó 
jelentések csal; a legközelebbi posta beérkezése 
után, szeptember 4. és 5-én lesznek teljesek.

Brüsszel, aug. 31. A brüsszeli főakta értel­
mében felállított zanzibári nemzetközi tengerészeti 
hivatalban, mely a rabszolgaság elnyomására vo­
natkozó iratokat közvetíteni fogja, Német, Fran- 
czia. Angol, Olasz, Oroszországok és Portugál van­
nak képviselve.

Bern. aug. 31. Az interparlamentáris béke- 
kongresszus elhatározta, hogy Bernben központi 
irodát állít fel, mely 5—10 különböző államok 
alattvalóiból fog állani. Ez irodának elnöke mindig 
svájezi tag lesz és az fogja az ügyeket intézni.

Bern. aug. 31. A ma bezárt interparlamentá­
ris békekonferenczia elhatározta, hogy a jövő évi 
gyűlést Krisztiániában tartja meg. A konferenczia 
tagjai holnap Interlakenbe rándulnak.

Madrid, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
San Sebastiánból jelentik, hogy a régens-királynő 
idegbeteg.

Belgrád, aug. 31. (Az Egyetértés tu- 
Dsitójának távirata.) A radikális partok

miniszter kétségkívül meglátogatja udvariasságból 
Gierst. De a tegnap közzétett hivatalos kommüniké 
szerint a külügyi hivatal vezetésével Siskin titkos 
tanácsos van megbízva, Oroszország nemzetközi 
viszonyainak súlypontja tehát, csak úgy, mint ed­
dig, Péterváron marad.

INTewyorlr. aug. 31. A Newyork Hcrald-nak 
jelentik Trinidadból, hogy a venezuelai fölkelők 
bevették Laguayrát. Caracasban a legutóbbi ese- 
ményekokozta izgalom következtében az üzlet 
teljesen pang.

New-York, aug. 31. A New-York Héráidnak 
jelentik Curacaóból: A Puerto Capellobau kiütött 
zavargások következtében, a melyeknél magán­
vagyon ban is sok kár esett, Magon iranczia hadi­
hajót és a Jorge Juan spanyol hajót a franczia és 
spanyol alattvalók védelmére oda rendelték. Né­
met, angol és hollandi hajókat is rendeltek oda.

■)

között tegnap teljes kibékülés jött létre. 
Szemendriában Maximovics dr. a szélső 
szakadárok vezére, Kragujeváczban pedig 
Barikatarovics pópa népes gyűlésben, a 
jelenlevők tapsviharai között kijelentették, 
hogy a törvénytelen kormány nyal szemben 
el kell tűnni a radikális pártból minden 
viszálynak, hogy tömött sorokban lephes­
senek a választási urnához.

Belgrád, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ilir szerint Lukács Béla kereske­
delmi miniszter a legközelebbi napokban Belgrá- 
don keresztül Filippopoliszba utazik, az ottani 
kiállítás megtekintésére.

Belgrád, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni liberálisok a polgárság körében aláíráso­
kat gyűjtenek egv bizalmatlansági nyilatkozat szá­
mára Marinkovics radikális párti polgármester ellen.

Belgrád, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
A Dnevni List állítása szerint az ó-liberálisok és 
az ifjú-liberálisok között a hivatalok betöltése 
miatt viszálykodás ütött ki. Az ó-liberálisok elha­
tározták, hogy Riszticshez közbenjárásért folya­
modnak.

Filippopolisz, aug. 31. (Az Egyetértés táv­
irata.) Ma itt nagy hadgyakorlat volt, melyen ti­
zenötezer ember rászívott. A hadgyakorlatot vé­
gignézte Főt hi bev török vezérkari iónok s még 
néhány külföldi tiszt is.

Athen, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni diplomacziai körökben az a hír van 
elterjedve, hogy Fé dlOstiani gróf olasz követ el­
hagyja eddigi állomását s más helyre neveztetik 
ki követnek. Paroli báró, az olasz követség tit­
kára, hasonló minőségben Konstant!nápolyba megy.

London, aug. 51. A Reuter-ügynük- 
ségnek jelentik Simlából mai kelettel: Az 
afghánok visszafoglalták Kansast a kazá­
roktól. Az emir azonban drágán fizette 
meg győzelmét. Veszteségét 460 halottra 
teszik. A kazárák ellenben más pontokon 
arattak győzelmet és a jelentés szerint el 
vannak határozva, hogy a küzdelmet a 
végsőig folytatják.

London, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Labouchvre Truth czimü lapjának 
mai számában közzéteszi Gladstoneval való leve­
lezését. A levelek hemzsegnek a királynő ellen való 
támadásoktól és neveletlenségektől. Labouchére 
Gladstoncnak alkotmányellenes eljárását veti sze­
mére. Az egész angol sajtó, még a Punch pedig 
képben, helyesli Gladstone eljárását e neveletlen 
ficzkó és clownnal szemben, a ki azért dühöng, 
mert nem lett miniszter. De a radikálisok jobban 
meg fogják keseríteni Gladstone hivataloskodását, 
mint az ellenzék. (N. Fr. Fr.)

London, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Montreálból jelentik, hogy ott a franczia hatósá­
gok megkeresésére letartóztattak két férfit és egy 
nőt, a kik ellen az a gyanú irányul, hogy Rnva- 
chol bűntársai voltak.

London, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz kormány az angol kormánynak átszolgál 
tatta Yanov ezredes jelentését a Pamir-expediczió- 
ról. Az orosz kormány egyúttal kijelentette, hogy 
Yanov ezredes expedieziója csupán tudományos 
czélok után indul s hogy Oroszországnak nem 
volt szándéka Pamirban Angoiország érdekeit meg­
sérteni.

London, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az egyiptomi kormány beszüntette a 
Szudánba szándékolt expediczió szervezését. A 
kormány be akarja várni, hogy a Gladstone-kor- 
mány hogyan fog erről az expediczióról, melyet a 
Salisbury-kabinet pártolt, nyilatkozni

Pétervár. aug. 31. A külföldi lapoknak Giers 
külügyminiszter aix-les-bainsi útjához fűzött hírei 

i alkalmából a Novoje Vremja megjegyzi, hogy Bábot

A KOLERA.
A belügyminisztérium■ a mindinkább terjedő és 

közeledő kolera ellen történt óvóintézkedéseknek végre­
hajtásáról közvetlen meggyőződést akarván szerezni, a 
közegészségügyi félti nyelőket szabadságuk beszüntetése 
mellett kiküldötte a határszéli vármegyékbe, hogy 
minden nagyobb községben megvizsgálják a tényleges 
állapotokat és az intézkedések foganatos!tusáról sze­
mélyesen meggyőződve, a tapasztalt hiányokat az e 
végből rendelkezésükre bocsátott űrlapokon napról- 
napra bejelentsék.

Gróf Szapáry Gyula belügyminiszter azonkívül 
saját elnöklete, és akadályoztatása esetében Szalavszky 
Gyula államtitkár elnöklete alatt országos központi 
járványbizottság felállítása iránt intézkedett, mely­
nek tagjait a belügyi, kereskedelmi, földmivelésügyi, 
pénzügyi és honvédelmi minisztériumoknak, Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun vármegyének, Budapest fő- és székvá­
rosnak, az országos közegészségügyi tanácsnak, az 
országos közegészségügyi egyesületnek, a budapesti kir. 
orvos-egyletnek és a budapesti mentő-egyesületnek ki­
küldöttei fogják képezni. Ezen országos küzponti jár­
ványbizottság a fontosabb kérdések felett fog tanács­
kozni, a teendőkre nézve javaslatokat fog tenni, sőt 
legközelebb a főispánokkal, főorvosokkal is érintke­
zésbe fog lépni, hogy az egyes vidékek igényei tekin­
tetében vélemónyezőleg és utbaigazitólag nyilatkozhas- 
sék. Hasonló járványbizottságok szervezését törvény- 
hatóságonkint is tervezik.

*

A kolerás betegek szállítására vonatkozólag a Rókus- 
kórház igazgatósága már mindent megtett. A kórház­
nak jelenleg három, kolera-betegekre berendezett ko­
csija van, melyek közül kettőn a könnyebb betegeket 
szállítják ülő helyzetben : a harmadik fekvőbetegek 
szállítására van szánva, melyben négy ágy van elhe­
lyezve. Az igazgatóság különben szerződésre lépett 
egy vállalkozóval, a iii a szükséghez képest annyi ko­
csit, illetőleg lovat köteles előállítani, a mennyire 
szükség lesz. A vöröskereszt-egyesület kórházának 
igazgatósága, mely az lSSG-ik.i kolerajárvány alkalmá­
val tizenhét kocsit bocsátott rendelkezésre, újabban 
nem kevesebb, mint harminrz betegszállító kocsi át­
engedésére ajánlkozott.

Dr. Kresz Géza, a mentő-egyesület igazgatója Becs­
ből, a hol az ottani mentő-egyesület által kolera-bete­
gek számára felállított külön telepet nézte meg, visz- 
szaérkezett már Budapestre cs ma hozzáfogott az 
ehhez hasonló külön telep előkészítéséhez és beren­
dezéséhez, hogy arra az esetre, ha Budapesten föllép 
a kolera, a mentő-egyesület külön osztálya szállíthassa 
a betegeket a barakkórházakba.

A főváros egészségügyi állapota kielégítőnek 
mondható. Tegnap reggeltől ma reggelig a Rókus-kőr- 
házban egy halálozás sem fordult elő, a mi, tekintve 
a betegek számát, a ritkaságok közé tartozik.

A magyar államvasutak igazgatósága nevében 
Cziglu János miniszteri tanácsos, igazgató a követ­
kező rendeletét adta ki:

«Az utolsó kolerajárvány esetleg hazánkat is betö­
réssel fenyegetvén, figyelmeztetjük pályaorvosainat és 
közegeinkét, hogy az " 1.889. évi 10.504. szám alatt 
kiadott 10. számú utasításban foglaltakat szem előtt 
tartsák és szigorúan végrehajtsák. A fertőztelemtésre 
nézve pedig utasítjuk pályaorvosainkat és összes köze­
geinket, hogy az oiv módon és azon fertőztelenitő 
szerekkel eszközlendő, a hogy és a mely szerekkel azt 
az illető politikai hatóság elrendeli. Felhívjuk végre 
figyelmüket a X. utasítás VI. 1. pontjára, mely szerint 
gyanús betegedési esetek főorvosunknak azonnal táv- 
sürgőn yileg bejelentendők.s

*

A tiszti főorvos — mint már említettük — elő­
terjesztést tett a kerületi szükséglakásoknak kolera­
járvány esetén eredeti rendeltetésükre való készentar- 
tá=a iránt s egyszersmind felsorolta, hogy az I., XI., 
Vili. és X. kerületben hány ilyen lakás áll rendelke­
zésre. Mindezeket a szükséglakásokat tisztán tartják 
és egyedül csak a X. kerületi szükséglakásokban mu­
tatkozik az a hiány, hogy a telepen sem kút, sem 
vízvezeték nincs. Gerlóczy Károly helyettes polgár­
mester fölhívta ennélfogva a második ügyosztályt, hogy 
a X. kerületi szükséglakások területén egy küzkutnak 
fölállítása iránt az intézkedéseket azonnal tegye meg. 
Továbbá, minden eshetőségre való gondoskodás 
czéljából fölhívta az I., XT., X 111. és X. kerületi 
elöljáróságot, hogy a kerületükben levő szükséglaká­
sukban lakó egyéneknek és családoknak mondják föl 
a lakásokat, oly formán, hogy a helyiségek fele része 
egy hét alatt kiürittessék, s gondoskodjanak arról, 
hogy a többi lakások is, a melyekben még lakók ma­
radnak, járvány esetén azonnal kiürithetők legyenek, 
úgy, hogy az összes helyiségek eredeti rendeltetésükre 
készen tartassanak. Utasította egyszersmind a kerületi 
elöljáróságokat, hogy a kiürített lakások haladéktalan 
kitisztittatásúról gondoskodjanak. A polgármester egy­
ben fölhívja a t. főorvost, hogy a szükséglakások eset­
leges szaporítása iránt javaslatot tegyen.

— *

Az a fővárosi bizottság, mely dr. Csatáry Lajos 
közegészségügyi tanácsosnak a belügyminiszterhez in. 
tézett beadványa folytán a Lukacs-fürdő és a kör­
vasút között levő tisztátalanságok miatt helyszíni 
szemlét tartott, a főpolgármesterhez intézet jelentésé­
ben azt mondotta, hogy a nevezett területen sem 
mocsarak, sem szemétrakások, sem semmi közegész­
ség ellenes visszásságok nincsenek. Erre a bizottsági 
jelentésre dr. Csatáry Lajos a következő nyilatkozat­
tal reflektál :

1. A pocsolyák vagy az álló poshadó ízek ott van­
nak jelenleg is a Lukács-fürdő előtt, mi*, arról kü­
lönben a mütanrendőri bizottság szakértő tagjai is 
meggvőzödtek és mint azt mindenki láthatja, kinek 
látótehetsége ép állapotban van. 2. Midőn a fővárosi 
bizottság maga is beismeri, hogy szennyvizeket tar­
talmazó fedetlen vezetékek vannak, és ezt egészség­
beli ártalomnak nem tartja, egyszersmind arról lesz 
tanúságot, hogy nem tudja, mi az egészségbeli árta­
lom. 3. Mint az ország egészségügyi tanácsosa, nem 
feljelentéseket, hanem igen is jelentéseket teszek a 
nagyméltóságu belügyminisztériumhoz és a közegész­
ség érdekében, azokat a jövőben is meg fogom tenni.»

á
A IX. kerületi egészségügyi ellenőrző bizottság ma 

délután Rózsavölgyi tanácsnok elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen a kerületi elöljáró, az összes 
esküdtek, orvos, halottkém, állatorvos és az összes 
tagok megjelentek. A tanácsnok elismerését ás köszö­

netét fejezte ki a tagok buzgó eljárásáért, mert rövid 
két hét alatt az összes házakat megvizsgálták s mind­
egyikről kimerítő írásbeli jelentést tettek. Örömmel 
jelentette ki a központból ellenőrködésre kiküldött 
tanácsnok, hogy a kerület egészségügyi viszonyai a 
lehűtő legkedvezőbbek. Alapos kifogás alá esik 
azonban, a mint ez üiés folyamán kiderült, a kültelkeken 
levő gyárak s nagyobb vállalatok közegészségügyi állapota 
azért, mert a nagyszámú, ezrekre merni munkásoknak 
szüretien dunavizet, vagy a fertőzött kutak vizét 
kell inniuk és rosszul is táplálkoznak. Elhatározták 
tehát, hogy egyrészt népkonyha felállítását és kel 
közkút létesítését kérik s egyúttal megkeresik a víz­
vezeték igazgatóságát, hogy a belterület csatornáit 
gyakrabban öblittesse.

*

A kereskedelmi miniszter a kolerajárvány behur- 
czolásának megakadályozására telt eddigi rendelkezé­
seinek kiegészítéséül mai rendeletével a járvány ter­
jesztésére alkalmas tárgyaknak, úgymint rongyoknak, 
ócska ruhának, friss gyümölcsnek stb. az összes né­
metországi, valamint a havrei és antwerpeni kikötők­
ből való behozatalát is megtiltotta.

*

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kolera-jár­
vány behurczolásának megakadályozása czéljából el­
rendelte, hosy a belga határtól Cherbourgig fekvő 
észak-franczia kikötőkből, Cherbourgot is ideértve, ér­
kező hajók hét napi megfigyelés alá vétessenek. 

Távirataink a következők :
Becs, aug. 31. Az Oroszországból érkező összes 

postaküldeményeket a határállomásokon fertőtlenítik ; 
épugy fertőtlenítésnek vannak alávetve az észak-német 
állomásokról érkező levelek is.

Becs, aug. 31. A belügyminisztérium, tekintettel 
arra, hogy a kolera Németországban mindinkább ter­
jed és a német birodalomból számos utas érkezik ide? 
elrendelte, hogy az összes Németországból beágazó 
államásokon lehetőleg mielőbb léptettessék életbe az 
utasok és podgyászaik orvosi vizsgálata és a podgy ász 
fertőtlenítése.

Bécs, aug. 31. A helytartóság utasította az összes 
városi képviselőtestületeket, kerületi kapitányságokat 
és csendőrállomásokat, hogy nyomozgassák Reich és 
Saphir nevű utazókat, kik Oroszországból jöttek, va­
lamint Baruzzi bárónőt, és ha nyomukra jönnének, 
tegyenek azonnal jelentést. A két első kibújt az or­
vosi vizsgálat alól, a báróné pedig hányásban szenved, 
és azért, mihelyt ráakadnak, elkülönítendő, holmijait 
pedig fertőtctlenitem kell.

Trieszt, aug. 31. A Cittadino két koleragya- 
nus betegedéit jelent, melyek Piemontban, a fran- 
czia határ közelében történtek.

Pola, aug. 31. Az admiralitás ma parancsot adott 
ki, mely felsorolja az intézkedéseket, melyek arra az 
esetre teendők, ha a haditengerészet csapatai közt és 
a hajókon kiütne a kolera. A polai kerületben az 
egészségi állapot teljesen kielégítő.

Berlin, aug. 31. A Nordd. Alig. Ztg mai ki­
adásának utoljára nyomatott egyik részében je­
lenti, hogy Xllmos császár elhatározta, hogy a 
császár a gottenburgi vadászki rándulásról lemond 
és hogy erről a.svéd királyt már értesítette. Ez 
elhatározásnál döntő volt a tekintet arra. hogy a 
kolera Németország egyes pontjain fellépett, mint­
hogy a császár ily körülmények közt nem akarja 
elhagyni az országot.

Berlin, aug. 31. (Hivatalos jelentés a kolera 
állásáról.) Hamburgban ang. 30-án 425 személy 
betegedett és 20 halt meg kolerában. Berlinben 
aug. 30-án három személy betegedett meg Az 
első kolerabeteg, Fohnert asszony, tegnap meghalt- 
Altonában 28-án nem 15, hanem 11 kolerabete- 
gedés fordult elő, 20-én 30 megbetegedést 8 ha­
lálesetet számláltak. Magdeburgban két megbe­
tegedés és egy haláleset fordult elő. Lüueekből 
ma két megbetegedést jelentenek. A stadei 
kerület öt helységében aug. 21-től 27-ig 15 sze­
mély megbetegedett cs 4 halt meg kolera követ­
keztében. 30-án két ember halt meg. Altonán kí­
vül a Schleswig! kormányhatósági kerület hét hely­
ségében tegnap 12 megbetegedés és 5 haláleset 
fordult elő. Meklenburg-Sclnverinben 28-an, két 
helvségben két személy kolerában és kettő kolera- 
szerű tünetek közt betegedett meg. Szász-Altoná- 
ban tegnap egy kolerabetegedés fordult elő halá­
los kimenetellel.

Berlin, aug. 31. Erőimért asszony, az. a ki pár 
nappal ez előtt Hamburgból utazott ide s ázsiai 
kolerába cselt és egy Krunerey nevű munkás 
meghalt. Ma huszonnégy ember betegedett meg 
koleragyanus tünetek közt. Harmincz ember meg­
figyelés alalt áll.

Hamburg, aug. 31. A tegnapi nap folyamá­
ban, éjféltől éjfélig terjedő időben 508 kolerabete­
get és 208 halottat, tehát 776 személyt szállítot­
tak. A megelőző napon csak 650 volt a szállítottak 
száma. A járván-* mind inkább a külvárosokban 
és a környéken terjeszkedik. A porosz hadügymi­
nisztérium utasította az altonai helyőrségi kórhá­
zat, hogy ötszáz ágyat szállítsanak a hamburgi 
kórházak részére. Az elöljáróság! hivatalok napon­
kint esti tiz óráig és vasárnap is nyitva vannak. 
A gyakorló barakkban 400 hulla fekszik eltemetet- 
lenül. Az elhunytak azonosságának megállapítása 
gyakran igen nagy nehézséggel jár, mivel egész 
családok is elpusztultak. Számos szatócs, pék- és 
kosárfonó-üzletet a rendőrség bezáratott, mivel az 
alkalmazottak között kolcrabetegedésok fordul­
tak elő.

Hamburg, aug. 31. Altonában a járvány 
tegnap kissé fokozódott.

Hamburg, aug. 31. A kereskedelmi kamara 
segély bizottságot alakit a koleraokozta Ínség eny­
hítésére. Most már a felsőbb körökből is többen 
betegednek meg kolerában. A múlt ejjel meghalt 
Mirsch dr., a Hamburger Nachrichten zenerefe­
rense. A börzeépületben nagy kályhát állítottak 
fel, hogy forralt vizet adhassanak közhasználatra. 
A szegénysornak most mindenütt ingyen kapnak 
fertőtlenítő szereket. A városi színház megnyitását 
szeptember 6-úra halasztottak, a 1 halia-szinházat 
ellenben holnap megnyitják.

Hamburg, aug. 31. A Helgoland szigeten levő 
nagyszámú fürdővendég élelmezéssel való ellátása 
jelenleg Husonnből történik, mivel a hamburgi gő­
zösöknek Hclgolandnál nem szabad kikötni.

Róma, aug. 31. Ma kiadott rendelet szerint minden 
hajónak, mely augusztus 20-ika után hagyta el a 
havrei, antwerpeni, brémai, hamburgi és a keleti 
tengeri orosz kikötőket, az assvurai veszteglőhelyre 
kell mennie, mielőtt az olasz kikötőkbe menne.

Paris, aug. 31. Múlt éjjel tizennvoicz embert 
vittek a kórházba, kik legújabban kolerába estek. 
Hatan közülük már meghallak.

Nancy, aug. 31. Tekintettel a Belgiumban és 
Németországban uralkodó kolerára, a naneyi rnaire 
eltiltotta a kereskedők gyűlésének megtartását,

melyet rendesen szeptember elején szobiak itt 
tartani.

Havre, aug. 31. Tegnap itt 60-en betegedjek
meg és 33-an hallak el kolerában.

Kopenhága, aug. 31. A Hamburgból Aar- 
chuntba érkezett és ott meghalt egyénnél bakte- 
rológicze az ázsiai kolerát konstatálták.

London, aug. 31. A Pcrcgrene gőzöst, mev 
1 yen a Gify Boádban meghalt két egyén Hamburg­
ból ideérkezett, az egészségügyi hivatalnokok által 
mindaddig visszatartalak, mig az összes hálókabi- 
nek és szalonok deszinfeziálva lesznek. A Pere- 
grenc legénységét egészségesnek találták. A Har- 
vich és Hamburg közt a személyszállítást a kolera 
megszűntéig beszüntették.

London, aug. 31. A Reuter-ügynökség Tehe­
ránból jelenti mai kelettel : A kolerajárvány csök­
ken. Tegnap kétszáz ember halt meg. Egy hely­
ségben Ispahan mellett a kolera újból fellépett. 
Hamadanban és Hazvié-ben a járvány hevesen 
pusztít. Az orosz csapatok Asterabadot elhagyták.

London, aug. 31. Az a két német származású 
személv, kikről tegnap jelentették, hogy a City 
Boádban kolerában megbetegedtek, ma a kórház­
ban, a hova ma őket egy szintén kolerában meg- 
bc-tegedett gyermekkel együtt szállították, meghalt.

Krisztiánia, aug. 31. A minisztertanács elhatározta, 
hogy eltiltja a friss- és aszalt gyümölcs és főzelék be­
hozatalát Finn-. Orosz-, Német- és Francziaországból 
és koleravészeseknek nyilvánította az angol tengeri és 
themsoi kikötőket.

New-York. aug. 31. A Hamburgból ideérke­
zett Moravia gőzösön, az utazás közben két felnőtt 
egyén és 20 gyermek halt meg kolerában. A hajót 
vesztegzár alá helyezték.

KÖZGAZDASÁG.
Brótli, aug. 31. Orosz jelentések szerint az Usukha 

vezető vasút, mely stratégiai tekintetben igen fontos, 
szeptember végéig elkészül s átadható lesz a forga­
lomnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Budai körvasút. Lukáts Béla kereskedelmi mi­

niszter ma a budai körvasút megszemlélése alkalmá­
val teljes megelégedését fejezte ki különösen a vasút 
építésének módja s első sorban a két budai katonai 
raktár felé létesített elágazás felett. Ez az összekötte­
tés mozgósítás esetén lehetővé teszi, hogy az ó-budai 
raktárból a szállítás egyenesen és igy a lehetői oggyor- 
sabban történjék. A miniszter mai szemleutja végezté­
vel, mint lapunkkal közük, oda nyilatkozott, hogy 
most már aktuálissá vált a budai körvasúinak ^ a bal 
parti körvasuttal való összeköttetése és az o-buda- 
ujpesti Duna-hidnak létesítése kapcsolatban az eszter­
gomi vasút kiépítésével a legelőrenaladottabb stá­
diumba jutott.

* A3 áUlamvasutak igazgatósága tudatja, hogy 
a budapesti keleti pályaudvarra délelőtt 8 órakor ér­
kező 1505. sz. személyvonat Besnyö megállóhelyen reg- 
gel C, óra 30 perczkor, a győr-fehringi vonalon köz­
lekedő 1305. r/.. személyvonat pedig Szemere állomá­
son ez évi szeptember 1-től kezdve délelőtt 10 óra 2 
perczkor utasok fel- vagy leszállása czéljából felté­
telesen meg fog állam.

A dunagözhajóiási társaság közli, hogy a zu­
gokon mindinkább csökkenő vízállás miatt ez évi 
szeptember 5-etul fogva már csak azt a netenkinti 
három közvetlen postahajót járatja Orsóváig, amely­
nek az aldunai postahajókkal csatlakozásuk van, mig 
ellenben a többi négy személyhajó csak Moldováig 
illetve Moldovaitól fölfelé közlekedik. Ennélfogva a 
vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken éjjen 11 óra­
kor Budapestről lefelé induló postahajók csakis 
Moldováig mennek. E hajókra Moldován alul fekvő 
állomások számára szóló menetjegyek nem adatnak ki. 
A hajók Moldovairól fölfelé Budapestre hétfőn, kedden, 
csütörtökön és szombaton a nyári menetrend szerint 
közlekednek. A szeptember 2-é.n és 4-én Budapestről 
lefelé induló orsovai posŰrhajók inár csak Moldováig 
mennek. Moldovairól iölfclé az elsu hajó szeptember 
5-én indul.

A közúti vasutak kongresszusának elhalasz­
tása. A közúti vasutak nemzetközi egyesületének he­
tedik kongresszusát, a mely szeptember 7-ére Buda­
pestre volt összehiva, a koleraveszély és ezzel együtt 
a külföldről való ideutazás nehézségei miatt bizonyta­
lan időre elhalasztották.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A filippopoliszi kiállítás. Fiiippopoliszból kap­

juk a következő táviratot : Ferdinand fejedelem 
teenan újból meglátogatta a magyar pavillont és egy 
teljes'órát időzött benne. Különösen megtetszett neki 
a vélemény magok osztálya. Ezután hosszasan nézte a 
kiállított gépekét és dr. Kovács kiállítási biztossal 
mc'magyarázlatta magának mindegyik gép szerkezetét 
és czélját. Ismételten megdicsérte a konyiiabcrende- 
zési (áruvaknak ízléssel összeállított tárlatát. Elénk 
megelégedését fejezte ki, mikor dr. Kovács kiállítási 
biztos fölemlítette, hogy a mezőgazdasági gépek már 
a legközelebbi napokban teljes működésben lesznek es 
akkor a kiállítás látogatóinak tüzetesen meg fogják 
ma "Tarázni a gépek használati módját. A fejedelem 
értékes keiyliet vásárolt a kiállításon s azt Strausz 
Adolf budapesti hírlap nőtársunknak ajándékozta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* Kereskedelmi tárgyalások Törökországgal

A Pol. Corr. értesülése szerint legközelebb újra meg­
kezdik a tárgyalásokat az Ausztria-Magyarország cs 
Törökország ' között kötendő kereskedelmi szerződés 
tárgyában. A fennforgó nehézségek kot pontból álla­
nak.’ először az oetroi-kérdésben, azután meg a szi- 
varka-papirmonopóliumnak a porta által kívánt beho­
zatalában. Nemrég Jankó Ausztria-Magyarcrszág ki­
küldöttje és Dsevad pasa nagyvezir értekeztek e tárgyban, 
s most már minden nap várják, hogy a bizottsági üléseket 
újra megnyitják. A török kormány ez alatt Becsből is 
kapott Zia bev nagvkövetje réven tudósításokat arról, 
hogy az osztrák-megvar kormánynak mi a felfogása 
az említett vitás pontokat illetőleg. A mi a szivarka- 
papirmonopóliumot illeti, a török kormány még nem 
nyilatkozott, vajon a szivarkapapir gyártását az 
országban akarja-e monopolizálni. vagy pedig, 
hogy ’ azt a külföldtől akarja-e venni _ és csak 
az eladást akarja-e monopolize ni. Ausztria-Magyar- 
ország kormányai egyébiránt a monopólium mind­
két neme ellen állást foglalnak. Oroszországgal 
csak lassan folynak a tárgyalások, Angolor­
szággal és Olaszországgal való tárgyalások pedig egé­
szen'szünetelnek. A mi pedig a franczia tárgyalásokat 
illeti, azok Törökországnak ama követelményé követ­
keztében, hogy jogában álljon a iranczia hajókat meg­
vizsgálni, komoly ' differencziákat szültek. Ma már nem 
látható be. hogy mikor fog létre jönni az uj kereske­
delmi szerződés Ausztria-Magyarország c’s 1 örökor- 
iszág közt.

** A bécsi gabona- és magvásár üzleti forgal­
máról következő hivatalos jelentést adtak ki : A 
német birodalom néhány részében kiütött kolera s az 
osztrák határon való átkelésnek megnehezítése követ­
keztében az idén kevesebben jelentek meg a magvasa- 
ron. mint az előző években, de azért .i000-ct mégis 
meghaladó volt a látogatók száma. Sok külföldi 
vevő távolmaradása, Németországnak a nélkül 
is csekély szükséglete és kedvezőtlen áralakulások 
következtében az üzlet szűkeid) mederben mozgott. A 
vásár mindkét napján összesen mintegy 60.000 mm. 
búza kelt cl s azt is majdnem mind belföldi fogyasz. 
lók vették meg. Iránya az első napon szilárdabb volt, 
de a második napon hanyatlott, úgy hogy végűi 
10—15 krajezárrai volt olcsóbb a búza, rmot % lag*
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utóbbi szombaton. Rozs 30—3”.000 métormá- 
;sa kelt el : részben cseh. részben lives környékbeli 
molnárok vásárolták. Az első nap rozsért teljes elűző 
heti árakat fizettek, de a vásár írl tűig 5—10 kraj­
cárral estek. Árpa mintegy 60.000 inni. kelt cl kivi­
telre es mintegy 60.000 mm. belföldi fogyasztásra. Az 
érák hanyatlottak s a vásár bezáráséiig 25—50 kraj­
cárral estek, a legutóbbi szombati árakhoz képest. 
Tengeriben gyenge forgalom volt. az árak nem 
, .».Hoztak. Zabnak gyenge kelete volt fogyasztásra, 
f'.-ehországi zabot svájeziak vásároltak. Zab és teneeri 
mintegy 25.000 métermázsa kelt el. Liszt alig válto­
zott arakon kevés kelt el: ellenben a korpának jó 
i.elete volt. Hüvelyesek közül főkép babot vásároltak, 
"Sszesen mintegy 10.000 mmázsát szilárd árakon. 
Lencse is szilárd irányt követett. A határidőüzlet 
folyton lanyha volt.

*■* Az osztrák magyar bank arany vásárlásai.
Feenap egv bécsi bank 0 6 millió korona értékű arany- 
: udak.it adott el az osztrák-magyar banknak. Egy 
külföldi bank pedig V5 millió korona értékű amerikai 
aranypénzt küldött be, - azonkívül még több külde­
mény van útban. Ezeket az r.ranyszállitmányokat az 
osztrák-magyar bank még mindig régi kötések alapján 
kapta és kapja.

** Fizetésképtelenség. A Fratílli Goldenberg riina-
••xportáb» i :<•" Evesben megszűntette fizetéseit. Pasz- 

;vái 800.000 forintra rúgnak: ebből 400.000 forint 
irutartozás, a többi pénzadósság és girokötelezettség. 
A Lär.derbankna.k 140.000 forint követelése van. Az 
kávák ü-szvge méur nem . Lapították meg. A neve­

zett czvgnek Oroszországgá; és Romániával volt nagy
■ a kiviteli

viszonvok utóbbi ros -zabbodása okozta.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Angusz.tus 31. —

Gabona tőzsde.
4 bit :»t Livi iránva ma igen lanyha volt. Megle- 

., sürgős kínálat következtében a mal-
.........................eng dm< nyi kr k ínyszeri-

v, .. • iika:. Összesen mint egv Is .000 mm.
. kéz ■ . 10 krajt zárral olc sóbban, mint tegnap. - 

t.’.é. _ .: ..»■; ..-nemekben gyér forgalom voll s lanyha
ínyt követett. A rozs. tengeri és zabára 5, az ár- 

5— lo kr . zárral esett. — Kiadatott:
Búza. , 100 mm. xl 1 k. >.l" frt, 100

Sü 8.2 mm. 80 k. 8.25 irt. 100 mm.
x . i«..i !;■::> 79.5 k. >.20 Irt. 2t."1 mm. 
és jiH.i mm. 7>.:; k. 8.10 frt, 100 mm. 70.5 k..

■ 7 1 I, - i1 ti1 mm. 7>.5 k. 8.11 fi i- 100
78.5 k. 8.2 n 78.5 k. és 100 mm.

§ 78.4 8.05 frt, 100 mm.
> ;; k X.;,t . í'.uh mm. 7> k. 8.10 ír:. 100 mm.
.x fr», lm. ni ír.. 7' k. >.10 hí. 20" mm._ 7>

x frf. hm mm. k. > frt. 100 mm. 7> k. . ."0
j0»i ;nin. 77."» k. 7."5 frt. 2vu mm. 77.5 k. S irt.

- ■■ i'.'" 77 k. 7.95 frt,
,00» ma . 7* k 7.8V irt. 200 mm. 77 k. 7.9.> Ír*. 
00 mm 76 k. 7.80 frt. 100 mm. 75.6 k. 7.65 _frt. 

i00 ma.. 74.> k.. 1'.*0 mm. , Lé. és 300 mm. < i 4 
K 7.40 frt : mind három hónapra.

Pestineepfd l«*t mm. >2 k. 8.20 fii. 100mm. 
-q $ k hon mm 79 k. >.15 irt. 200 mm. 7V k.
x"fr{. lou mm 7" ... s írt. 100 mm. 79 k. •> Jrt,
700 mm. 77.5 .. 7.90 irt. 100 mm. 76.3 k. -.-0
forint; mind i.árom hónapra.

_F’h érmen ári 400 mm. </. 5 k. <.90 frt. 1400 
... 77 k. s tori1 ' : rcii.d a kettő három ho-

Ada • ;■ ■» >0 mm. 76.í k. 7.871', frt. három hó­
napra.

'Bar;ai 120" mm. 76.5 k. 7.>5 frt: három hó­
napi».

Bánsági 100 mm. 79 k. 7.90 frt. 100 mm. .9
7.85 !» löv mm. 7>- k. 7.65 lit. 100 mm. 76 k.

7.70 irt : mind három hónapra.
Zab 1- »I mm. 5.25 i . 1U0 mm. 5.4" frt. 100 mm. 
;. 200 5.65 frt, lé"'

mm. 7» 7"» frt, 1 vv min. 5.80 irt : mind késs . f -
me

Mai hivatalos effektiv árak:

Buz

1.60

Zab
X enjjeri 

Repcze 10.70 11.10

nyha irány mellett gyen.e forga-

7.7-J 7.71. 7.72 for
Tengeri »rubor—1
s9. í >.xt í > 7 iforinton.
Tengeri : - — jani ti-

31 forinton.
Szokványzab őszre

iKvanviiUz ■. lavr-zra .. .
Tengeri szept* aber—októberre 
1 j tengeri 1>9U. májú- - júniusra 
ézokv.i.iyz. .< 1 - re .. ....................
Moh'>dl!Ví.íi * « -ZTii ...................
Káposzi.ire: tzí- ..;ur.—-r.-■;. ,-r»j . .

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 1. 1892 1892
Terménytőzsde.

Disznózsír üzlettelen.
Szilva lanyha irányt követett; október—novemberre 

köttetett : boszniai 85 szemes 21.42 frlon, szerbiai 
szokványáru 18.30-17.85 írton, 100 szemes 19.20 
Irton. 85-ös 21.65—21.42 frton.

Szllvalz üzlettelen.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt hangulatban indult: az üzér* 

kedés várakozó állást foglal el es korlátozza üzleteit, 
a forgalom ennek következtében felette gyenge ; kivé­
telt képeztek osztrák-magyar államvaspálya-részvények, 
melyekben nagyobb terjedelemben eladások történtek, 
vesztettek körülbelül 1 Vá frtot. Helyi papírokban 
csendes az üzlet, tartott árfolyamok mellett. \ aluták 
és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Az elötözsde nyugodt hangulatban folyt le, csak 

osztrák-magyar áilamvaspálya-rész,vények erős kínálat 
mellett jelentékenyen csökkentek. Osztrák hitelrész- 
vények mozogtak 312—312.20. magyar hitelbank- 
r.»'-z"vények 357 —357.25, osztrák-magyar államvaspá- 
lva-r. =zv, nyék 298.37—297.25. déli vaspálya-részvények
100.50— löi.t.75. rima-murányi vasmiirészvények 189."0 
—189.75, magvar aranyjáradék 111.271/»—111.32'j, 
között.

11 óra 15 perezbor záródnak : Osztrák Ili* 
telrészvénvek 312.20—312.30. magyar hitelbank-rész­
vények 357—357.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
rés vények 297.50—297.62, rimamurányi vasmürész- 
vér.vek 189.50—189.75. magvar aranvjár.ulék 111.35— 
111.37:

Déli tőzsde.
Nemzetközi értékekre vonatkozólag nyugodt a 

hangulat t- várakozó az üzérkedés magatartása. 
Osztt uk-magvar állam vaspálya-részvények ez alka­
lommal i- kivételt képeztek és jelentékeny kí­
nálatnak voltak alávetve. — Osztrák hitelrész- 
vények mozoglak 312.50—313.20 (október 4-dtki 
szállítás), magyar hitelbank rész vények 357.50—3v 7.75, 
osztrák-magyar államvaspály i-részvények 296 —29 < .50 
között. Bankpapírokban nyugodt az irány, csekély 
forgalommal : köttettek leszámítoló bankrészvények
115.50- elzáloghitelbank-részvények 185-ön. Állam­
papírokban mérsékelt a forgalom : ni igyar aranyjára-

ok köttettek 111.32’:',—111.35-ön, 41 z"»-os regálé­
két vénvek 99.95-ön. Helyi papírok közül előfordul- 
tnGanz-fé'e vasöntöde-részvények 1865-ön, salgó- 
tai kőszénbánva-részvények 580-on, rima-murányi 
wvmü-részvénvek l>9.C2-on, molnárok és sütők gőz* 
malomit .sz vén vek 451-en.

1 óra 33 perezbor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénvek 313.20—313.30 (október), magvar hitelbank- 
rés vénvek 358—358.12. osztrák-magyar államvaspá- 
iya-r» -zwnvr-k 297—297.25, déli vaspálya-részvények 
100.62—100.75. rima-murány* vasmű-részvények 189.62 
— 189.75. magvar aranvjáradék 111.325., —111.35.

Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 — 6.50 forint, egv

Praemiumtizlet:
2 -2.50 forint, nyolc:: napra 
hónapra 11.50—12.50 forint.

Utóíözsde.
Az

irány
utvtuz-dén csekély 

mellett : köttettek

írttól

» bánsági .............  75—79 kg. 7.45
» tiszavidéki. 75—7'.' > 7.5.
> pO-tVÍü-rki ......... 7.--->
> íehérrne/yei .. 7.7—7 : >
> bite-E«äl .. .. .. «•: *
> Ayy.trursz. 7f>—?•« >
> .. .......... 70—72 >
> takarniiny. o''—o- *
> égetn való. 62—64 >
> sörfőzdéi ......... 61—66 >
> ................. oi*—41 >
u bánsági .. ......... 7b >
> nőnemű - .. .. 7ü >
k - >ü'Z:  ................... —•— >
bánsági............. .. — > —•— —•—

Köles fj .. -.................... —•— —•—
Határtdöüzlet mérsékelt lo: -alommal nyílt meg s 

alacsonyabb amerikai gabonaáruk miatt . .nyna íianyt 
követett. — Köttetett

Délelőtt.
Szokvány buz?. -: • n r.tpgv i!1 l.V< >0 n..;:. t.W,

7.4-2. 7. í i. 7 í1 ■. 7.7V.2 7A" iorinlon.
Szokváaybuza "ax.:-... műit y 20.<<lv r..........->0,

7 78. 7.76. 7.7Z*. 7.7»> forinton.
Tengeri inu-r — "xtó:»?rre mintegy 10.V60

mm. 7 '. 7."- 7.>7. 7.86 iorinton.
Tengeri : -:u mini- gy i '.VV1' mm. 5.5. í,

SzoKványzab ős.»: min1.-'» '. 7>000 mm. 5 50, 5.18.
5 47 iorinton.

Szokványzab tavg-zra mint»', y 10.0u" mm. 5.75. 
1.74, 5.1 J. o.i 1 frton.

Déli tőzsde.
A déli lőzst 

io:a vc.ii. — Kö1 tetett :
Szokvanybuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.40, 

7.41, < .40 forinton.
Szokváaybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 5. <5,

5.77. 5.76 irton.
Tengeri sz -;.,ember—októberre mintegy 5000 mm. 
86, 4.87. 4>> írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.31, 

5.30 foiiuíou.
Szokvár.yzab őszre mintegy 500C» mm. 5.47, 5.40, 

5 47 úr .»
Szokványzab tavaszra mintegy 5CK>i) mm. 5.70,

5.69 forinton.
D 'ii 1 órakor hivatalosan záródnak:

Sz sre.....................................  frt 7.46 — 7.42
- 189 szrI .....................  > 7.75— 7.77
Pengeri szeptember—októberre » 4.87— 4.89

5.29- 5.31 
5.40— 5.48 
5-69— 5.71

i I tenven IV». május—júniusra.................

Szokványz.ih tavaszra....................................
- ru —szí • en bérré .. .. » 11.10—11.15

Délutáni forgalom.
A iié>.: i:»r ‘ ái- i n! lanyha ir iny mellett mérsékelt 
g I » íny abb gabonaára­

kat jeleztek. — Köttetett :
Szokványbuza ő-;::»<» mintegy 20.000 mm. 7.39, 

, .57. i 7>>. í.36. I.oá írton.
Szokványbuza i mintegy 20.000 mm. 7.75,

7.72 forinton.
mix-:» -októberre mintegy 5000 mm. 

intőn.
júniusra mintegy 5000 mm. 5.32,

Szokváuyzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.68, 
5.66. 5.65 : ton.

D-'h'hin órakor záródnak:
szokv.' v.z». i-z' ..................... ...............  frt < — i ...

7.71 - 7.73 
4.86— 4.8S 
5 :;o— 5 32

5.6.5— 5.Ci 
11.25—11 30

Uj káposzurepeze 1693. augusztus—szeptenih. » 12.Su—1»2.40

ró'zvéilyrk 33í,
»mii \ 1: í. ti ohány-
májusi JÁI-;Lidvk
tőrük sor?=jegy

volt, csak ősz*

volt :i forgalom nyugodt 
: Osztrák hitelrészvények 

313.40—313-on (október), osztrák-magyar államvas- 
pályi nyék 297.7 > 297-en. magyar arany]áradok
11Í.35—111.32* Vem

4 ói'akor záródnak: Osztrák hitelrészvények 313.10 
— 13.20. osztrák-magvar állam vaspálya-rész vén vek 
297 — 297.12. rimamurányi vasmürészvények 189.50— 
189.75. magyar aranyjáradék 111.32*,.,—111.35.

Scrtéskeresliedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nng. 31. A) Rizott sertés-árak : T. Nfncry. 
eisőr-'-ndü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon
felüli súlyban)------kr. — 2. Öreg közén (páron-
kint 300 -400 ulgr. súlyban) --------- ír. 5. Fiatal
nehéz (páronkint .120 Ugrón felüli súlyban) 45 -46 

Fiatal közép (j nkint 251 -320 klgr. súly­
ban) 45 — 40 Kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 

. iirrig terjedő súlyban) 47—48 Kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 2S0 klgron felüli súlyban)
-------- -— kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kl::r.
súlyban) 44 — 45 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki- 
k.'jramrmg terjedő súlyban) 46—47’» „ Kr. — 111. Romá­
niai: y. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly
ban)------kr. 10. Közép (páronkint 250—32u klgr.
súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV7. Romániai eré­
tháti (Siaehl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 tier, felüli súlyban) 43—44 kr.
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44—441 j, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Me"jeryzé~. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
FT. zvanvszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
ez.-r.-kl an értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A .» riv- -k vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. —- A ser: .. , szt ly z-ánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sevtés-létszám: 1892. évi augusztus hó 29 ik nap­
ján volt készletben 142 271 darab, augusztus 30-dik 
oapjiin felhajtatott 2304 darab, augusztus 30-dik 
napján élsz állíttatott 1552 darab, augusztus 31-dik 
napjai: maradt készletben 143.023 darab. — A hízott 
sertés üiiieLrányiiaia : lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Az osz­
trák fegyvergyár részvényeinek részint önként való, 
részint végrehajtó -i eladásai következtében követett 
ba »e-iránya a mai elötözsde hangulatát kedvezőtle­
nül bel ta, úgy hogy az u zi ki lési érté­
kek árfolyama bágyadt lett. Csupán járadékok ma­
radtak kivételesen szilárdak. A forgalom igen szűk 
mederben mozgott, kivevőn török sorsjegyeket, me­
lyek iránt elénk érdeklődés uralkodott. Valuták nem 
változtak.

li órakor záródnak: Osztrák hitelrés ivénv 312.75, 
magyar hitelbank 357. -. Lándetbank 219.50. osztrák­
magyar áilamvasut 297.50, déli vasút 100.75, elba- 
vüigyi vasút 225.75. dunagőziiajé»;*. 
alpesi bányatársaság 66.50, prágai 
részvény 185.50, fegyvergyár 341.
96.—. magyar aranyjáradék 111.40, török 
41.05, húsz frankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elemién változatlan volt, csak 

trák-magyar áilamvasut részvényei hanyatlottak. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrész vény 312.65, magyar hi­
telbank 357.75, Länderbank 219.30, union-bank 242.75, 
angol-osztrák bank 150.50. bankegyesület 111.50, osz­
trák-magyar áilamvasut 296.75. déli vasút 100.50, 
elbavülgyi vasút 225.25. török dohányrészvény 185.50, 
alpesi bányatársaság 66.40, rima-murányi vasmű 189.50, 
májusi járadék 96. —. magyar aranyjáradék 111.40, 
magyar pupirjáradék 100.35, iiuszfrankos arany 9.50*/., 
fegyvergyár 311.

Az üzlet nyugodt, mert Berlinből meglehetősen szi­
lárd irányt jelentenek. Az árfolyamok jobban tartják 
magukat. Valuták és váltók változatlanok.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.50, 
magyar hitelbank 358.—, angol-osztrák bank 150.50, 
unió-bank 242.50, Landerbank 219.70, baukegyesület
114.25, osztrák-magyar áilamvasut 297.50, déli vasút 
100.65, eibavölgyi vasút 226.70. Károly Lajos-vasut
215.25, és-zaki vasút 2820, dunagőzhajózási részvény 
333.—, Lloyd-részvény 370. —, észak-nyugati vasút 
210. -, alpesi bánya-társaság 65.90, rima-murányi 
vasmű 189.50, májusi járadék 96.07, aranyjáradék 
113.85, magyar aranvjáradék 111.35. magyar papir- 
járadék 100.37, bécsi községi sorsjegy 160.25, busz- 
frankos arany 9.50, német birodalmi márka 58.62 
fegyvergvár 3.50. igen szilárd.

Bécs :mg. 31. (Magyar értékeik zárlata.) 4%-os 
íöldtehe: ment. köfv. 93 90. magyar hitelb.-ré.szvény 
357.30, erdélyi vasút-?észvény 199.25, 1876. m. k. v. 
ái’. e:s. kötv. 117.30, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.75,

M. lesz. és váltóban); részv. 115 50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137. —, 4°,'0-os aranyjáradék 111.40, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.25, 
Alföldi vasut-részvény 200. —, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 182.50, 5 °0 magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Bécs. aug. 31. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 313 25, déli vasut-részvény 100.50, 
4% osztr. aranyjáradék 113.80, londoni váltóár 119.60, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
183 50, 1860. sorsjegy 139.75, török sorsjegy 43.90, 
4-2% ezüst-járadék 95.70, dunagőzhajózási társaság 
részv. 332.—, dohány-részvény 186.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 150.30, osztrák államvasut-reszvény 
299.35, 20 frankos arany 9.50, 4»2% papir-járadék 
96.07, osztr. hitelsorsjegy —.—, német bankváltók 
58.62, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
997. -, eibavölgyi vasút - részvény 225.2:.), bécsi 
Bank verem-rész v. 114.25, Alpma részv.-társ. 66.10. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nurr. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata, után a magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 313.50 
után 312.87, angol-osztrák bank 150.—, Länderbank 
219.—, osztrák-magyar áilamvasut 297.50 után 297.—, 
déli vasút 100.62, eibavölgyi vasút 226.-, dohány­
részvény 186.25,, alpesi bányatársaság 66.10,, magyar 
aranyjáradék 111.30, török sorsjegy 44,20.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­

irata.) A kedvezőtlen eifektivüzlet és a holnap kez­
dődő őszi határidő miatt a spekuláczió ma realizált, 
a mi az árfolyamok állását annálinkább rnegboly- 
gnlla, mert Nexx»vorkból és Berlinből gyengébb jegy­
zéseket jeleztek. Az irány általában nagyon ellanyhult 
s az árak meglehetősen estek. — Köttetett : búza 
őszre 7.67. 7.65 fit, búza tavaszra <8.06, 8.07, 8.02 
frton : rozs őszre 6.68, 6.66 frton, rozs tavaszra 6.90, 
6.SS frton : zab őszre 5.88. 5.87 frton. zab tavaszra 
6.13, 6.10 frton: nj tengeri 5.66, 5.62, 5.63 forinton. 
Felmondtak 500 mm. repezét.

Délután az .árak újra estek, de nem oly nagy 
mértékben, mint Berlinben. A forgalom szűk meder­
ben mozgott. — Köttetett : búza őszre 7.63 —7.f 
frton. búza tavaszra 8—8.01 Irton, rozs őszre 6.64» 
6.66 frton, rozs tavaszra 6.81 — 6.87 frton, zab őszre 
5.87 frton, zab tavaszra 6.10 frton, tengeri szeptem­
ber — októberre 5.22, 5.20 és 5.21 frton, uj tengeri 
5.63 és 5.62 frton.

.Készáru-han szintén gyenge üzlet volt. Búza es 
ró?- 10 krajezúrral olcsóbb, mint szombaton. Kiada­
tott 500 mm. vásárhelyi 78 kilos búza 7.35 frt. Árpát 
kivitelre vásároltak al.»g változott árakon.

Szesz ára ma nem változott jelentékenyen. Kész 
kontingentált áru 16.75 frton kelt s maradt 16.50 frt 
pénz és 1C>5'8 forint áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföld! értéktőzsdék zárlata.

Ar ív. folyam.-T: :.r iiltMA holy: szokványok szerint kézpénzben meuiór* 
vagy v.i'iír* rn ér.'^ndók. r svérint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
n:*‘.i!»ra. g ulti mura f-rtendV. A készpénz-árfolyamok K-val. a
ír* :k ra .Y - ; .. :;z ultimóra V-vai vannak megjelülve. Magától értetődik, 
hr-v y iemi átszamitásolihcz még a transakczió-kültségek. továbbá a
meci - *5 niimó-arfviyamokhoz. azonkívül meg a mindenkort budapesti 
pr< ivitguczió-tételek i ~ szamitásba veendők. A *-gal jeíöit értekek a buda- 
pp.-íi tüz-uen nem jegyezhetnek. Átszámítási árfolyam JOO máixa viita 

— 53 íri 65 £r. 100 frank n=ta 47 *rt SC

. . Különbözet aa
Ar- Buaa- utolió zárlat­

folyam hoz kóDe.st
eg)»ealeg or;dtbda

orosz kölcsön 79.25, portugál 3°/0-os kölcsön 24.—, 
Ottoman bank 575.—, osztrák-magyar áilamvasut 638.—, 
osztrák déli vasút 227.—, Rio Tinto rézbánya 382.50.

3 óra 40 pcrczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 99.90, 41/, % -os járadék 105.42, törleszthctő
járadék 99.85, magyar aranyjáradék 94.43, osztrák­
magyar áilamvasut 638.75, osztrák földhitel-részvény 
1095, alpesi bányatársaság 147.50, török dohány 
részvény 394.37, Banque de Paris 670.—, ottomán 
bank 574.37, török sorsjegy 394.37. Tartva.

London, aug. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.50. osztrák aranyjáradék 95.75, osztrák déli vasul 
9.12, váltó Becsre 12.11, ezüst 38.—,_ 23/4%-os angol 
consol 97.18, uj spanyol járadék 64.50, olasz járadék 
91.37. egyiptomi kölcsön 97.50. Szilárd.

London, aug. 31. (Megnyitás.) 23/t°/0-os angol con­
sol 975/j6.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 30. Minden változatlan.
Berlin, aug. 31. Búza lanyha, rozs baisse, zab 

alacsonyabb, olaj nyugodt, szesz hanyatlott.
Hamburg, aug. 31. Nyers ezukor augusztusra 

vngv szeptemberre 14.12, októberre 13.07, november— 
deczemberre 13.50, január—februárra 13.77 márka 
50 kilónkint.

Paris, aug. 30. Nvers ezukor 37—37.25, tart\»a, 
augusztusra 38.50. szeptemberre 38.50, szilárd ; 
október—januárra 38.—, január—áprilisra 38.75, fino- 
mitvány 104.50 frank.

Paris, aug. 31. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
csendes, szesz bágyadt; idő szép.

London, aug. 30. Répaczukor li1,., Jáva-czukor 
15*/j. Szilárd.

Liverpool, aug. 30. Búza */, penny ve 
liszt é; tengeri nyugodt. Záporeső.

Newyork, aug. 30. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 7»‘/lG, októberre 7.22, novemberre 7.33. — 
Gvapot Neworleansban 7. — Finomított petroleum
standard white Nexvyorkban augusztusra 6.10—6.05. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiába» 
augusztusra 5.55, I.mted púpé line certificates szep-

Pályázat. A budapesti kir. zálogháznál három díjas 
gyakornoki, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál kilencz jog- 
gyakornoki, — az illavai kir. orsz. fegyintézetnél II 
oszt. tiszti irnoki, — a Csíkszeredái kir. törvényszék­
nél II. oszt. jegyzői, — a nagybányai m. kir. bánya- 
gazgatóságnál kohóügyi előadói állásra.

Augusztus 31.

PAB15.
Tran«ia járadék ... -~. — —

OFTtrák-rr.n2^'a r áilamvasut —. — 
Osztrák dél; vasú:... — ... — — 
*0*r.-.-.».k f ldniiel-részvénytársaság M
* Franczia törleszthet'' járadék — — ü 
Magyar *!flé os aranyjuradók —. — u
Otíomaii-bank................... — — —^
’Osztrák Länderbank — — — &
Tőrük dohányrészvény — — M
Banque de Paris........... — — — *
’Aij csi banyarészvény — — — üí

BÉRLIK.
. Osztrák 4-2%-os papirjáradék —K

« 5%-os < — —
« 4 ?*é-os #*züs:iáracék ... —. K
« 4 % -os aranyjáradék —. —. K

Lra^-ar 4 %-os aranyjáradék — — Ö 
« f>%-05 papirjáradék — — ö

"Eibavölgyi vasút...........  — — —. K
Osztrák hitelrészveny ... — — K
Oszt rak-magyar áilamvasut— — — U
Osztrák déli \*asut _ _. — — Ö
Karoly-Lajos vasút...____ — — U
Kassa-oderbergi vasút K
’Orosz Laükjegy ... _. _. —
Váltó bécsi piaczra..._— — —

FRANKFURT.

95.9C 
10S42 
638 75

1C6S*- 
99 SS 
S4.43 

574.37
334*37 
670 — 

I 147.50

81.70 96.07

296.75 - 2 37

111.48

___ 'I
81.50
97.10
94.90

35.69 
114 15 
111.41

313Í21 
296 80
101.37

167.10
126.70
43.40
Z'~\

206Í25
170.40:

0.23
0.11

0.1 s
2 30

58.65 + 0.04

Osztrák 4-2^-os papirjáradék w _K ;
« < — — ü
c 4íí%-o=i ez üst járadék _K !
c 4%-os aranyjáradék - Íí :

Magyar 4%-os aranyjáradék —. _0 ,
« '-%-os Dapiriáradtík_ - ;0 ezt rák hitelrész ény ... _ -U

Osztrák-magyar bank ____ - R
Osztrák-magjrar allamvasuL.. _o
Karoly-Lajos vasút________ _ c
Osztrák deli vasú*. —____ — _0
Magyar-gacsországi vasút— _ _. t?
Váltó bec-t piaczra— — —
Fnionbauk ........... ....... ....... .......
Villamossági re>zvmy _—

81.7 C 96.07 
85 7C 160.97: 
81.45 95.66!
9? 30 114.38 
94 70 111.24 
85 60 100.65 

266 37 313.28 
841 - S87 13
252,25 257.15

»Alj.f-i iiánvaíursa“;

88.50
170.-
170.57

57.90 
56 35;

101 CS 

53.58

0.06 
0.23 
0.06 
0.11 
0.14 
S 73 
2.02

0,*14
o.’os

vei drágább

temberre
helvben 80'

Liszt- 2.95. — 
(r= 7,25 forint),

Piros őszi 
augusztusrabúza . „

S01 „ f— 7.21 forint), szeptemberre 80.25 (— 7.22 
forint), deczemberre 84.75 (— 7.62 frt) 100 kilón- 
kint. — Tengeri augusztusra 57*.... — Gzukor (Fair
refining Muscovados) 2l:!/10. — Riókávé 1 *'.»«- — 2?ir 
(Wilcox jegyzése) 8.—. (Fairbank jegyzése) 9.10. 
Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1.50 (— 0.6o írt 100 
kiiónkint). Napi felhozatal gyapotból 5500 bál.

Kfilföldi árntózidék zárlata.
itezamitási árfolyam nemet piaczokri lou márka villa 58.65 frt. 100 frk 

47.50 irt- _______
Különbözet —.

Buda- atoisó zári at- 
pé>ü hoz képest 

egyeaieg 0sztx. ertekflen
Augusztus 31-

Ár­
folyam

Olaj

Zab

Olaj

PABIS
Boza folyó liőra ... •

— szvptembHrre... — — — —
a v.tohó hóra _— — —

— 4 h'»m nov.-tul — — — —
Liszt folyó hóra........... — — — —

— FZi’ptembcrre —. — —. — —
— 4 utolsó hóra
— 4 hóra nov.-töl — — — —

folyó hóra — —
Fzcptomberre — — — — —

— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra ..._ — — —

Szesz folyó hóra_ _ — — — —
— szeptemborra— — — — —
— 4 utolsó hóra— — — — —
— 4 első hóra — — — — —

BÉRLŐK.
Bnza augiiF/.íusra — — — —

— szept.-októberre —   — —
Bozs augusztusra — — — —

— szept.-októberre — — —
augusztusra — — — —
szept.-októberre —

— szept okt.-rr*... — — — —
Szesz augusztus-ezept.-re —. — —.

62cpt.-okt.-re — — —- —•
BTETTOL

Búza r.uT.-ra — — — —
— szept.-okt.-re — — — —

Rozs aug -ra — — — —
szept.-okt.-re— — — — —

Olaj ang.-ra — — — —
— szent.-okt.-re — — — —

Szesz tielyb?n 50 marka
fogyasztási adóval ............. — _

— aug.-szept.-re íl) marka fogya«-
t.;-1 adóval.................. — ...
szer t.-okt.-re 70 marka fogyasz­
tási adóval— -................ _ ... ..

— aug.-szept.-re 7u márka fogyasz
tasi adóval...........  — — —

KÖLN.
Bnza. novemberre _. _

— icarcziusra „.
Bozs novemberre — — — _ —

— roárczisra _____ ___  _ «
Olaj októberre _— ___  _ —

— májusra _. — — — — —
BOROSZLÓ.

Bnza helyben — — — -w — -
Rozs i uji helyben .. — —____
Zab helyben ... — — —__-
Bepoze ... — — — — — —
Szesz V’O-es) aug.-ra — — — — ^ 
Olaj aug.-ra ... — — — — —
Tengeri löO kilónkint — — — -

li. 90 
22 — » 
22.40
22.75 
51.2C ,
50.75 
50.90 
51.2S
54.75 
55.- 
55 50
56.75 
46. — 
46.- 
44 25 
44.-

153.— 
152,50 
145.- 

; 14! 75 
I 133.50 
I 129.50

43 - 
S4.5C 
24 50

153,
140.
140
47,
47.
36

» 34, 
•. 34

75
«
70
50

.50

16.-
14Í50
49.90
5C.10

15.SC .
14.25
13.25
20.50 .
55.50 .

10.41 
10.46 
10.64: 
10.8? 
15 27 
15.10
15.15 
15.25 
25.76 
25.83 
26.12 
26.71 
24 20 
24.20 
23.29
23.16

8.98 
8.95 
8,50 
8.31 
8 18 
8.18

28Í15
20.22
20.22

8.78 I
8.20 I
8.20 I

23.- 
22.- 1

21.52 1
20.24 1
20.24

9.33

s!so;
2S.‘s3 1 
29.49

0 09 
C.C4

0.02

o!io
C.05
0.08
0.12

0.24
0.39 
0.26 
0.13 
CM 3

C 12 
CC9

9.10
7.77

12.03
32.67

13.20 7.74

A-
+
+

0 24 
024

0.06 
0 I 
0.09

Berlin, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az értéktőzsde ina határozottan üz.nttclen, 
csak egyes értékekben jöttek létre időről-időre jelen­
tékenyebb kötések, a többi közt török sorsjegyekben 
melyeket bécsi számlára vásároltak. Osztrák-magyar 
áilamvasuti részvényekben nagy eladásokat tettek, a 
mi az árakra nagy nyomást gyakorolt. Sváczi vas­
utak szintén gyengültek. Később ismét javultak. Bá­
nyaértékek intervencziós kötésekre emelkedtek. A 
többi mind csendes. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 167.20, Disconto-Commandit 194.12, darmstadli 
bank 138.12, Deutsche Bank 164.25, drezdai bank 
146.25, Handelsgesellschaft 145.12, nemzeti bank 
117.12, ősztrák-magyaráilamvasút 126 62, oszti dk déli 
vasút 43.37, eibavölgyi vasul 96.37, bustiehradi vasút 
189.87, dux-bodenbaehi vasul 21G.70, varsó-bécsi 
vasul 208.50. orosz délnyugoti vasút 74.50. Gott- 
hard-vasul 153.—, svájezi északkeleti vasút 112.12, 
union-vasut 75.50, svájezi központi vasút 131, meri- 
dional-vasut 129.87, középtengeri vasút 10Í.12. Bel­
földi vasúti értékek elhanyagolva. 1880-diki orosz köl­
csön 96.60, keleti kölcsön 66.70, magyar arany- 
járadék 94.87, olasz járadék 92.12, török sorsjegy 
92.50, orosz rubel 206.50, német uj kölcsön 87.45. 
Bányaértékek szilárdak. Laurakolió 122.25, dort- 
mundi 71.62. bochumi 144.37, gelsenkircheni 138.37, 
harpeni 150.25, Hibernia 119.50, Lloyd-részvények 
115.10. Magánkamatláb 1 ‘/a0,0-

Berlin, aug. 31. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.90, osztrák liitelrészvény 167.25, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 126.75, osztrák déli vasút 43.40, 
Károly Lajos-vasut 91.75. Szilárd.

Frankfurt, aug. 31. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 973.8, osztrák hitelrészvény 266.50, osztrák­
magyar áilamvasut 252.25, osztrák déli vasul 88.50. 
Szilárd.

Hamburg, aug. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.75, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák ezüst- 
járadék 81.10, osztrák hitelrészvény 266.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.40, osztrák-magyar áilam­
vasut 630.50, osztrák "déli vasút 212.—, olasz jára- 
dék 92.-.

Paris, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde igen csöndes, csak török sorsjegyek­
ben van élénk üzlet, hausse iránynyal. — Jegyeznek : 
3°/0-os franczia járadék 99.88, 41/» %-os járadék 105.42, 
Banque de France 4160.—, Credit Foncier 1105.—, 
Szuez-részvények 2738.—, egyiptomi kölcsön 492.60, 
spanyol külső járadék 64.53, magyar aranyjáradék 
94.37, olasz járadék 91.82, orosz 96.35, uj 3%-os

A kis lottó húzása aug. 31-én.
Brünn 30 53 18 58 5

Csá volszky Lajos
lapkiadótula jdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
m. kir. meteorologiai lcözvonti intézet távirati 
jelentéso 1892 au.g. 31 én reggel 7 árakor.

Állomások
1 .
>, -
SS

A hö 
mérséklet 
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iflLnya
«érint és enye
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NAPIREND: szeptember 1-én.
Naptár: Csütörtök. Róni. kath.: Egyed apostol. — Prot.: 

ív;ved. — Görög-orosz: (aug. 20.) Sámuel pr. — Zsidó: 
Kiül !>. -— Kap kél: óra 20 p„ nyugszik : 6 óra 39 p. 
-■ Itold kél: 3 óra 59 p. délután, nyugszik: 11 óra 12 
p. este. A nap hossza 13 óra 10 p.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter helyett a7. 
államtitkár fogad déli 12—2 óra között.

A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d e. lt.l-tül d. U. 2-ig.
Nemzeti múzeum: természet- és néprajzi tára, nyitva <1 e. 

9-től d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kc-repesi-uti temetőben, nyitva délután 
3 ■ 6-ig.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvüs-nyaralóban.

Egyetemi füvesükért nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig.
Magy. kir. technológiai iparmnzeum (Vili. József körut 

C.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokhan szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
dérnia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 - 12-ig és d. u. 3—6-ig.

_ ! - Boaérséüiti 
5 li
I != ;i»«í-'
I» tS

trvmvíralje— —
Tíencsén — 
Belmeczbánys — 
Magyaróvár — 
Ó-Gyalla — *• 
Budapest _ «■ 
Sopron — — — 
Keszthely — —• 
Csáktornya _ —
Zágráb__— —
Fiume — —■ — 
C.rikveniea — — 
Pancsova

Kivonat a hiv. lap aug. 31-i számából.
Árverések a fővárosban. Winterberger Mór 621 

írtra becs. ingós. VII. kér. kerepesi-ut 38. szám. szept. 
1. Weisz Latira 498 írtra becs. ingós. VII. kér. dob- 
uteza 79. szám. szept. 1. Labáth és társa 1197 írtra 
becs. ingós. VI. kér. Teréz-körut 50. szám. szept. 13. 
Fischer Dezső 3413 írtra becs. ingós. Újpest, fő-ut 60. 
szám. szept. 1.

Árverések a vidéken. Kölni Lajos 3543 fi ira 
becs. ingós. szept. 5. D.-Földvár. Tichtl Móricz 5010 
írtra becs. ingós. szept. 12. Tápió-Sáp. (Monor.) Hor­
váth Mihály 9950 írtra becs. ingós. szept. 14. AI.-ko­
vácsháza. (Battonya.) Fejér János 3450 írtra becs. 
ingatl. okt. 24. Csik-Gyines. (Csik-Szercda.) Sztojsits 
ÍSzteván 472 fiira hecs. ingatl. nov. 24. Ósztapar. 
(Zombor.) Kisfaludy Yinczc 2690 írtra becs. ingatl. 
nov. 30. Szemere. (Győr.) Metián Traján 44865 írtra 
becs. ingatl. okt. 24. Sz.-Régen. Gangl Károly 7700 
frt ra becs. ingatl. okt. 28. Pinkafő. (Fclsű-Eőr.) Nagy 
Pál 178 írtra becs. ingatl. szept. 16. Kenese. (Vesz­
prém.)

Csődnyitás. A szegedi kir. törvényszék részéből 
Fullmann Jakab kereskedő ellen. Csődbiztos Stcingass- 
ner Ákos törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Szász 
János, helyettese dr. Kelemen Dezső ügyvédek. Beje­
lentési határidő cpv- "j
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Akua-Szlatiaa — 764 +16.3 
Szalmar... — —. : 764 +S1.8
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Salshiirg 
Klagenfurt
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Lesina —
Sarajevo
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Flórenci
Róma__
N ár oly —
Brindisi__
Caghari —
Palermo 
Malta _
Zurich __
Paris —
Nizza 
Biaritz 
Breszt

Sziklay József főt 
czeg szálloda

Ultiról V. India 
Hails S. Stakes
Br Herw *■
Petterer E. Zitvm 
betiU-e«» « Bukarest 
Sinder E. Keszthely 
Német A- Arad 
Hofstedten Bét» 
podaleki B- Sopron 
Oázlerhuhwr M. Dtbreeztn 
Srnror V. Szalwit 
Littir K . ,
Betett A. Sz.-Odvarbc!y 
Roacankz L Béta 
Széni pé te rí K. TátrafUred 
PSkz A. Ada 
Falai G. Nyíregyháza 
Serma jer B. Versatz 
Horváth B. Palota 
Krausz B. Miskolée 
Krasea E. Keled 
Kanineki V. Nvisburg 
Kevacs M. Szolnok 
Gerhardt E- Bécs 
Jcncrstuo V. Grácz

Aranysas szálloda
Bitten B. Mohora 
piachv B.-né Trencsén 
Demahidy E. N.-Karoly 
Dr. Ludánjí F. Eger 
Trailer T. Munkács 
Benedek L. Vácz 
Ana H. Facset 
Fénvcssy J. Facsct 
Frriri J. Facsét 
Nigel A. P.-Almás

Fehérhattyu szállót
Haas M. Bihar 
Gross L. Kis-Marja 
Both S. Fiigy 
Dukovice 8. Veszprém 
Kaller 3. Becs

ENY 1
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Elhaltak névsoi
Kodör M -né C4 napi 
Grünstein L. 70 •*. zlctI 
Dr. Buchwald Gy. 80 él 
Garabi *z. G. K. 56 é. ; 
Argay A. »‘j9 ó. EZ^gény 
Kecsnivr J. 5 é. szabó I 
Schn«?!!» S. P. 5 4. bot 
Drobik A. 4 é. napsz. 
Weisz A. $7 é. gozd. 1.1

A bodapesl
^ »s
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felhős, 3

■ eső, *

t=a kelet, D = ié! - 
derült, 1 =* t*i'. 

=» többnyire borai: 
=* hó, 3 =» köd

+ 18 8 
16.6
25.0 

+ 24 9
A szélirányok jelölése: E =

Ny •= nyűgöt Felhőzet: 0 = 
nyire derült, 2 =» részben 
4 = egészen borult, ®
K .== zivatar.

Északon a légnyomás mindig aiac-onv ; az Eszaki-teng.:-r 
fölött zárt minimum vehető észre. Délen a magas légnyo­
más egyenlően oszlik el.

Közép- és Dél-Európában az idő derült, csendes és meleg, 
északon és részben nvugoton ellenben felhős és esős. A hő­
mérséklet eloszlása változatlan. — Németországból zivataro­
kat jelentenek.

Hazánkban az időjárásban nincs változás.
Legközelebb lényeges változás nem várható.

Gabona
Búza_______

Tengeri —-

Zab—..ZZZ!

Kap. repcze_

Ira

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Gogalniecann G. Plojesti 
Malüna L. Tvicázt 
Babits J. K.-Sz..Múrton 
Benyo A.-ne Kolozsvár 
Jűjicsó J.-né CzcglM 
Pi'-Afiv S.-né Szeired 
Gaal M Pozsony 
Draveczky A. Debr?rzen 
Planetor S. Segesvár 
Srbleichor f.. Salgótarján 
Stankovits L. Oszlop 
Tóth 31. Nyíregyháza 
Stephani G. C-ornovitz 
Jónás K. Béldfk 
Buzink.iv J. Gál-zéc«
Kinizsi Sz.-Bernat 
Licht S. Déva 
Kranit7 S. Csorna 
Fuchs J. Kassa 
Dobos J. Keszthely 
Korbély G. Dunai old vár 
Stnrkciann J. féltorony 
iiiriíng J. M'^o»
Günther S. Berlin 
Hübner li. Rét 
Biederman 31. Gráoz 
Zogarszki J. Zágráb

íVtarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Mikcrtd G. kdő Bécs 
X'rama A. hiv. Illává 
Óhegyi Schmidt K. mgz. Baden 
Baimund J. ig. Pruszka 
Popovics Zs. tun. Belgrad 
P,randi A. bank. Budapest 
Dalnoky L. mgz. Arad 
Lóvav ÍI. ragz. Kassa 
Gr. Thoroczkay M. H.itszeg

Nemzeti szálloda.
Br. Vasmer B. Lirt. Dombegyhaz 
Steiner hi. kdö Baja 
Özv. Mayr K.-né fbirt. Tápia 
Leitersdorf»T J. kdö Szegzárd 
Harangi M. kdö Mi-kolcz 
Bacrann A. kdő Bukarest 
Gr. Keglevich G. bírt. E.-Káta 
Lusztig M. bírt. Arad 
Pilinszky P. tigyvj. Baja 
Elekes K. mgz. Segesvár 
Schreker E. mgzu M.-Vásárhely 
Szab" P. hiv. Temesvár

Magyar király 
szálloda.

Dr. Petrovics D. ügyv. Szabadka 
Lobi T. orvthallg. N.-Kanizsa 
Zerkovitz Zs. gyáros Bécs 
N au vier K. festő Ireg 
Salz Sz. kdö Frankfurt 
Salamon A. kdő Szegzurd 
Kahn G kdö D.-Miholjac 
Sthönfeld N. kdö S.-Szemerin

Ringer 2 korona­
szálloda.

Szenge K. fbirt. T.-Szt-Miklós 
Bigú M. ilíirt. T.-Sz‘-Miklós 
Halász L. fbirt. K.-Kőrös 
Kovács S. fl)irt. Kecskemét 
Vas .1. r. leik. Miskolc/.
Biczó Zs. r. leik. -Szekelv 
Közit 5 N. kdö IN is 
Nesdorovits K. kdő Nis 
l.asits J. kdö Nis 
Andreovits Gy. kdő Leskovácz 
Bedrovits S. kdö Pozarevátz 
Markovits J. kdö Pozarevátz 
Histics K. kdö Brogubló 
Bankovits F. kdö Brogubló 
Bankovits K. kdő Brogubló 
Marinovits S. kdö Belgrad 
Stevits S. kdö B»:»!grid 
Obradovits B. kdö l'o/arevátz 
Siók it« B. kdő Poz«arevátz 
Király A. jegyző Dömsüd 
Scbweda J. Eperjes 
Wizel M. kdö Báczkeve 
Hahn F. kdö Rcischdorf 
Schuster T. kdö Reischdort

Pannónia szálloda.
Oberlánd^r M. Szolnok 
Özv. Vjváry M. Tata 
Ehmann M. Bogtár 
I.indenberg L. Focsáni 
Kircsán V. Szulina 
GencFy S. Sz -Somlyó 
K'-nde K. Nyírbátor 
Maibaum K." Sz.-Várallya 
Vári Sz. 1 Sároson 
Ibol A. B°rza 
Br. Fröhlich 1. Rutua 
Stelcz Gy. Kalocsa 
Jellmann J. Apát in 
Keisner E. Nagyvárad 
Po=zto-* I.-ná M.'kolcz 
.t.inusházv J.-ué Nagyvárad 
Nadánvi M. P.-Kovácsi 
Keiner L M.-Sziget 
felmann J. T.-Szántó 
Dr. lloilánder I». Debrecz^n 
f ;!linger I. N -Crtgh 
S, ikszay S. DebrAczen 
Dr. Gaiárv B Kalocsa 
Botka Vezek ny 
( ’einer N. B. n 1 
Vukovich I. N.-Borsién 
Krämer S. Pancsova 
Sonnreich Gy. Szog.-d 
Grimm 1. Gyoma 
Dr. Lak its í.-né Nyílra 
•lurkov;. s N. N.-Szl-Miklós 
Far... - K. Debreczen 
Milicms B. Arad 
Balog K.-né Pécs 
Stirnberg V. S.-Sz.-Péter 
Fischpán M. Kecskemét 
Budanovits I. Bajnok 
Both H. Szabolcs 
Balogh B. Sz.-Keresztur 
Vinczencz E. K raj óva 
Baj/inger L Gitke 
tinjury G. Vác/

Fröhlich 1. Bumm 
Granang 1.. D.-Tuzla 
Krotkovszky F. Kassa

Központi szálloda.
Br. Szegedy B. Gyöngyös 
Dr. Matta-ikovsky J. Tata 
Dr. Somogyi J. Topolya 
Krakovszky B Brassó 
SzántI» M. Does 
Lamarovitá L. Saliatz 
SLmglschmidt J. N.-Becskerck 
Föthy <S/t-ides 
Pét hő M. Torda 
Glase! K. Szeben 
Fóliák M. Becs 
K raj nyák E. Pozsony 
Horváth B. Eger 

1 erhitz F. Delta 
Bordács J. Mezőtúr 
Hosenthal F. Sopron 
Schmid O. Debreczen 
Klein L. Becs 
Mitte Imán N. Újvidék 
Szabó K. Halász 
Szusza J. Halas/
Suk Gy, Csaba 
Böhmler F. Stuttgart 
Bnsenberg M. Stuttgart 
Fleischhaker P. Csernovitz 
Kudisch N. Csernovitz

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Boltenberg D. Kassa 
Horovitz S. Kolozsvár 
Beisz X . Becskerek 
Pohlv .1. Trieszt 
Logoi ti. Malomszégh 
Pollak á. Troppau 
Stark II. L.-Sz.-Miklós 
Bottmann K. Temesvár 
Kulow 11 Bec.>
Latzkó B. Bécs 
Trost ler E. Bé- ~
Milch A. Párkány 
ti arras M. Frág.! 
ftoestschi F. Bern 
Feczkó A. Budapest

ÉRTE KI

ÁLLAM

límgyar kir. aianyjaraoelt
< « < I
< papi? iradek aduméntj
« 1 Sít. keléti v. ailan j

1*6?. a com. in. .,. c.a^.\ 1 
Iff?, irI V >%- a CaVfE. 
Magy. kir. nyerenjei y-k 

e • « c
V s% adom. re^a!
4*adóm. herv. i|
Tis/aj e» -zepeci kvitten... .1 
M. -l*« adóm. Magiaicrt». t\J 
4 ddÓrL- I.'. Vcl.-r;... t\DO; 
Magyar füidtetiturfi-íesiíérii 
üíigyax orsz. ~eiz*b g urr*... 
hit. bc*v.-*/ióVcr,w..: « X; J 
k*g>ar kir. kamatozó Kiccsij

rtry*1»»^' ♦ óm: paci

Eladási
Vb. Kanezler J. »'Jói..

1—65. és 67—815. »• 
zftt roló.-- t< rüvifiáru-f7i| 
lókból álló, 55i>) i »* 49 ti 
86 krra becsült áru -ír. aj 
eladatik.

Felhivatnak venni száal 
vételár 10eVán..». i-iiv:a!j| 
latukut bezárólag 1892. 
nóczy Endre k»: és v.í!»»j 
nőkhöz adják bt».

Az árutárt é< !•!», 
tömegstindnokhoz f» : •i».:;„| 
ben őr. Rrünauer Bálint 

A választmány .... iraki 
atosságot nem vállal 

nem fo^aiiása t»jl»jít .-..a:: 
A csödválasztmány med

11947

az arany

füzük ((

Ajánlati ve
A Szeged városi 

évi november hó 
három évi időre 1 
hivatnak, hogy lt 
h i»»lüket f. évi t> 
a ól roll V órlrizi 
zödési föltételek 

A szerződési tol 
százalék az ajánl;» 
mint kijelentendő 
ismeri s azokat n 

Kétértelmű, a ; 
2*1 el nem látt 
fogj

zegeden, a Lói 
tartott üléséből



1892
psháznál három dij»5 
»táblánál kilencz jog. 
|z. fegyintézetnél | 
pi kir. törvényszék.
Tyai m. kir. bánva, 
lásra.

png. 31-én.
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I•eggel 7 órakor.
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ÍVSORA
íonia szálloda.

M. Szüln i 
árv AL Tata 
M" ftc^ar 
r=r L. Focsáni

[..Rá

! M . -
|i. V -

T -z.zt.

I rt- Svitra 
N. N.-5z>-NLi.Ióe

V <-S;.-F-?er 
M Kecskemét

. > he: -7tur 
L. K raj óva

1>.-Tazla
y F Kassa

3onti szálloda.
B. GvŐngyŐs«•yvnzy -s 

, . J. Tata
!7/n *Bra?%ya

L. Sahatz
ki-:it J. N -Becskerek

D»n-

M. Stuttgart 
í?r P. Csercovitz

tarth Continen- 
belott Frohner 

szálloda.
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I
|l

i. Tea 
Bee 
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l. B" - 
Párkány

I F. Bern
Budapest

1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 1.
Sziklay József főher 

czeg szálloda
Iúuin V. India
Bilin S. Stakes
Or. Herzog M. Zdgrdb
Oetterer E. Zitvan
'tahti-eaa 6. Bukarest
Pindar K. Seezthdy
Nemet A. Arad
Hefsttdlen B#ts
Fodakki B. Sopron
0$il,’rhnk*r *. Debteczen
Rufer V. Saalwik
Üttir K S«$«d
Deesek A- 31.-Udvarhely
Reacankz L. Bdes
Srcnfpdteri t. TitrafUred
Pitéi A. Ada
Pi'll G. Nyíregyháza
Sermajer 8. Versen »
Horvath H. Falót*
Krausz B. Miskoldt 
Krassa E. Heled 
Kamneli V. Nyishurg 
Kevacs M. Szolnok 
Gerhardt E. Becs 
Jcnerrtun V. Gricx

Aranysas szálloda.
Pitíera B. Mohéra 
Piaehv B-ré Trencsán 
Peroatudv E. N.-Karoly 
Pr. Lndanva F. Eger 
Trailer T. Munkács 
Benedek L*. A aez 
Írva H. Facset 
Ftnvessy J. Facsét 
Frrári J. Facsét 
Nigel A. F.-Almás

Fehérhattyu szálloda.
Haas M. Bihar 
Gress L. Kis-Marja 
Both S- Fiigy 
Cukovie» S. Veszprém 
Kaller J. Becs

Schmutzer J. Kaposvár 
ÖtvSs F. Sásd 
Ungár G. M.-Csath 
Leitensdorfer N. A.-Szállás 
Grüssner M. S. Gyöngyös 
BIeier 1. Czegléd 
Vőröt* K. N.-Ürőg

Korzó szálloda.
Schlemmer F. tisztv. Szombathely 
Bancovot C. kükönyvuy. Románia 
Milosesca N. kdd Románia 
Maroto P. könyvny. Romania 
Manneacu T. mgz. Romania

István főherczeg 
szálloda.

Gr. Wilczek E. Erdökürth 
Zdeborszky J. Veghles 
Knbics G. Szolnok 
Leser R. Szeged 
Jahn G. N.-Szebcn 
Stein F. Nyitra 
Bayer M. Szécsóny 
Kunz R. Szeged 
Ponfik A. Szeged 
Kohn M. Galacz 
Dracseneaou M. C. Jassy 
01 teánu N. Bukarest 
Halász G. Pebreczen 
Jankovics J Baja 
Rác.: M. Baja

Erzsébet szálloda.
Sz. Eckmeyer E. Nyitra 
Szabados P. ó-kanizsa 
Kudar L. Kétvgyhaz 
Kolbenrettay B. Kenésé 
Radoczay J. Zombor 
Király Gy. Z.-Égerszög 
Gyű lay H. Monor 
Szikszäy K. Beregszász 
Grencsó P. Korytnicza 
Ki»a G. Lugos 
Sigmond L. M N.-Sombor 
Schwartz D. Miskolcz 
Szabó P. Győr 
Réty L. Ara i 
Braun J. Igló

Elhaltak névsora 1892. ang. 31-én.
Kodor M -né C4 é. nap-z. n. 111. fillatori dűlő 1784.
Grün-tein l. 70 *». mgz. VI. P -dmaniczky-u. 8.
Dr. Buchwald Gy. 80 é. orv. 11. f^-u. 11.
Garabi «z. G. K. 56 é. nap?z. 1. n.
Arg-v A. * e. szegényház eondn. X Izabella-u. 31. 
ke.'saior J. 5 é. szabó da VI. f.-enlőíor-u. 53.
Schnelle S. P. 3 é. bobócz ßa V!. Szoiviy-u. 43.
Drubik A. * é. napsz. I. M. hungaria-u. 39.
Weisz A. ?7 é. gazd. I. VI. uj-u. Jt>.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember l én.

A KEGYENCZ.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 

gróf Teleki László.

Személyek:
III Caesar Cycncs
Aétius Beroényi
Gaudeutius Dez=ő
Boéthius Egressy
Petronius Szacsvay
Avienus Pintér
Trigetus Palfi
Basilius Horváth
Fulgentius Mihályfi
Palladius Nagy I.
Heracles Gahányi
Sidonius Szigeti Imre 
Vigilius Mátrai
Orestes Kalmár
Caustinus Latabár
Julianus Császár
Avenarius Zilahi
Marcus Tóth
Eudoxia Hegy esi M.
Piacidia Fáy Sz.
Julia Jászay M.
Testőrtiszt Magyari

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 1-én.

Az operaházi zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 1-én.

A SUHANCZ.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vanderbuch után megzenésí­

tette Konti József. 
Személyek :

Özv. Mennierné M. Csatai Zs.
Eliz 
Józsi 
Bizet.
Morin
Emil
Morin br.-nó 
Purand 
Rendőrtiszt 
Dajka 
Groom 
Egy suhanez 
Egy szolga 

Kezdete

Mészáros K.
V. Margó G.
Kassai
Solymosi
Dárdai
Vidornó
Újvári
Békési
Vasvárinő
Fodor
Gellei K.
Eőry

7", órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember l én.
A könyvtárnok,

vagy : két Róbert
Vígjáték -1 felvonásban. Irta: 

Moser György. 
Kezdete 7 orator.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 1 én.
Bolondok háza.
Bohózat 3 fel vonásban. 

Kezdete 7 órakor,

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekrendje : Pénteken, szeptember 

3-án : Jó Fiilvp. — Szombaton, szeptember 3-án : Szclleindus

hölgy, Vigjátéktárgy. — Vasárnap, szeptember 4-én : A 
ozigány. (Bérletszünet.) — HitfSn, szeptember 5-én: A ke­
gy encz. — Kedden, szeptember 6-án: Aesopus. — Szer­
dán, szeptember 7-én: Szellemdus hölgy, Báró és bankár. 
— Csütörtökön, szeptember 8-án: Szigetvári vértanuk. — 
Pénteken, szeptember 9-én: Buborékok. — Szombaton, szep­
tember 10-én: Szeleburdi. — Vasárnap, szeptember 11-én : 
Erzsébet királyné.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-ntaa 13. sz., a m. t. opera átellenében. ~—

Teljesen uj, érdekes műsor!
Először: Alfred de Lyon mimikus és Lieblich Lola

exczentriqne chanteuse. — Még csak kétszer Miss Simona 
kigyókirálynö, valamint a legkedveltebb 5 komikus és 29 
énekesnő. Hatodszor Matrosenstreiche látványos énekntü 
tánczczal, Herzmann igazgatótól. 137-szer Fesche Geister.

Szeptember 5-én először : Les Diez s i|uartetle exczentricjuc 
copurvhic, hasonlithatlan mutatványaikkal, Fmncziaország 
legliiresebb speczialitása. — Mile Janina exczentriijue 
chanteuse. Nagyszerű! Bámulatos hatás!

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
csodás zenei és gondolati suggeszczió mutatványaikkal.

> A NAGY KALIFA. «
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro.

Személyek:
Harun al Raschid Arábia kalifája ..
Ben Liba riagyvezir .............................
Musta lándzsás kapitány ..................
Kibatz ennek szolgája ........................
Leika keresztény nő .............................
Túrba arab kereskedőnő ...................
Kafta ennek lánya..................................
Bátruk )
Sadi ) a kalifa testőrei....................
Feridey )
Murzidal)
Annidah ) odaliskok .............................
Kaska )
Lusta) , ,Selim) arab fiuk ..................................

Duett-betét Roscnzweig V.-tól, előadja 
Fellép valamennyi művész, mind

..........  Carola k. a.
..........  Rück ur.

.............. Sussin k. a.
........... Treu k. a.
.. .. - Förster k. a.
........... Széphegyi L a.
........... Georgette k. a.

Zamorra k. a.
........... Stengel k. a.

Fabianek k. a. 
Morei k. a,

..........  Carmen k. a.
Bödcr k. a. 
Bajor k. a.

........... Frieda k. a.
Carola k.n. és Rock ur 
legjobb szerepében.

czirkusza
Ma csütörtökön, szeptember 1-én este 7 és fél órakor

nagy dlsK-elöaelas ! <5-

Fellép Eph. Thompson elefánt-idomitó

5 idomított óriási elefántjával.
Bwä-apesten. most elösmer!

Miss Marie Dóré az egyetlen hölgy, ki a földről ugrik a 
ló hátára jockey-ugrással (eddig még nem létezett). Elővezet­
tetik a Wulff igazgató által szabadon idomított 50 csödör 
fényes megvilágításban. Fottit György ur iskolu- 
mülovar és az összes személyzet. Bővebbet a falragaszok. 
Holnap, szeptember 2-án este 7"., órakor nagy előadás.
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Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezriets 8 ónakar. 2'.,S9

Vízállás, 1892. aug. 31-én.

Folyó Vizmércze
il 11 

£® ór
a a

la
tt

•C jc

cm. cm. c

lan Sch.ir din-_________ *t* 13ő 0 4- 16
Duns + 192 > + 14

— IjO > H - 28
» Bécs ... — 1)0 > 1« 4 - 17
> + nt > 12 + *fl
* Komárom_________ ! -f- 190 > 4- 15

Budapest ........ .......... + JV-. > 1 : + it
Mohács ■+• -lö > n ’ - iß
Gombos •+• JoO > 17 ! + i‘

> U jvidék + 13« > 4 + íi
Zimony 4- 113 > 16 +
Pankova ................. . > 4 + S;

-f- > K - - SÍ
Habs •f i4 > -í - - 19

r,v.,r .......... -t- 176 > .-i
Ve-e 4- 6 > * + 1«
Dravs + SS > 4

4* <io > 10 18
» .......... ................ -t- 201 > 1! - - is

Száva — Ő3 > 1 - * 19
> MitroviczA—....... ........ 4- ui > o - - 26

Kia-Kostély ............... + 7 < 13 h 22
Bégs + ::t 0 >- 21

Temesvár-------------- > li - 32
Na^y-Becskerek___ 0 - 32

Szsrsos — «5 0
Szalmán + is 0 • 20

Kraszua Nagy-Maftény-------- + I«í > ,*$
Tisza Marmaros-Szi^et^«— -r :.*4 0 + Iri

» Tekeháza ............. —- á- H < 2 +
Tisza-Ejlak — 5Ő > -4- 21
Vás.-Namény ......... . — Ú4 > 6 -f 21
Záhony (C-ap)____ > ji - !.i

» — 72 > 21 4* 1>
1 isza-F »íred........... — . 1 < h r -

» Szolnok — 7:i > 5 + *5
Csomrra-i________
trzogeó — 54 > 4 + í
Toíi k-Bor-e____ ___ — 54 > r i -i

4- rr- > ú -r 22
Laíorcza + 18 0 r 20
Ondova-Tapoly Hoór .................. ....... — 79 < + í -
Bodrog- Zemplén _________ + VI >
Berettyó Bérc ttyó-Ui falu____ — 28 0 -4- 26
Sebes-Körös Nagv varad _ > 2 -t- 24
Fckeíe-XCörö-i + 1 0
Fehér-ICörös ht nos-Jenő — 12 > 4 4* tz
Kettös-Kcros + 20 > -L 92
Eíxrinas-Körös -4- GO < 3 4- 17Maros Branyicska (Déva)... + s < ti P - 4Arad .......................... — 115 > 1 — 21

* Makó---- ----- -------- — to 0 é 27

A bndapestiárn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 31
S" » 3

» » » •
Biriip------—

- iüairrjyarorsz.___ «

írás jut
Minős. 100 kilogramm 
saly ara

Minős. ;C0 kilogramm 
euly ara

írtig Akiéül. fHlör trug

csendes
.

74 75 7.45 7*5576 •! 7.50 7.70 77 7.65 7.75
• 76 7.60 ■7.90 79 7.S5 8 OS
* 80 .95 8.10 81 8.05 8.15

:* — 75 r 55 7.65
76 7.60 7 87 77 7.75 7.3S
.8 7‘90 E8 - 79 7.35 £.15
SO 8.CÓ !8 20 81 S.15 8.25
74 - 75 1 fi'J 7.60
76 7 55 7.7 S 77 7.70 7.6ui * 78 7 85 7.95 79 7.90 S.íO1 1 80 8 - 8 15 Sí á 10 B.20
74 75 7.55 7.65
76 7 6u 7.80 77 7.75 7.85
78 7 9G 79 7,35 8.15
80 S.CÍ 8.20 81 S.15 8,25
74 75------
76------- 77 —
78 79 —

j * 80------ 81
”4 — 75
76 — 77 —
78 79 —

* .. j
'

8.

Gai cna ó vagy uj Irányzat Minőségi
* ® j suiy

ht-ktuiiterk. Írttól I

■

£*pc«zta-repcze__

la.L\ha
lanyha

szilárd
knvha

aksrnidcy
; égetni való
. sörfőzdéi

másnemű

7C-72
€0—62
€2—64
64-66
39-41

I
6'40
5.30
5.70
6.40
5.40
4 85

.4.80
10.7C

Gabona 
Hun_______

TengeriTZZT :

Irányzat
lanyha 

U r.jhei

lanx ha

lar.vha

Hatáiidő
tava*7ra

i'.i..;us—június 5
ós?;e
m - T n ' £ l 

situs.
Él t • .itwíí. 1 O * 
n j ..Du -. 1 2

, Ö’ért - Jdíft'

Különféle
íi3sae33-37e^: Irányzat F a ]

ira
frt

Here mag

P.epczeolai--------
Ola.ipogacsa 
Dibzaoiiir--------

Szaicnna ___ _ I

csendes
cs<oded

lanyha 

szili árd

Szilva határidőre lantba

SzDva-iz-----------

Szilvaiz hataridőra
Méz.*______ L

f.uczerna magy»r* — 
Tőrős. id« ■—-—Ts~7T~’ 
tbzi. kétszer finomított—
pcSj2tLmr—~—
Vidéki_________________ ,
M. la légensz. áru m. «• 
Városi légensa. ——■—

« < S darabos
; Fflsdőlt------ —-------—|j
Olvasztott------------------ -
boszniai. JS91 í-o c

szokványnmnőség I o M 
100 darabos ] 5 g
hő • 1:35 !
szerbiai. 1891 | ?? ű

szokvanymillőség I o ^
ICO daiabos
S5 c IS ^ j
büszniai 1S93 T "XI ftZ !

stokvanymműaeg Jo “ 
100 darabos 1 r g
85 * (2°
szerbiai 1893 X TI 

szukvanyTninőaeg l*| 56 
100 darabos Vsg 1
85 « l2lC
Szlavóniai 1891_____—
Szerbiai---- ---- -------------
szláv. 189*2 szept.-okt----

Sarga. csurgatott--------
Rczsnyói _____ _——
Szlavóniai_____________
Szesz nyers osztalékait—
bzesz-elesztő «
Szesz, finomított...............

33.— : 30.- 
45.— 1 55.- 
31.SO 32.50 

S- — 5 2$
52.- ! 52 25

<5.50 
48. — 
49.50 
S3.— 
35.-

46.50
48.50 
50.- 
54.- 
36 -

17*85
19.2C
21.-

17.6C 
19.2C 
21.-

39.50
14C.-

18.'5 
IS'70 
21.50

18 - 
19’.0 
21.50

19.^5 
18 25

16 se-
19 50 
54, —

A. 3a.a.; éssáőlitás rvvvaocdAjtételei.

Honnét
Buda­
pestre Győrre

Dnna

Tíbes

Szara
Béga

Pa ne «óra---- —
Újvidék-----------
Bezdan_______
Kalocsa------- --
Duna-Füldvar w

Szeged ______ _
Ze nt a____ — 
Titel________
Sliírovicz _____
Temet-var_____
^agy-Becskerek

33—54 j

1 Ü3—25 :
17—13 1 

i 15—16 
' o6-3S ' 

33—35 
33—33 ! 

I40—42 ; 
55—55

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

dijtételeknfi

ÉFITEKPAPTROK

ALLAMADOSSAG.

kire kir. v.r.ceá »dumente» HU. SCO. H-ijV--------- 4
, ' . « 10,C00 ____________4
« < • < —szept. 15
« Fipir.»:-4':1ek a jutoeiiíes ————----------- -— s
... ________ ___ __ ,zcpí. 15-
« ’.ST6. kebti v. allan z vray alanyban —--------- - 5

;ssí. a: m. uí. .... ...ju.v..-jii a a;-:ivcin-------- 4’
IÍI-. <ví 4* ,5»- s c . -ic _íÍ. va,. a. t-zúsUiuii ——------41
Mary. ti,. í'ertitf iw frí_________________

« • « C 50 fit--------------------------
ö ,% aita.. re fi. -k.í kf.vef.v_______________ 4'
1* 'J-csaíóm. r.cr.-. fc?lav. :zra.--’ a.tvery_____________ 4‘
• ...ti •• -zfgeűi lillfm ____________ _______________ 4

’• a iám. ■igyatorsz. ItUStbvai- kStsÉoy——------ 4
<"• - - . . i.i ... . 'xct. . fő! - í:t.. J. tv tv------- 4
V ■ é: i.Mteofciirrnfeaiíí1-! k;*■.-r.\-V hc;vator..zí.gi----- 5

i...- . ciz„- r u;rt ^ i -1 V-'i rr*.r — 5
•ii- rJí->.'..TO.... ... „kuHíi-í :Ou irt)----- i
y.Oiiz sir. ti Lilimé «inaU.; uU,\*r,y • bora ilOO írt)

Utolsó .irxclet
ÉRTÉKPAPÍROK

*A hajödijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve é ea biztosí­
tási inját kizárva: 
a Béga- adoma-ok 
a burezeliirozasi 

beleértve.

Utolsó ürxelet
pénz . áru

I
111.30 111.60

111.35
100.40
100.40
117.50 
12C.—
100.25
142JC
142.25 
99.87 
98.-

126.50 
94.20 
95.-

111 40 
100.70 

j 1O7.50 
118.50 
121- 

101.2$ 
143 53 
143.25 
1CC.25 
59.—

; 137.50 
95.,"C 
96.-

y ico.-

i pociiban ntáp.s—r.ev —a1

Eladási hirdetmény.
Ser J. fJónásné) csődtömegéhez tartozó, a leltár 

1—65 • 67—815. tételei alatt összeírt Tisza-FCreden dbelye-
< • : • t- r.j-iflárn-izikkr-kből. bolti állványok és árua>zta-

>". •. irt 4V kr. L< izerzéri ár mellett. 4514 fount
‘5 - .» L« ..i. :. .. -.nlaii ve: r utján, egy tömegben
e!a iatik.

■ --ándvkozók, 1 az áltáluk megajánlott 
- -inak itpénzü] letétele mellett, irásbeti aján- 

Ii*.L t bezárólag 1892. évi szeptember hó 10-ig Toma-
r. ■ : - és váltóttgyvéd, tiszafüredi lakos tömeggond-
nóKiiCZ ii*i be.

A U-lt.-:t iö-.-.--"'.emIélni kivánül; kéretnek a
gondnokhoz f< rdulni. A leltár megtekinthető még Eger- 

f Brünauer Bálmt választmányi tarnál.
r.:.,.ir.v az áruk mennyisége és minősége tekintetéből 

sz íságot nem vállal s a beérkezett ajánlatok el- vagy élj
Bf :-adása lvlött szabadon határoz 

A ődválasztmány megbízásából:

Tomanóczy Endre
11847 köz- ts váltóügyvéd, csődtömeggondnok.

J5» Egyetlen üzlet mely Parisban 
az arany eremmel leit kitüntetve.

fűzők (Corsets)
A fűzők íra: 10, 12, 14. 16 frt és föl­
jebb. Levélben! megrendeléseknél a mé­
retek megjelöltre centiméterekben kú- 
ixíik ; 1. .t mell ér hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. -X dtrék kerülete, o. 
A v.-ípők kerülete. 1. llorczusúg a 
karóktól a derékig. ö— lí5

A m»'r-ék a tértén ruL-a fölött veendő.
}■ .-í-ili.'.l. L» • -.»kis u iáin étellel xagv uz
v_-uá - ■..... . Lvkuiót: v xucilett éczkö^vltctnvk.

Egye»it<t( áilan;ado»3*g papírban máj. * nov. .42/to** 95.75 96.25
« « « « lebruar—aug.—.V.1,% 95.75 96.85
< < < « jau—jul.— ----- -43io1# 95 SC 96 -
« « < « apr.—oki. -. — — — 95.50 9b.-

Ohztrak aracv aradek adómentes __________ ____________4 f# 113.75 1K.2S
c papirjaradek adomentA*---------------------- -- ----- -- 5 100 25 1C1.7S
* iuamadóaj:*£, kiscrsoiad ISM-ki 350 frt o. d----- - 4 % 141.50 141.50
c € « ItóO-kr 500 frt o. "e------5 «< 140.- 141 -
« « c lSőO-ki ICO Irt c «—ó *50.50 151.50
« « « Ibo4-ki 100 írt c «- 184 - 185.-
... :864-ki 50 frt « «------ 183.50 184.10

A lemos-bég*volgvi vizszanolyozo tártukét 5 105.— 103.50
Budape;'. fővárts ;>S0-Lki kviicsoue adómentes --------- 4^ %% 99.50 100.-
Bolgár rejeitrUw ailamvaiuu zálog kölesenkorieny-------- 6 ^ 105.- 1C6.—
Szereui nyeremény-köIcsLU ICO trank----------------------- - 3 ■ e 38.25 38./S

« « < c osrtx. felülbélyegze»=el 3 fé • 39.- - 39.50 ,
Becs varca cveremeny-kőlcsön ^"i-bvl 159.50 ’ 161 50

Osztalék
1891-ro ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank__________ _____
A b pesti alt. hitelcgyl- mint sző veik nO
Rudapfíti bmkegye.-. reirv.-IArs------ 100
Budapest; kezeik, es iparb. r.-tars -. 100
Fiumei hitelbank__________-—-— 80
Főváror-i bank részv.-társaí-ag I. kib.
Hci-vát Ie.-zamitoIó bank_____—------- ‘-AKI
Magyar általános hitelbank------- ------ g-OQ
Magyar aJtalánrs hitelbank ezept, 15-re 
Magyar ipar- es karért, bank* -t- 100

, Magy. ipa*r- cs keresk. bank r.-t • szept. i 5.
37 franki Magyar jelzalog-hitelbank---- —--------800
IS.50 fr. Magyar iehálog-nitelb. II. kib. id. e. 100 
»8.50 fr.j M. jelz.-hitelb. 0. kib. id. elia. .szcpL 15-ro 

Magyar leszámítoló és penzváltóbank 100 
M. leszámítoló- speiuvaltobankszept. 15-rn
Osztrák hitelintézet__________ ____
Osr-rak hitelintezet_________ okt. 4-ra
ObZtiak-magya r bank______________ 600
l. u:ag3’ar iparbank________________ 150
Pesti magyár kereskedelmi bank----- 300
eUniG>-bcUik..___ ____________    -00

h) BIxtoeltó tkreul&tok.
Bécsi biztosító tarsasag-------------------200
Becsi elet- cs ;aradék-bizt. társaság... 200
Elsó magyar áltálán->s bizt.-tar©------- 1000
Fonciere pesti biztosító intézet----------100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t--------- 100
Magyar-franezia bizt. társ-----------------100
Magyar Jég- és vt<zont biztositó r.-t. ICO 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag — 500

r) OozmalKok.
Concordia gőzmalom------- --——------ 500
Első budapesti________ _____—--------- 500
Erzsebet-naiom---- ——--------- 200
Hengermalom______________   400
Lujza- malom _________    l^O
Molnáruk es sütők________________   200
Pannónia_________________________1000
Váczi hengermalom részv.-tár-ae '.g— 10020.—

9.85«/,

1 frank'-

9.80 '

:
9-S5--10 ■

4.60 ;

> frank

__  laO
d) Kdzlekodéil vállalatod.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------- 100
Alföld-fiumei --------------------------------- 200
Aradi es csanadi egyesült vasút -----  100
Bács-Bodrogh várm h.-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ-------200
Bát*aszék-dombóvári------------------------ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.----------------200
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpesl-Szt-Lvrincz helyiérdekű tAsö r. 100 
Dfbreczen-filzesabonyi h. c. v. cls. r. l'X)
Debreczen-haidunauasi v. elsű r .......  100
Deli vasút--------------------------------------- 2U0
Déli vasút ___ ________ _— szept. 30-ra
Északkeleti vasul -------------------------- 200
Erdélyi vasút -------------  20U
Györ-scpron-ebenfurti vasul-----------  200
kussa-caerbergi vasút......—------------  200
Magyar-galicziai va^ut----- ---------------- 200
M. ny. v. ..szekeslehervar-gyűr-graczi) 200
Marmarosi sovasut r.-t. eis*. r...... ......  200
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osetrák-magyar allamvasut-------- ar. 300
Osztrák-magvar ált am vasut„.szept. 30-ru
Becs-barcsi vasút-------------------    200
Első cs. kir. szab. dunagözh. túra.p. f. 500
Pesti közúti vaspaiya ------------  200
Pesti közúti vaspaiya elvezeti jegy_
Feni "közúti \*aspálya masodsorozatu 200

ej TA*»réfcp*aztaraJc.
Buoapeati III. keruie.i.. ■■■ ---------  50
Országos központi------------- 300
Pesti eisö hazai----------------------------- 1000
Egyesült Budapest fövaj-os__________500
Magyar ált. takarekpónztar r.-t._____;u0

fj Különféle TállaJatek.
Alaru1. -——----- ----- — -----------lt>5
Altalanos waggon-köiCoönző-tarsasag 80 
Egyesült magyarnoni üveggyárak r.-t. 2U0 
Eszakmagya/or. zagi e. koszenb. r.-t. 100
Fővárosi Casmo-cpúie: resZv.-tars.__2ú0
frauklm-Tarsalai kónyvu^-omaa___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»100

I

5n.- 55.50
127.75 128 í.5
37.- 98 —

íC-7 75 103.25
94.- 95.-

j 35?!,'S 353l25

116Í50 117 -

134Í50 Í85*.2S

115Í2S 15.50
312.60 312.ö0
313.— 31J.2C

1 99.S.— 1000 -
189.— 190.-

1CC4 - 1006.-

I

160.— 165.-
?.7S.— 285.-

2900.- 2950.-
30.50 81.-

77.-
. 30.- 85.-

il 95- 100.-
1C0ü.— 1030.-

516.— 520.-
1315.- 1325 -
455 - 460.-
555.- 565.-
315.— 318.-
454.— 456.-
945.— 950.-

239.— 300Í-

138.- 147\-
i 20C.25 201.—

82Í- 83.-
20«í. - 204.-

i .99.50 200.50
?co.- 201.-

86.’- 88Í —

100*50 101."-
13/.— 197.25
199.75 200.5C
132*50 184^50
199.75 200.25
199.75 dOr.25
Ü;lí 95.50

23E.50 207.’-
203.— 204.50
330 - 3 35.-
375 - 376.-
180.— 185.-

128.- 130.-
850.- 655.—

81'S.— 3150.—
1030.- 1040.-
116.50 117.50

15#.— 161.-
1U3‘- . '04.-
239.- 241.-
163 50 164.50
26üi- 2?>!—
365.- 375.-

Osztalék 
I89l-re ! ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ár kei;-

pénz ' a u

10.—

Pesti könyvnyomda résrv.-iirs______
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ !
Fiaméi I. m. rizshánt. es rizs kam. r.-t. • 
Ganz és Társa vasöntöde cs gépgyár ‘ 
Jordan \ iktor-féle bőrgyár reszv.-t. ’

I Nadragi yasőar-tarsulat____________ ;
Gscbwindt-féJe «ze.-sgvar__________ ;
Gyap.umosó és biz első magvar___ í
Kőszén- es téglagyár iDräschei_____ 1
balgotafjáni kőszénbánya___________
Gőztéglagyár, kőbanyai_____________ :
légi a es mészégető.'újlaki_________ 1
Tégla- cs czementgydr egyes. i-L elís. 1 
Magyar Asphalt részvény-társaság — ! 
Magyar kender- és leniuar-rcszv.-trs. í 
Nemzetközi villamossági társaság__ i

• Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 1 
Rim am arány sajgó tarjára vasmű ~ 1
Rimamurányi vasmű ...............  aug. 15
Schlick-fele vasöntöde és gepgj'ár___  :

■ Sörfőzde első magyar
Serit- hizlaló.................. ...... .......
Spciuin es csonti i szí gyár__________ 150

i Szálloda részvény-Társaság_________ 80
Szaiütá^i vállalat I. m.....................  200
Szegedi szeszgyár es ti ne miió r.-t. — 200 

14 frank j ^drdk bír. dohány-egyedarus ___ fre 200

Z AL O GLE VELE K.
Lpyesült bpest i íőv. takarék pénzt, -ti 

, Magjar fóldnteliat. papírért ók____ö
c ‘ < -----4*V'
c * < -----  4 %

c « szabályoz, es talajjav. 4 %
< jelzálogbank________ *___

ai.jelzalogb.közs.-kötv.őOévvf.iiof. 4 
! < < Közs. kötei.óOévvf. 4',°6
1 Magyar orsz. kózp. takaróknénztáí 41 

Kisbirtokosok orsz fuldhiteiíntezeio 5»
1 < < 5 ^
< < « 50*évre 4*

. Cfcztrak-magyar bank o. e.__1____  il \%
I < c € < < -io* a évre 4 %

« < < « « 50 evre 4 %
I Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 a;
' < < < < ... 4'

Pesti magyv kér. bark kö?s. kötv. 4' 
«Alfcina» takarék- es hitelintezet 6 %

! < < < _. 5 %
I Aradi pclg. lakarékn. 40 ev 210 5

< < < « « < <5' %%
• Erdelyr. ni. joiz. iáitL. 4> év visssafiz.
: Nngyt^ebdin i víg hite liu.-:et_______ 5 %
! « < ----------5«/s%
í < < ----------•; -á

• alt. takar.-p. 31' . évvf. nof. - %
< « « 4u év vf. lO'J f. 5 v-
< « » Ül. kin. 1 ",

; TcnitöVari első lakai ekpenztar 5 %
< « ....... 4' ,%

Mapy. jvizalogb. nyer.-köles. kütv. 4 %
c * « osztr. lelüibólyegzéssei 1 %
< < nyerem er. y-jegy_____
< < osztr. feiíilbóiyegzessei

Osztr. felőli.-m:. ny. kulcson kötv. 3 %
« < kütv. nyerem, jogy

Pc;ti hazai i. takp. e. kib. kötv.— • $%

I
1340.— 1375.- 
c2Z.- 225.—

1130.— 1130,— 
1870.- 18/5,-
1C2.— 10b.-

440.—
340.— 
475.- 
578.— 
595.— 
283 - 
142.— 
183.- 
255.- 
228.— 
130.—

183.50 
235. •— 

122C.- 
3SÍ.—
2íCÍ —

99.2b
101.50 
103.Ő5
SS. - 

116.^5 
9» 50

102.50 
10?.- 
1C0.-
97. — 
53.- 
99.-

102.—
101.50 
100.- 
íOO.60
99.7C 
99.70 

101.— 
too.—
101.50 
1C1.— 
101.—
100.50 
1C0.50
95.-

101.7b
102.—
103.—
1C2.—
102.—
101.75
100.-
98, -

122.50
123.75

450.-

ERTÉKPAPIROS v^oiso aiKete1
pénz í áru

184. -

! 59.75
102.50
101. -
56 50 
95.'-

102Í50
100.50 

í 97 50
93.50 
95.75

102. :c
V)2 —
100.50 
101 6C 
100.20 
100.20 
10?.- 
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50 

102.25

102.25 
101. - 
9-t, —

123.50
124.50

«9

96.50
96.50
96.50

53ÍSO

1CO.- 
(20.50 
\eC.50
99.50 

103.— 
103.—
93 50 

ICO - 
V 0.—
119.50
118.50

94.25
93.50 

112.75 
112.75
95.5r

99.50 ICO.-

, elsőbbségek.

Ar. »Adria» m. teng. hajózási ]rj)ír.%
Bpesti közúti vasú. társ. IS37___41

« < <* < 1869___ 4’
Budapesti Ianczbid____________ too ß ^
Budapest-pécsi vaaut__________ ”00 4 »é
Teli vasút ----------iOO/íOOO marka 1 ^
Dunagőzhajózasi tarsasag _.100 -t -%
I. p. spodium-, tiiyv-, vegyi tér. L'V'ar 5 r'n
Északkeleti vaspaiya.................. 390 »

< < iaranyb.)— 300 5« « » ...1000 í
Lloyd és t^do-épület ............... 100 5 <
Magyar gaiicziai vádnál ya ....... 500 5 »5

< < « II. kib. 300 5 °t,
< < < ezüst.... 200 4

M. ny. v. tsz. feh.-györ-graczil 500 5 %
Magyar nyűgöti v. 2874. kib — . 500 5 "á 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyn. 300 5 »é
« < < « < 1888 4‘ ,*»

Győr-sopron-ebenfurii v. arany 200 3 
Kassa-oaerb.eis.resz.-kdtv. i8so. ez. %

« « « < « 1891. ez. t
< < « « « 1889. ar. I
♦ « * c < 1831 ar. 1
c < (osztr. vonali 1589. ez. 4 

Osztr. magyar allamvasut arany 200 5 
O.-m. a.-v. 18S3. kib. 400/3000 márka l •’i —, —
G.-m. aliamv. X. kib. 1885. óoufrc. i % —
Urikány-zsiivölgyi iá. kb. elsőbb kütv. 118.—

MAGANSORSJEGYEÍL

Eúdavárosi sorsjegy_________________ 40
< < osztr. felülbélyegzéssel

A <Jó szív» egyesület sorsjegye ...____ 2
A « « « osztr. felül bél végzés sál
M. sz. korona erez. vörös kereszt egyl. í
< « « « osztr. felüibélyegzossel

Kyer.-kötv. a bpest-Iipotv. bazil. felóp. 5
< « c osztr. felülbeiyegzéssal

Az olasz vörös kereszt egylet............ 5 bra
< < < « osztr. zelüinólyegza-iel

Osztrák hitelintézet ______________  100
Osztrák vörös kereszt egylet____ ____ lO
Pálffy 6ür>jeg>-________ ________ 4V p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany i vert)----------------
Császári királyi arany -kür.l............... .......
Osztrák -magyar 5 íorimos arany----------
21' frankos arany ------------------- —------ --

Török arany lira ..........................................
Oszirak es magyar ezüst_______________
Nemet birodalmi bankjegy lOO marcaiyi
Néni. bírod, b.mkj. :0ü mark. juniu-^ JO-r 1

101. -•
121.50 
12! 50 
1C0.- 
104 — 
104 -
94.50 

101.- 
101 —
120.50
119.50

3^50
94.50 

113.75 
113.75
96.50

119.-

58 65 
53.70

58.75
53.75

Váltók árfolyam» flátrax 1
NÓmet bankpiaczok 100 marka____ ■'
Amsterdam 100 hollandi forintért... :
Brüsszel 100 frankért______   .
Paris 100 frankért....................   .
Marseille 100 frankért_____________ :
bVüjczi penzpiaczak 100 frankért...
Lcndon 1 .ont steriingert________ :
Ment peter 1 lUi) rubelért_________ :
Oíar/nanátp. luü ii-a .íuuv. ital. ...

53.65 53.^5
93.75 99.15

47.5C 47.63

47 4C 47.50 
119.60 i^on

FülSZáíiiÖ'üc; J :V .3
Magyar zao aranyjaradek...............
Magyar 58í papirjaradók™,...........
Magyar általános uiteLnank...........
Magyar pénzv. e- leszámít, bank
Magyar íelzálognaní.................. —
Osztrák hitelintezet —........ ........
M. ionr vő korok. bank ——
Állami vasút----------------------
Déli va.'Ut---- --------------------
Tőrök birodalmi dohány —
Rima-Xurany--------------------------
4*v Földteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank —................... -
Ficgále-kolcsün-----------  —
fbb9. P , all ami vasu*i küicsüu—
Vlilamoscugi részvényei .............-
Ibbö. -i1 a%-os lov. soles...............
J eizalo/ -^orsje gye k-------------

353*.—

ElótölVidQ.
Osztr. hiielrészv. p.-. */, 312.» 317.— 
Hagy. hitelbank pr. ,l/, 3.53.— 357.50

< a-auvj. ... pr. 11» 111.27* 111.32'
« paui.-j. ... pr. !’-« 115,50 —.— 

LesZdiniLolúDank pr. .— —.—
delzálo^ pr. l”, —.—

Előfordult kötések
Rimamurány ... pr. 1 . , 1 83.^5 '90 — 
Osztr. aliamv.... pr.3n , 233 . 29# .25
Déli vasút........... pr.3 — — _
Salgó-Tarján ... — —_
Újlaki tégla....... — —. — —,

1 Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hiielrészv. — —. — —
Magy. hitelű.   — ——. —

< aranyj. — ~

Lfiszumiiuióűaaa -— —, — — „ —
•ieizaiigbank  — ——

Előfordult kötések.
Rn-caróHv.sy — .... — —
Osztr. államv—' —- —,— —
Deli vaflit.......... — 4 —. — —
őa gó-Tarjan ... — ’ — *«*» —.—
AI. ipar- s k. b. — —.— —■ —

- — Az osztrák-magyar bank kai/.atlába váltóié?rann Loiasna!.... . ...... .. .................... 4 %
Zálc^ügyieiaknel, allam wadekok e_- az 01 cirok-magyar bankzaiogievetei le! -í1 , %
Mas ekpa.piroC ".it_........................ -.............

■ ............ ..............== — —

■mtdrLzdsofetól

A ki lakását minden férgektől tisztán tartani akarja, ne használjon mást mint a sok éven 
ismert Tirgram-koszitmeuyekct ás pedig:

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palackokban 20, 10 és tiO ki-.. 1 lit. palauzkkal d.öO

svábok, muszkák, balbák cs minden növénylérgck ellen 15—ŐO kr. dobozban, úgymint 1 frt 
50 kr., zt Irl, ,i trt f|l S •*» ■»» » In.'S?, v ti* 5 1t á*> mrrcglelen sz-v j'at.-
és 4 írt dobozban. J* 1 fi gl st MÍ“JO A 4 I t S kányok és egerek 
elpusztítására, ára dobozban 1 frt. Kapható minden vegyes-, lesték-, fűszer-, gyógyszertár és

iS“lSkena Főraktár: lirgrain-társaság' Budapest, Wurm-utcza 5.
Budapest részére gyakorlott munkások állnak rendelkezésre, kik egész lakásokat a pclos- 

káktól kitisztítják. Évi előfizetések is elfogadtatnak.- :

Titkos betegségeket,
túhct«.‘tienbégeket. vtgyeiiLüli •-! ii--. • t. . Uhikör- -- bajur:,i:, 
bőrbetegségek ot, hugycsöfoly ásókat uj "yógTmod 
szerint, befecskendezes nélkül, ha elévült is

gyógyít alaposan Í,:P:í2

p 3 ÜST ^3 33 ZE3
!H orv«»v>ebc8Z vs >íült‘.>z. *2S ér óra e ft-r- n Liilönlcz-N 
B Rendel naponta: ít.gcl 0 c i tivluían 1 *

este 7—6 óráig. — Dij.-LZOiL i vvlekr- vála.-zoii tik.
Lakik: Budapest. Kiráiy-utczi ;í.. il. cm. 17. ajtó.

I FISCHER és HE1DLBERG
vegyészeti gyára BUDAPEST.

IIroda: V , Arany János utcza 25 
Gyár : IX., Külső soroksari-ut52. 

j Budapest fo- és székváros,
&&

valamint a magv. 
államvasutak ;záí- 

I Íiíója ajánlja

5<-

<ir.

m
S

K
úgymint

nyers karbolsav. I
mindt.nfvl'j fvku 1195,j I

Jegeczes karbolsav, karból-1 
savmész, karbolpor, kreolin, | 

reolinpor, chlormész, lysol, vas* 
rézgalicz. 5°,0-os karbololdat ^tb. gyors j 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. Előraj- 
, árjegyzékek és ismertetések ingyen és bérmentvo. I

Ajánlati versenyhirűetmény.
A Szeged \yv kórháznál ; : élelmezési vállalat 1892. 

éu november Ló 1-:51 1 .'■.»*>. évi októl)- r !ió végéig, vagyis: 
hatom én időre k.adandó lévén, vállalkozni szándékozók lel- i 

-ó'i hogy Ív -I ír. bánatpénzzel ellátott zart ajánlati
■ t f. ©vi szeptember hó 14. napján d. e. 11 óráig

"• tőr! 7Í !i:/-.t:-ági elnökhöz benyújtsák, hol a szer-, 
is a 1 ivatalos órákon belül megtekinthetők.

' f-zerződ-'-i i- It-jtoL-: ben f itett egy ségi árakból leengedendő 
•zázuiék az u;ánJatb,in stáinnkkal * - hetükkel is kiírandó, vala- 
p- •' kijelentendő az >:■, hogy ajánlattevő a szerződési feltételeket 
lsrr.t ri s azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja. , 

Kétértelmű, a szerződési feltételektől elérő, kellő bánatpénz­
ül el nem látott és utóajuniatok figyelembe vétetni nem, 
fognak.

Szegeden, a kórházi bizottságnak 1892. évi augusztus 29-én
tartott liléiéből.

Dr. Lázár György
kórházi bizottsági elnök.

Dr. Lemel Fr.-íele

Magyar királyi államvasutak.
(Kclet-iiénet-osztrák magyar vaenti kötelék.)

108423/C. II. szám.

Hirdetmény.
iKözvetlen díjtételek Breslau Markischer-Bahnhof 

állomással való forgalomban.)
I’. é. szeptember hó lő-étől a berlini kir. vasutigazgatóság 

Breslau Markischer-Bahnhof állomására elszállítandó vagy on­
nan érkező kocsirakományu árukra a köteldki díjszabás II 
része I. és II. füzetében foglalt Breslau B. F. és Breslau O S. 
állomásokra nézve érvényes díjtételek a következő átszállítási 
illetékkel felemelve, fognak közvetlen elszámolás mellett 
alkalmaztatni.
Áruosztály 100 tekint
A........................................................................................ 004 márka
B.................................................................. ..................
C....................................................................................
C, -.............................................................................
A, ...........................................................................................
I. külön díjszabás ...............................................

kipróbált foggyógyszer.
life

^ Alveolar - fogcseppjei. I
£% Esy üveg ára 50 kr. i

•5 pTjS 4 —•=» -
Alveolar - száj vise. |

sSi* /, Egy üveg; ára 40 kr.
—= —

Alireclar - fogszappana.
Egy üveg- ira 70 kr.

I Zílag^E^crEzáyi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12. Sód2

BLÜBa

Magyar királyi

1178S1 szám.

¥

illamvasuíak.

f 1 p-a fl Ä # 5v'-; CJ W _
«-2 4a tíTui --xt? üü ^ L. sä ^ \ j S

ur.

11348

Kir. szab. Svédhonra.
Y ír magab-TU \> ve azon növényi nedv, a 

mely ü nyirfabul kifolyik, li:t annak törzset 
I ír, ^-fórjuk, embcn ml kezct óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 

suierete», ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szőrűit bal* 
lí.mimá alakíttat:-: at. csak akkor nyer úgyszólván < sodálatos hatást.

Ka este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a borról, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik. 

E. a bil/.-.-ira kisimítja ;rz arezon a ranezvkat cg liimiöholyokot, ifjú 
I .írczs/.ínt, éi bőrnek fcrit?r.scget. gyöngédségét és üdtséget Kölcsönöz; 
j ;i legrövidebb idő alatt ultax olitja a szeplőt, máj foltot, anyajegyeket, 

orrverosséget, boraikat h a bőr minden inas egyéb tisztátulansugait. 
, Ára egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s tinómmá 
teszi s hivatva van a nyirfabaízsam hatását előmozdítani. Ára 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:
I Török József gyógyszertárában, Budapest, király-nteza 12.

Aradon: Ring ■. gyógyeseréeznél. 11941

o-o-i
0-04
004
0.03
0-03
0-02
002
0-0o
0-02

Magyar királyi államvasutak;.
111140. szám.

üis'djelitíiÉmf»

gabona stb. lúzt éí> őrlemények........................
korpa .........................................................................

A kivételes díjszabások alapján továbbítandó arukra nézve, 
azuii áruosztálynak feljebb kősóit átszállítási illetékei mérvadók, 
a melybe az illető áruk az általános áruosztályozás szerint 
tartoznak.

Budapest, 1892. évi augusztus hó 21.

A m. k. aílamvasutak igazgatósága
a reszes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

■ i
Mint kitűnőgyógyszer vérszegénység, sápkór.stb. ellen ajánlva |

TÁRCSÁI KÁROLY FORRÁS
Dusán szénsavas, glaubersós tartalmú vasviz. 10039 

Borral vegyítve kellemes ital. Friss töltésben szét- 
küldve a Tarosai fürdő-igazgatóság által, kapható 
a nagyobb városokban létező raktárakban. Tarcsa gyógy­
fürdőről felvilágosítással szolgál a fürdő-igazgatóság és 
dr. Rhorer Aladár fürdő-orvos és tiszt, megyei főorvos.

(Nyugat magyar-osztrák vasúti kötelek III rész 2 díj­
szabási füzet oletbeleptetose. I

A nyugat-magyar osztrák vasúti kötelékben f. évi szeptem­
ber lió 1-én III. rész 2. "füzet ezim alatt uj díjszabási füzet, 
lép életbe, mely közvetlen díjtételeket foglal magában a 
1 külön díjszabásba tartozó áruk közvetlen szállítá­
sé ra egyrészt a magy. kir. államvasutak duna-jobbparti vona­
lainak a cs. kir. szab. délivaspálya-társaséig magyar vonalainak 
továbbá a győr-sopron-ebenfurti vasút és az esztergom-almás- 
lüzitői h. é. vasút: másrészt a cs. kir. szab. Ferdinand császár 
északi vasút; a szab. usztr.-magy. államvasut-társaság vlarapass- 
austerlitzi vonalainak és a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasul 
osztrák vonalainak a díjszabásba fölvett állomásai között.

E dijs zabásifüzet a köteléki vasutaknál kapható.
Budapest, 1892. augusztus hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága
a többi köteléki vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

(Magyar vasúti kötelék. Díjtételek hat c’yoa ki-rü’ 
helyezess.)

A magyar vasúti kötelék díjszabás II. i-é- á ni. !.-
: 1-től érvényt, I / i::-. :-. ;-en ! ■ - dalt. vgyré'-zi. Budapest deli 
vasat helyben - - ma

1 gyarországi állomé, oi; között dómra néz o t ónálló a;: 1 
és II. osztályra a terjedelmes árukra, az X, B és C mér-’-ke 

j kocsirakományu osztályokra és az l->v. 2-ik és U-ik külön ,*ij 
;szabásokra, végre az összes dij-zabúsokra vonatkozó <!:jt*'V>iek 
folyó évi szeptember hó 1-én iial .lyi-!i kivúl helyezb 'x 
Ebből kifolyólag a felsorolt o.-ztályok illetőleg külön és kivé 

- teles díjszabásoknak Budapest déíivu-ut helyben fdlom.-isair.
: vonatkozó díjtételei a kötelékdi.j-zaiiéis :;7.. ;k5.,39., 4V., 41., *2 
■13., -ti., 45., 4b., -17.. -IV., 50., .51.. 52., 53.. 54., 5.5., 5 i. 
57., 58., 61. cs 11,5. lapján tör 4N: , -Az ezek helyebe lep-', 
uj díjtételek külön fognak köz' vitetni.

A Budapest délivusut helyben, állón a szé-Ió rendes mér­
sékelt és különösen mérsékeit gyi-isárukra voii-;l!;ozó ilijb !e!--k 

I valamint a Budapest délivasut átmenetre szóló összes -by - - -é 
I érvényben maradnak.

Budapest, 1892. augusztus 29-én.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!T
Czínkkel bevont 8981

aczél tiiskeso<1 rony-keritésí
■ szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett es ka^rá- 

nyozottkerités-sodronyL is,

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

vas ham or es líohó, aczclgyár, finomvas- 4s soirony-bengaratt 
sodrony es bodron) árnk^cdronyizegek es kapcsok tjktá-'

, 4 yí
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Ezen hirdetés! rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajszárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 542,válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a

Eladás.
Használt es ajpénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
* becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wóny-utcza 6. sz. 74i>«t
"Tsß hektó közönséges
és 50 hektó több évbeli ura­
sági természetes l>or elauó. 
Hol"? Megmondja a kiadóhi­
vatal. -10ü*

Pestmegyei
500 holdas douányengedelyes, 
tejgazdaságra alkalmas birtok, 
igen jutányor- áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31090

A fővárostól
órajárás, vasútállomás, egy 

ötszóbá.- uriház, nagy dísz­
es gyümölcskerttel, major, bé­
res lakásokkal, hatvan tehénre 
istállók, csűr. tejgazdászat be­
rendezve. töídek. fiiéin'.. v 
marhának meglelek takar- 
mánynv;ü, csatául viszony o.. 
miatt két részben v így összesen 
eladó és azonnal á tv ellető. Le­
velek olcsó tejforrás» czi- 
men a kiadóhivatal na. 1185<

Adómentes.
ezépfekvéam elegáns bérház, 
istállövaL íóvasut mentén, bunk- 
teher átvételével 30000 írttal 
megvehető. Czim a kiadóhi­
vatalban. "210.t*

Eladó
134 darab 1; . éves szőlcc 
mangalicza-sertés, melyből 
S9 darab ártáuy és 63 drb. 
ártány és 63 darab miska- 
rolt. Borhy György föld- 
birtokosnál Gyöngyösön.

11016

Erdélyi hegyi-borok
■ valódi minőségben az 1891. és 
! 1800. évekből 100 litertől fel- 
! jobb 22—25 Írtig hektolitercn- 
rként szállíttatnak utánvét ntel-

■ tett. Kelety Lujza Szász-
Sebes. 11940

Eladó.
Balaton melletti kis birtok. Hí­
redhez közel. Budapesti vagy 
környékbeli házzal is elcserél­
hető. 21094

Zongorák.
Bösendorfer-Ehrbar rövid
zongorák, tekete egész hango- 
lóval. niajdneni tij. jutányosán 
eladók Szvignlinszky J.-nel
Deú k-nteza 1 ö. Átjátszott szárny - 
zongorák 290 írttól; újak v00 
írttól feljebb.___________ 11950

Biharvármegyében
Margittától félórára eső 1090 
holdas birtok, 120.000 írtért 
ciadó. Czim megtudható e lap 
kiadóhivatalánál. 11942

Vétel.

Trencséni borovicska.
mint elismert legbiztosabb óv- 
>ze.. Cholera ellen ajánlom, 
legkitűnőbb természeti minő­
ségben, literes üvegekben fcő 
kr. Hordócskákban töltve öt 
litertől fölfelé. Irene SÓ kv. 
uiánvut mellett liéress János 
Trem sen. Boán. 1194o

Búzatermő, párját ntkitó szép 
.'..Jó holdas

felvidéki birtok.
pompás 9 :obás, verandás kas- 
tclylyal, parkban, kiváló szép. 
gazdag fundus instruktussal 
egvütt, kedvező fizetési feltéte­
lekkel 100.000 írtért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 21109 1

Ajánlkozik
egy kitűnő bizonyítványokkal 
biró urasági mükertész, ki je­
lenleg hasonló minőségben van 
alkalmazva; szőlészetben is 
jártas, házmesterí állást is el­
fogad. Czitne: Jaszkulász Már­
ton mükertész Alacska, u. p. 
Sajó-Szt.-Péter. 21092

Alkalmazást nyer.

Oktatás.
Nevelőnő.

Oktat magyarul, nímetül, fran- 
cziául és zenét, vidésen állást 
keres. Ajánlatok «Házitanitónő» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 21101

Keresek
egy birtokot, épületekkel, erdő 
nélkül és túlnyomók» szántó­
föld, vasúthoz "nem messze, csi­
nált ut mellett 50—80000 írt 
értékéig. X ve rúd, Észak-Heves, 
v. Gumörben, közvetitök ki­
zárva. A jdnlatok kéretnek, Dani 
József Tiszolcz. 21095

E—H—Mi

Aikalmazást keres, j
Okleveles egyén

ügyvédi irodába ajánlkozik. 
Megkeresés a kiadóhivatalba 
A. B. alatt intézendő. 21080

50 frtot fizetek,
ki egy megbízható, müveit és 
óvadékképes embernek, bár­
milyen foglalkozást szerez. X á- 
lasz 'Becsület, czimen a ki-1 
dóhivatalba. ________ 211101

Középkorú,
jóravaló házvezetőnő kerestetik 
vidéki családhoz. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

21105

Mellékkereset.
Egy pénzbehajtó, 200 Irt óva­
dékkal állandóan felvétetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

21113

Ügyvédjelölt
alkalmazást nyerhet Mérey 
Lajos orszáegy. képviselő ügy­
védi irodájában Nyitván Bő­
vebbet levél utján. 11911

Kerestetik
egy éves kertész, 12 írt havi 
fizetéssel és mosáson kivul tel­
jes ellátással. Jártas legyen a 
konyhakertészetben és virágok­
kal is tudjon bánni. Czim a 
kiadóhivatalban. 21111

Demoiselles
et Monsieur prfessears de Pa­
ris, enseignent le t'ran^ais ä 
trés-bas prix pendant l’été. 
L’adresse ä l’expedition. 21081

Nevelőnőket
gyermekkertÓBznöket, bon- 
neokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anna asszony Buda­
pest, Andrásey-ut 20. fél­
emelet. 11742

Nevelő kerestetik
V. giinn. osztálybeli tanulóhoz. 
Tanárjelölt és képzett egyén 
legyen. Fizetés 400 frt. Czim 
a kiadóhivatalban. 21112

Hölgyek, Urak
a vidéken, kiknek nagy ismeret­
ségük van,tisztes mellékkeresetre 
tehetnek szert Tudakozódások 
e lap kiadóhivatala utján Z. A. 
X. jel alatt___________ 21696
Szabászat, varrás

és mintarajzolásban, gyors és 
tökéletes kiképzést nyernek 
intelligens hölgyek, előnyös 
feltételek mellett, Margitay 
Mariska szabászat! tanintéze­
tében, Kerepesi-ut 12., hol a 
beiratások szeptember 1-én kez­
dődnek. Ugyanott szabászat! tan­
könyv kapható, melyből bárki 
megtanulhatja a mértékvevést, 
mintarajzolást, úgy a ruha „ki­
szabását és összeállítását. Ara 
-2 frt. ___ ___ 21116
Teljes ellátás külön
szobával, előkelő egyetemi 
hallgatók, vagy középiskolai 
tanulók részére, kapható a 
belvárosban, egy kir. törvény- 
széki bírónál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21115

Egy repülő-gép
felállításához 200 frt betéttel 
társ kerestetik. 21102

Különféle.
Könyörülő

nemes sziveket keres és lioz- 
zájok folyamodik egy magasabb 
családból származott, önhibáján 
kívül tönkrejutott nőtlen egyén, 
kik őt felkarolnák és kis pénz­
összeggel segélyeznék. Czime 
a kiadóhivatalban 21097

Gazdák különös figyelmébe
ajánlom

kölesönponyraintézetemet
a melyben vizmentes ponyvák 
oly olcsón kaphatók, hogy 
azoknak vétele teljesen meg­
takarítható. — Ugyanitt már 
egyszer használt vagy egészen 
uj ponyvák 50°/0-kal olcsóbban 
megszerezhetők mint bárhol. 
Repczeponyváknak ára 3.20 
frt. Azonkívül egyszer használt 
vagy egész uj zsákok is a 
legolcsóbban kaphatók 10383

NAGEL ADOLF
ponyva- és zsák-kölcsünintézetébeu,
Budapesten, Arany János-u. 10.

Veszek zálogjegyeket a

zálogházból.
Eladok készpénzben: aranyat 
94 kr. és ezüstöt 7‘/a kr. grm- 
ját. Arany remontoir órák 121/< 
írttól, ezüst órák, nikkel remon­
toir órák 35/3, 12 masszív 13 
latos ‘ ezüst evőeszköz 81/.. 
írttól feljebb. Részletre is. 
Minden órajavitás 80 krérl 2 
évi jótállással. Fnchs S. Buda­
pest, Vácziutcza 10. L em. 5. 
v 21114

Háziurak figyelmébe.
Egy müasztalos keres házfelü­
gyelői állást; vagy egy nagyobb 
házat bérbe venne minden 
házigondokkal. Czim a kiadó­
hivatalban. 21100

Heremagvak
legjobb napi áron vásárol­
tatnak HALDEK magkeres- 
kedéseben, (kiviteli osztály),
Budapest, Károly - körnt 
9. szám. 11957

likáns fé

GK^HSTZ-iele

hengerszékek, daratisztitó 
gépek, transmission szij- 
hajto kerekek, elsőrendű
Cornwallkazánok

8, 10, 12 és 16 P. H„
gőzgépek, fűrészek

stb. olcsón 11677

Schlesinger Alajos-nál,
V., Gyapju-utcza 3.

folyton megjelenő újdonságok 
10.000 számban; mintakül­
demény 1 frt. Gazdag olvas­
mány kimerítő katalógus ingyen 
és bérmentve. LUBACH FR. 
könyvkereskedése és mükiadása. 
Friedenau Berlin mellett. 
Mintiiküldemény 1 frt. Kataló­
gus 10 kr. 9945

Magyar oki. nevelönoket,
német, franezia nyelv és zon­
gorában tökéletes jártasssággal,
északnémet nevelőnőt,
franezia, angol nyelv és zon- 
goraképességel, magyar és német

gyermekkertésznöket, 
franezia bonneokat,
ezeket egyenest is hozatva 

I Francziahonból, vagy Schweicz- 
ból, útiköltség megtérítés mc-1- 

I lett, ajánl a t. uraságoknak,
Baresch Ferencz ügynök­
sége, Budapest, Hatvani- 
ntcza Ferencziek-bazára
34. ez. bolt. 11891

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró 
helyi lakók, egy legjobb hírben

________ álló áruházban: női ruhákat
Kávé [mérték szerint, kész női fel-

, . öltöket, kabátkákat, stb chiffono- 
60í ö;ÄStT:iial kanavászt, szőnyegeket, 

1.58 asztal- és ágyteritóket, függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
Írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője
ÍTéaaaet

ajánlok rendkívül olcsón
_ Santos kávé fin.............
Zi Jamaika kávé— — 175 
q5 Cuba kávé I. rendű ... 1.96 
G Cuba kávé II. rendű ... 1.90 
C« Arany jáva I. rendű ... 1.96re v■v “ 1 ‘ * . .
)H" Mooca valódi arábiai 

Gyöngy legfinomabb
Cuba-kávé pörkölve — — ----
Vidékre ingyen csomagolva küld 

bárhova 10537

1.96
M0

1.96

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-üzlete

Budapest Kecskeméti-utcza 8-

y es, 
király-ntcza 26. szám. 

Telefon 94. 9452

gőzgépek, motorok, gőzka­
zánok, esztergapadok, túró • 
gépek, szijkerekek, trans- 
missiók, emelőgépek, hor­
gonyok, lánczok, zzlvaty- 
♦yuk, vasgerendák,állvány- 
kapcsok liftig használt és uj 
állapotban legolcsóbban Lap- 

hatók 11715

KOHN A. U.
vas- és fémám-iiagykereskttiésita

Bcdapest, YI., Mozsár-ntcza 5.
Kiadók alábbi laWol
Hold-atcza 23 ez. palotában

II. emelet 3 utczai szoba, elő- 
szoba, cseléd szoba, konyha, 
fürdő, kamra, closet stb. erkély, 
lyel ára 750 frt.

III. emelet ugyanazon lakás 
csak 650 frt.
Lónyay-utcza 13. a) és V
kisebb és nagyobb lakások, min­
den kényelemmel ellátva. 
Erszóbet-körut 6. sz. háe.

IX7. emelet gyönyörű utczai 
lakás nagy erkélylyel, pompás 
kilátással.
Bővebb értesítéssel szolgálnak 
az illető házak házmesterei, 
úgyszintén e lap kiadóhivatala.

EGEDEI
tiszta alkalikr-s savaayuviz. nagy mennyiségű 
égvén vés alkatrészeinél fogva & legjobb cs; 

legbiztosabb

óvszer kolera elles;
Főraktár Budapesten. Lipát-korut *21 a.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle
¥ szappan

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 kr.
iSZapHató egyedül 4894

MÜLLER J. L. »Ä BUDAPESTEN

Iiahne-intézets
SOPRONBAN.

sági joggal bíró 4 eleiül és 6 gitnnázSális 02; 
Reáliskolai és VII. osztálybeli növeníékek eiükészitsse.

Uj növendékek a két szünidei hónapon is felíéteísek.
. ] ■ •--t szívesen szolgai 11U611

az intézet igazgatósága.

G^ári raktár: Horonaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 38.
gaggga£3SBHaBBIBIBaHHaHBBgg~—-— ---- -—

i 2329. árv. 1692. szám.

Felhívás.

Érteni

■■ mm

Hazai készítmények

Házi szerek 
gazdasági állatok

stb. dög-
'rt Csont- 
,0 ! . Bob-

ve 1 forint
por. Dl : -

BercEic :i
vészelb i?- ’
pók tapasz 
kér cseppek .
páti:»-:
25 k í'cregirté
denn.-::;. - - ■- • ' ’
TTni--r, Hízó­
sertés egészségi por 10 ki. 
VTHt-.-.t- es „zs-rvragasz 1 
fit. Eepíene ' ellenes antí- 
enthrus;- ;n"! tfi> .. Marha 
egészsegi por Mirigy
maró kenő > é Mirigy-
dagzaai 1-U . Meli-
kehe p'-r -
40b. < á i-tiidil. Restit

MAYER FERENCZ;
ajánlja: 11372!

gördiilöredony, jsictisia
és vászon - redők

gyártmányait
BUDAPEST 

Hatvsni-utcza *5.

Alóbrott gyámhatóság felhívja mindazokat, kik a Miskolczon 
1892. évi fipribs hó 24-én végrendelet nélkül elhalt örökhagyó 

.Teöreök Vilma hagyatékához vrúkvsi _igeuyt. vagy bármi czi- , 
5 men jogot tartanak, hogy nevöket, lakásukat hozzánk — e_tel- 
hivásnak hírlapi közzétételétől szamitolt 30 nap alatt írásban 
ielentsék be, — mert elleneseiben a hagyatéki tárgyalás a már 

, ismert örökösök közbejöttével log megtartatni, s a többieknek 
i netaláni igényeiket hagyatéki utón nem lesz módjukban érvé­
nyesíteni.

'Kelt Miskokz város árvaszékének 1892. évi augusztus hó 
23nlik napján tartott üléséből.
Pallaghy Dióssi

elnök. 11943 _________ jegyző
. yfgpzggy? 7SSKEfíKS ‘I ..J4HB IgBKMPPMBWBWKWSM
'KWIZDA FERENCZ JANOS

cs. t- fc. oszt.-iá. t-j rc:j. k. udv. száUitó, kcrul.ii g^-ugyszei
frz.era.evz-'crg"isa.zl.. 3éis mellett 

i Évek óta. kipróbált, fájdalomceill*
tó bázisrer, kószvócv, csaz i-tx)

láéretik a 
"védjegyre figyelem­

mel lenni és határozottan 
^wizda köszvényfiuidját kérni.

Magyarországi főraktár: 8659

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
Budapest, VI., Kírály-vtcza 12. ss.

Yizgyógjintézet $55SS Bad Thalkirchen KT.Í”
zavarok. MÜNCHEFi. 10510 Elhízás.

Villamos- és dörzsgvógymód, az orvosok által személyesen alkal­
mazva. Minden fajta fürdő, kényelmes csend (villamos világítás). 
Mvrs. árak. llintú, vasút, lóvasúti összeköttetés. Prospectus a 
gyógymód és eredményéről ingyen és bénn. Dr. Stammler V.

Hazai ipar!
Tööl) kiállítási éremmel kitüntetve.

Bciaoesu íaqSrdliií 
redőny jalowsa 6s 
vászon-redonygyár,Justus Sándor

Budapest,

Andrassy-ul 60.
Csengery-utca 
sarkán ajánlja

__________ gyártmányait
ti legjutányosabb áron. Árjegyzé­
kek kívánatra ingyen és bér­
mentve. 11836

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab,

MEIDINGER-OFEN
^.H. HEIM^

valódian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarban

__ _ kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs.

I pl*
idegbántalmak 

1 ellen,

hí
w

Vlllámháritókat

S6fi I
kitűnő szerkezettel, kezességgel szakszerű szolid kivitelért,
távíró és távbeszélő berendezéseket bármely czélra, 
villamos világítás berendezését legolcsóbban vállal­

ják el 9898DECKERT és HOMOLKA SSSSSi
Prospektus, költségvetés, képes árjegyzék Ingyen.

A dr. Falroh Fellx-fiile svájeri

HAJ-ELIXIR
az egyedüli teljesen ártalmatlan kel­

lemes kosmetihus szer, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

ti3 tápláló ereje altul oly annyira ter­
mékenyíti a hajgyököket, hogy a ki­
hullott szálak helyébe rövid haaznalut 
után, okvetlen újak nőnek. 

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll -növést
úgy, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős t=zakállt es 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer és ezer elismerő ii-ás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése melleit kezeskedtetik 

3 nagy tégely ára 2 forint, 
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre 
beküldése mellett pedig teljesen bér- 
möntve küldi bárhova a 10909

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

Étterem-megnyitás-
Van szerencsém a n. érdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a lánczkid 

közelében lévő s eddig zárva volt

szálloda“ éttermet
átvettem, s a mai kornak megfelelöleg berendezve, folyó hó 
nyitottam. Minden törekvésem odairányul, hogy helyiségem a

6-án, szombaton meg-

___J__,__r________ __ __ ____________ o„ jó borok kaphatók.
A n. érdemű közönség b. pártfogását, kérve maradok kiváló tisztelettel

WEISZ REZSŐ
volt nagytétényi vendéglős.

■1 frt.

.-. Seb

to-

fiaid 1 :: ' ■ :>r'.
SántnnaK Ü« *='•
veszte l: tc. •• ' if
CTÓZT Z10- r cs i’ri 
1 frt. Seirtésc-rbáncz 
rotgylL
lacznak 20 kr.. 10 
40 ki 1" öic, .-.erb
fcr., Tögydaganav K
kr., stb. • - ";':"

Korltsáiiszky l$éüe>:
Kelesdfi:, '■
Csontaaoiásér:. Hl—25kr. l 
raiíásam « 1" tt v ^lííix

EgvcdL".! k-rxire’e1. f>?ztrak- Na
k

i casegek: 2G fölülmulhatlan 
paris: czegrnsfe 74-2

F BERGUERAND FIL8.
-

rek.Gummi »-sKaib ly<ur *j—ő írtig
UJBOH3AO1

Haikclyap gnmmi széllel.
•
:. — :

I
diszkrétén eszközöl 

T cd. kir. szab. 
L? • . varos
:?.2r£Z8ftf!iCZal7.

Keleti

_____________________
ji nekéitk ’ mutatott azáwtala** mtginstmtO hiteles kő9sönet»

rrtii ;o;> -•'< «. - :■ • ■ it jűuf haiti

Titkom toetegsé§:eiiet9
beevesörefvásakat ez «ebeket, az önftreóztetés v- ' r ait, 

elwenrüit férfierőt. magömléseket, a ba.,a_:orr.ak 
utókövetkezményeit, cókuel feh* rtolv..s-. - ■ ■ 1

- ■>- A ■ V. nei betegségeket.:.. k:--. a na;-
tiiaaaái- •. . •>. bőrbetegségeket n'üJsyvgy-

móá'i, érint Leitus gyorsan cs alaposan
Dr. G A R AI A N TÁL

orvod, sdkssz, szüiet-z bs bzsmcsz -.odor, -oh r- -—i. u-z. . jc, \c . Éj
Bodspes;, belváros, IV. kerület, kígvo-urcza 1. szám, * 

II. emelet, bejárat a lépesone,. _ 4.)10
Xende!: nacurt- 10 önti. 1 d. e. -ge=a 4 oru e"!e ■ ur?- '•
- . - ■ zol torol kre a legnag Sgy« name! vala^-o, -
-Vi «A-v,cy=ze:Aról gondc.-ko-.. . le,:, rfia — Kokr.ex külön 

** váróterem. 

Úrnőit megjeleni ^ szerzőnél Dr. UAÍ1AI ANTAL-nál mee-
rendz.h. .1 .

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
^nár a s-ik kiacL-uan mc";-: .• a nemi bet e-yac *°i,zerl1

most csak 90 kr.
A keawpi becaoaugoi'.a 1 formt f-zaldroe mellett kenoentve kzl- 

' i:9i.a meg 5"'- '
A könyv tartalma". L A: iva.~if.-v r leirasa. - ÍI. A nemi elei -

magömlésé*._—Iy. A hugy- ■ 
•-•,;áz.ár ttrinoer) ez- h-sgycdf ázüirtiietek. — V- A bujdi-'>r (».phwís;. p 
VI. Fetter:' :v.V - -- VII. Ezy-ng :it reme.o. — XI1L Női magtalitnsag. h

A magyar királyi államvasutak 
ndapest-dnnabalparti üzletvezetősége.

5001/m. szám.
Miniét méüiy.

mm.

V,

M

élet- és járadék-biatositó-társaság
Magyarországi föképviselőség: Budapest, Deák-tér 6. sz"

xpy- saját iáá^á'ca-zn.
A társaság az életbiztosiiás minden fajával foglalkozik és pedig: a) Megélési és kiház, 

sitási biztosítások; b) haláleseti és a megélésé biztosításra befizetett összegek viszontbiztosítása; 
c) járadék-biztosi tás.

Nyeremény rósztvételes biztosítás.
1891-ben a résztvételiosztalék volt: a) Megélésé biztosítás kifizettetett tételei után 25°„-a 

a tőkének; b) haláleseti biztosításoknál az évi díj 25°/0-a; c) az 1891 fizetett társulások kama­
tos kamatja ti—7°/0-os tőkésítésnek feletelek meg.
Részvénytőke és biztositókíöke 1891. decz. 31-én 43,727.864.15 frt
Legutolsó beszámolás ezerint a biztosítások 1891. decz. 31-én kitettek 

200.456.956.37 frt és 66.078.37 járadék.
Halálesetek alkalmával fizettetett 1891. decz. 31-ig. „ .. ..
Megelési biztosításokra fizettetett 1871—1891-te

11350

........... 19.608.4S7.28 frt
........... 50,197.649.98 frt

Összesen.. . 69,806.137.26 Irt

WlfiHEB 3IAXÓ
rr

E 4 elemi. 6 polgári és 8 gymnasiumi osztályból álló és internátus- 
gal összekötött tanintézetet Dr. Szabó Alajostól vettem át és igy tulaj­
donomat képezi.

Ezen intézet további fejlesztése és emelése föczélom. Szervezete, tanterve és tel­
jes felszerelése a modern paedagogiai elveknek teljesen megfelel. Kitűnő és buzgó tan­
erőkről gondoskodtam. A tanítás a legjobb módszer és állami tantervek szerint történik. 
Különös gond fordittatik a növendékek szellemi kiképezteíóso mellett 
azok testi fejlődésére, mely czélra ritka segédeszközül -zolgal a ö búidra kiterjedő 
árnyékos parknak testgyakorló és labdázótere, valamint a jó táplálék és kitűnő ivóvíz. 
Katonai gyakorlatok. Rendszeres kirándulások.

Növendékek, nemzetiség és valláskülönbség nélkül, 6 éves koruktól vétetnek fel. 
A nagy szünidőben is nyitva áll az iuteruálus, ismétlő-oktatás, üdülés vagy csupán 
felügyelet gyakorlás végett. A tanév szeptember hó 1-én kezdődig és június hó 30-án 
végződik. Bővebb értesítéssel és prospektussal készséggel szolgál a nevelő-intézet 
igazgatósága.

Rákos-Palota (Budapest mellett, posta-, vasúti- cs távirdai állomás 
a Budapest-Bécs felé vezető vasúti vonalnál) 1892-iU évi julius hóban.

WÁGNER MANÓ, igazgató-tulajdonos,11809

Hirdetések

i BUTOR-ARJEGYZEK,

Háló
í

szoba
íljtÓS I 73

Értesitjük a I 
közötti 221. v 
évi szeptemb- - 
uevanc-ai: Alber 
őrháznál «bérezi 
állóheh V. r me:

Err
következe v 
megáll ani:

A 707.
« 705.
• 7üD.
c 710.
« 711.

áznál lev 
1-én nv 
- i és C

miszerint Alberíi-Irsa és Czegléd 
«Be rezei» i. vii megállóhely i . 

zszüntetteiik t- ugyanaz naptól 
a 223. sz.

ivezéssel cry uj feltételes meg-1

pici i 
iátok

F Berczel-Csevö:

713.
714.
715.
716.

ive;:-:czu

reggel
es:e
este

délelőtt

délután
reggel

délután
este

■ megállóhelynél a; 
fognak feltételesen:

6 óra

10
10

08
35
04
10
20
33
03
37
05
12

perczkor

2 éijeli szekrény I 
2 mosdó, 1 ajtós 
1 tükör

85 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trónul 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

125 forint.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölve 
1 asztál 
1 consol 
1 tükör

120 forint.

Háló szoba
i 2 szekr., 2 ajtós j ó 
2 ágy I a
2 éjjeli szekrény I — r= 
1 mosdó, 2 ajtós '
1 tükör

ÍOO forint.

Háló
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény, 

márványnyal 
1 mosdó
1 tükör 115 frt.

szoba Háló
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény, 

márványnyal 
1 mosdó 
1 tükör 140 frt.

szoba

Ebédlő
1 kredencz 
1 Irumó 
1 tükör 
1 aszlai 
6 szék

160 forint.

Ebédlő
1 kredencz j
1 trumó I ?"5.;
1 tükör ' í c:
1 asztal J « * 1
6 szék j S.5

170 forint. ! rr :r-

Szalon
pamlag 

6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

175 forint.

Iroda
1 íróasztal 
1 zsölye 
1 ottomán 
1 könyvállvány

70 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumó 
1 tükör 
1 aszlai 
6 szék

240 forint,

Párnázott bútorok
1 magas szőnyeg dí­

ván 60
1 ottomán boureltc 36 
1 díván bourette 30
1 nyugágy bourette 24 
1 garnitur crepp 66

Háló szoba Háló szoba i
2 szekrény O 2 szekrény
2 á -'V 2 ágy
2 éjjeli szekrény o -ú 2 éjjeli szekrény co j
1 mosdó 5 -r 1 mosdó I
1 tükör márvánv- o 1 tükör C-< ~

nyal 180 frt. a 240 forint. 1 = ö

Szalon Szalon
1 pamlag 1 pamlag •5
li zsölve ij zsölye
1 asztal 1 asztal
1 consol §) 1 consol £5
1 tükör 1 tükör

130 forint. -* 125 forint. £

Párnázottbútorok Párnázott bútorok

1 garnitur 1 garnitur \ o
1 consol ós tükör 1 consol és tükör
1 asztal, finom arany 1 asztal, Plüsch 1 s

és selyem behuzat beliuzattal
,<y

300 forint. 280 forint.
‘O

fslvétetneli e lap lészers
Budapest Dalszinház-utcza 1.

^oooooooooooooooooooooooooooa
0_ _ _ _ ____ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ____ 0
0 
0 THE GÜESHAffl‘ I

életbiztositó-társaság Londonban.
Fiók Ausztriában:

BÉCS,
Gisellastrassc 1. a társaság sajáta

házában.

Fik. 117.550.797.—
20.725.259.—

249,311.449.—

Bővebb lelvtlágosiiást a már kifüggesztett hirdetmény nyújt. 
Budapest, 1892. augusztus hó 28-án.

Az üzletvezetőség.

Nagy válaeitók egyszerű és finom

DÓSA KÁLMÁN fővárosi asztalos és kárpitos bntor-tclepe. Budapest, Emébet-tér 18., sas-ateza sarkán.|
í eV-ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉKMEKTVE/

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában

A társaság vagyona 1891. junius 30-áu 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1891. junius 30.
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visz- 

szavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848.).............. ...........................................

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a társa­
ságnál ..................................................................... , 61,372.000.— X
értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a tár- i
saság fennállása óta benyújtott ajánlatok ossz- ▼
értéke.............. .............. „ ..........................  _ „ 1.728,184.555.— 0

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a £ 
társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, dijmentesenjszolgálnak A 
az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök X 
urak és a magyar és osztrák fiókok. 8928 i

►ooe

1892 HŰI
SZERKESZT«

BUDAPEST VI.
kéziratokat nem küld 

pciv BÉRXENTLS levele
előfizetési]

Vidékre postán v. helyben
g— evre .... SO frt- | Egy : 
B» fél érre . . 10 frt. | Egy 
MlfSlin: 3 bóra Néroetor 
francai.-. OUet-.Orosz-. TiirökJ 
irgrigekba. Sréjcz-. Roménif 
y.1. mir.t amaz országokba, 
jenedéihez tartoznak, negye

Egy MzáíH éra i

A nöipariskj
A kereskedelmi 

szagos nőiparegyej 
iskoláját. Ezentuj 
állami kezelésbe 
oiszter gondozásé 
Ez az átvétel tetej 
államnak és minta 
Dem kizárólag a, 
élvezi ez intézetei^ 
miniszter felhívta 
az intézetek szám] 
segélyt méltányos;]

A közoktatásügy 
lalkozott a miuiszj 
minden alapos okj 
crtasitoíta.

Ez a szűkkeblű) 
temző a főváros 
ságiban, a kulturj 
szellemre nézve.

Távol vagyunk 
vására a közgazd] 
támogassuk. A ke 
átveszi a nőiparisl 
hogy honnan vegj 
séges pénzt. De 
gazdasági érdekről 
turális, sőt elkölti 
pedig kizárólag a[ 
lének üdvös szén) 
leni a főváros 
rideg és elutasító

A nőipariskoltu 
majdnem egészen] 
gén tartatnak főn 
érdek ezer és ezd 
tisztességes exiszf 
Kétszeresen heh 
ban, a hol nad 
híreket hallunk a| 
godt hajlék híjám 
fenségről.

És a főváros ki 
ken elutasít magíj 
tosságu czélt, illej 
gatasaí. Lzt a 
riilni. Hiszen ezj 
főváros közoktatá] 
nak folytonos jc 
férfiak nem isméi] 
nincs érzékük 
iránt. Nem hihet 
rekkeuő nyári hl 
rék városatyák év) 
érdeklődés nélkül 
egéiZ2n a lovj 
közintézet fejlőd 
magát a közti 
got , mely cu 
25-000 kölcsönt 
ból. Ha a lő váró j 
a nőipariskolák ij 
mogatta volna 
mely ugyan teljed 
minden veszély i|

Gibraltár)

— Hány napig u 
Yorkig, uram ? la 
Line ügynöke« . ]
hajózás titkárát, Frá 

— Tizenegy vágyj 
szonzá Frankfurter 
hogy haladéktalanul] 

— Hány nap múl 
Mac Kinlay hajuorvc 
hajónk kifutott az el 
tárból .

— Ha jól megy 
leszünk, de lehet Lj 
doktor, tóiéin vgy )i 

Másnap reggel a| 
cs annak örültem, 
mikor a ketrecz ajtó 
atyja, ne hagyj e!l 
keresztül Portugália] 
vényt még képzelni] 
N w-York felé tart 
mindig föld! és pee 
egy darab!

Jó magam beszéli 
is akadt egy par o| 
küc-ncz nyelven en 
próbáltam meg a bi 
Diikor pedig ő szólt 
mormogni, hogy ne:

Taliánországban a 
az olaszok s a gibralj 
szabb fajta dohány 
kelletlenül szi{>ákoit 
ufóiért az áldott i 
és úgy pöfékeltem 
dohányát, hogy nii 
apja, John Jobnstor 

Megvallom, ámt 
gc-inűl fogják felrón 
m m bírtam annyi 
tartani a hó és a li 

Annyi bizonyos, 
nap és az Oczeán a 
hogy öt new-yorki 
az örömére mindéi! 
whiskyt és a nyolc! 
‘usban dicsértem a 

Ellenben azzal ni 
hogy az én wfrskcj 
pénzzel fogja bevái] 
csak meglesz. Aztái

Nyomatott- Neumaycr Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az; opetahás áteUenéheoj.


